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O ίσιος δρόμος στην πολιτική 
είναι αδιάβατος

Ο κρίσιμος ρόλος 
των βουλευτών για 
να μην έχει η χώρα 

πισωγυρίσματα

«P»

Ο
τίτλος του editorial ανήκει στον Χάρολντ
Μακμίλαν (1894-1986, Βρετανός πρωθυ-
πουργός) και αποτελεί μια σκληρή πραγματι-

κότητα. Αυτό τον δρόμο καλούνται ενόψει των ευ-
ρωεκλογών να ακολουθήσουν τα «γαλάζια» στελέχη
που έχουν πέσει στη μάχη του προεκλογικού αγώνα.
Οι ρυθμοί της πολιτικής αντιπαράθεσης μεταξύ κυ-
βέρνησης και αντιπολίτευσης, λογικά μιλώντας, θα
πέσουν από τις επόμενες ώρες και θα υπάρξει μια
μικρή ανάπαυλα για χάρη του αναστάσιμου μηνύμα-
τος και για τον παραδοσιακό οβελία. Όμως, το έργο
των βουλευτών δεν θα σταματήσει… 

Τις άγιες τούτες μέρες θα μεταβούν στις εκλογι-
κές τους περιφέρειες και θα πρέπει να μεταφέρουν
το διακύβευμα των ευρωεκλογών αλλά και να συζη-
τήσουν τα καυτά ζητήματα που απασχολούν την ελ-

ληνική κοινωνία. Ειδικά για τους βουλευτές της ΝΔ
το Πάσχα στο χωριό δεν θα είναι... ρόδινο. Οι εξορ-
μήσεις τους στα καφενεία, στις πλατείες και στις εκ-
κλησίες θα πρέπει να συνοδεύονται από ισχυρά επι-
χειρήματα για τα μεγάλα «αγκάθια», όπως η αχαλί-
νωτη ακρίβεια, η εγκληματικότητα που έχει χτυπή-
σει κόκκινο αλλά και τα ζητήματα που αφορούν τις
εθνικές τραγωδίες στα Τέμπη και στο Μάτι. Θα πρέ-
πει να είναι «διαβασμένοι» για να μπορέσουν να αλ-
λάξουν όχι μόνο την ατζέντα αλλά και το κλίμα που
υπάρχει στη βάση. 

Ταυτόχρονα θα πρέπει να λειτουργήσουν και ως
κυματοθραύστες της δυσφορίας προκειμένου να
υπάρξει αποσυμπίεση στο δεξιό ακροατήριο στο
οποίο απευθύνονται… Παράλληλα, οι «γαλάζιοι»
βουλευτές θα πρέπει να επικοινωνήσουν στους ψη-

φοφόρους τους τη μεγάλη εικόνα που έχει να κάνει
με τη σταθερότητα της χώρας, όπως την έχει περι-
γράψει ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. Θα
πρέπει δηλαδή να πείσουν το εκλογικό σώμα ότι ο
τόπος δεν χωράει πισωγυρίσματα και αυτό θα πρέ-
πει να το επικοινωνήσουν με τη δέουσα ψυχραιμία
και χωρίς άσκοπες διενέξεις. Θα πρέπει με σύνεση
να αφουγκραστούν και να απορροφήσουν τη δυ-
σφορία του κόσμου και για το ζήτημα του νομοσχε-
δίου για τα ομόφυλα ζευγάρια, χωρίς να προκλη-
θούν έκτροπα. Αυτή εξάλλου είναι και η εντολή του
Μεγάρου Μαξίμου που δεν θέλει να δημιουργηθούν
λάθος εντυπώσεις στο τελευταίο κατοστάρι για τις
κάλπες της 9ης Ιουνίου. Η εξίσωση προφανώς δεν
είναι εύκολη, αλλά δεν είναι και ακατόρθωτη.
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Γ
ια μία ακόμη φορά ο Στέφανος Κασσελάκης
πέτυχε να βάλει… αυτογκόλ, καθώς χρέωσε
στην κυβέρνηση της ΝΔ και στον ίδιο τον

πρωθυπουργό προσωπικά την αποφυλάκιση του
ηγέτη της Χρυσής Αυγής, Νίκου Μιχαλολιάκου, ενώ
ανέφερε προκλητικά ότι «θα το εκτιμήσουν δεόντως
οι ψηφοφόροι της ΝΔ στις ευρωεκλογές που έρχον-
ται». Φαίνεται ότι ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ δεν γνωρί-
ζει ότι τις αποφάσεις τις εκδίδουν οι δικαστές και όχι
οι κυβερνήσεις, καθώς στη δημοκρατία υπάρχει
διάκριση των εξουσιών. Ξεχνάει επίσης ότι όταν το
κόμμα του ήταν κυβέρνηση… έψαχνε επί 4,5 χρόνια
αίθουσα για να δικαστεί η Χρυσή Αυγή για τα εγκλή-
ματά της, αλλά και αργότερα ο ΣΥΡΙΖΑ δεν υπερψή-
φισε τις τροπολογίες με τις οποίες αποκλείστηκαν η
εγκληματική οργάνωση και τα παρακλάδια της από
τις βουλευτικές εκλογές.

Επειδή, λοιπόν, φαίνεται ότι ο κ. Κασσελάκης έχει
κοντή μνήμη, να του υπενθυμίσουμε ότι ήταν χιλιά-
δες οι εγκληματίες που αποφυλακίστηκαν σε σκαν-
δαλωδώς σύντομο χρονικό διάστημα, για να επανα-
λάβουν σχεδόν αμέσως την εγκληματική τους δρά-
ση, για την οποία είχαν καταδικαστεί, και αυτό εξαι-
τίας του λεγόμενου Νόμου Παρασκευόπουλου. Να
του θυμίσουμε επίσης ότι τη «χρυσή» τετραετία
2015-2019 με τον συγκεκριμένο νόμο αποφυλακί-
στηκαν περισσότεροι από 17.000 κρατούμενοι με το
πρόσχημα της αποσυμφόρησης των φυλακών.

Συνεχείς παρατάσεις 
Ας κάνουμε, λοιπόν, μερικά μαθήματα ιστορίας

στον αμερικανοτραφή πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ που
εκείνη την εποχή ήταν εκτός Ελλάδας και προφανώς
έχει άγνοια για τα… έργα και τις ημέρες της «πρώτη
φορά Αριστεράς» στη χώρα. Ο Νόμος 4322/2015 ή
όπως είναι ευρύτερα γνωστός Νόμος Παρασκευό-
πουλου δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ στις 27 Απριλίου
2015, προκαλώντας τις σφοδρές αντιδράσεις της ΝΔ
που ήταν τότε αντιπολίτευση για τους κινδύνους που
εγκυμονούσε, αλλά δυστυχώς εκείνη την εποχή η
κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ σφύριζε αδιάφορα.

Ο νόμος αυτός δεν ήταν ο πρώτος που ψηφίστηκε
από την ελληνική Βουλή και προέβλεπε έκτακτα μέ-
τρα για την αποσυμφόρηση των φυλακών. Είχε προ-
ηγηθεί ο νόμος 4274/2014, ωστόσο με τον Νόμο Πα-
ρασκευόπουλου δόθηκε η δυνατότητα να αποφυλα-
κιστούν νωρίτερα περισσότερες κατηγορίες κρα-
τουμένων.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι ρυθμίσεις του νόμου
αυτού ήταν έκτακτες και είχαν ημερομηνία λήξης,
έναν χρόνο μετά την ψήφισή του, δηλαδή τον Απρί-
λιο του 2016. Ωστόσο, η ισχύς των ρυθμίσεων αυτών
άρχισε να παίρνει συνεχείς παρατάσεις, με αποτέ-
λεσμα ο συγκεκριμένος νόμος να ισχύει μέχρι τις 28
Αυγούστου του 2019.

Όπως προκύπτει από τα αρχεία της Γενικής Γραμ-
ματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής, οι αποφυλακί-
σεις με βάση τον νόμο Παρασκευόπουλου-Κοντονή
ξεπέρασαν τις 17.000 από τον Απρίλιο του 2015 μέ-
χρι τον Αύγουστο του 2019. Ο ισχυρισμός ότι θα γινό-
ταν αποσυμφόρηση των φυλακών δεν αποδείχθηκε,
καθώς γίνονταν και γίνονται συνεχώς φυλακίσεις.

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, κάθε μήνα
έβγαιναν από τη φυλακή περίπου 430 με 450 κρα-
τούμενοι κάνοντας χρήση των ευεργετικών διατάξε-
ων του συγκεκριμένου νόμου. Μόνο για το 2017
αποφυλακίστηκαν 320 άτομα με καταδίκες για λη-
στείες και 1.137 με καταδίκες για κλοπές, ενώ ο αντί-
στοιχος αριθμός που αφορά υποθέσεις ναρκωτικών
πλησιάζει τους 700. Αναλυτικά: Το 2015 αποφυλακί-
στηκαν 1.735, το 2016 αποφυλακίστηκαν 3.455, το

2017 αποφυλακίστηκαν 4.635, το 2018 αποφυλακί-
στηκαν 4.765 και το 2019 αποφυλακίστηκαν 3.603
κρατούμενοι. Υπενθυμίζεται ότι ανάμεσα στους κα-
κοποιούς που αποφυλακίστηκαν σε σκανδαλωδώς
σύντομο χρονικό διάστημα ήταν ληστές, βιαστές και
δολοφόνοι.

Όλα τα «μπουμπούκια» ελεύθερα
Ενδεικτικά να αναφέρουμε την περίπτωση της

στυγνής δολοφονίας του 27χρονου κοσμηματοπώ-
λη Θεόδωρου Παπαδόπουλου στη Νεάπολη Θεσσα-
λονίκης, τον Σεπτέμβριο του 2015. Δράστης ήταν ο
38χρονος Γεωργιανός Ρομπέρτο Σοχακιάν, ο οποίος

επιχειρώντας ληστεία τον πυροβόλησε μία φορά
σχεδόν εξ επαφής, τραυματίζοντάς τον θανά-
σιμα στην κοιλιά. Ο δράστης συνελήφθη και
τότε έγινε γνωστό πως είχε αποφυλακιστεί
έναν μήνα νωρίτερα, κάνοντας χρήση των
ευνοϊκών διατάξεων για την υφ’ όρον απόλυ-

ση. Εξέτιε ποινή πολυετούς κάθειρξης για πα-
ραβάσεις του νόμου περί ναρκωτικών.
Επίσης, τον Αύγουστο του 2015 βασανίστηκε μέ-

χρι θανάτου ο 67χρονος εστιάτορας Μανώλης Οικο-
νόμου στην Ύδρα. Τρεις από τους δράστες της σπεί-
ρας που προέβη σε αυτή την πράξη είχαν αποφυλα-
κιστεί με τις ευνοϊκές διατάξεις του νόμου. Συγκε-
κριμένα ο Γεωργιανός αρχηγός της σπείρας και άλ-
λοι δύο συμπατριώτες του είχαν πάρει το απολυτή-
ριο από τις φυλακές μόλις λίγες εβδομάδες νωρίτε-
ρα από το έγκλημα που διέπραξαν. Εκτός από τους
τρεις, και οι υπόλοιποι τέσσερις Γεωργιανοί που
συμμετείχαν στη δολοφονία μπαινόβγαιναν για με-
γάλο χρονικό διάστημα στις φυλακές.

Ο 47χρονος στην Κέρκυρα που ονομάστηκε «Τέ-
ρας του κάβου» είχε καταδικαστεί σε πολυετή ποινή
κάθειρξης για βιασμούς κατ’ εξακολούθηση και
αποφυλακίστηκε το 2019 με τον Νόμο Παρασκευό-
πουλου και στη συνέχεια κατηγορήθηκε εκ νέου για
βιασμό. Είχε βιάσει τρεις γυναίκες, είχε καταδικα-
στεί σε 53 χρόνια φυλακή αλλά βγήκε στα 10 χρόνια.

Ο Σαντέρ Πεμάι, στενός συνεργάτης του Αλβανού
μακελάρη Μάριαν Κόλα, είχε καταδικαστεί σε κά-
θειρξη 16 ετών και αποφυλακίστηκε την άνοιξη του
2015. Λίγους μήνες αργότερα συνελήφθη εκ νέου
για τη συμμετοχή του σε διακίνηση ναρκωτικών.
Υπενθυμίζεται ότι ο Μάριαν Κόλα μαζί με τον Σαντέρ
Πεμάι τον Φεβρουάριο του 2010, στον Βύρωνα, σκό-
τωσαν έναν αθώο πολίτη και τραυμάτισαν σοβαρά
δύο αστυνομικούς του Τμήματος Ληστειών της
Ασφάλειας, ωστόσο αυτό δεν εμπόδισε τον δεύτερο
να αποφυλακιστεί σε χρόνο-ρεκόρ.

Ο Ιμπραήμ Καστριότ, που δολοφόνησε τον Μιχά-
λη Ζαφειρόπουλο, είχε καταδικαστεί σε κάθειρξη 25
ετών και βγήκε το 2015. Ο Ρώσος Ιγκόρ Γκουσέφ εί-
χε διαπράξει 36 ληστείες και στη διάρκεια μίας εξ
αυτών μαζί με τους συνεργούς του πυροβόλησαν
και τραυμάτισαν έναν περαστικό και τη 12χρονη κό-
ρη του. Αποφυλακίστηκε το 2015 και κατηγορήθηκε
ξανά για απόπειρα κλοπής. Ο Αφγανός Χουσεΐν Χα-
βαρί το 2013 επιτέθηκε σε νεαρή φοιτήτρια για να
της αρπάξει την τσάντα και την πέταξε στα βράχια
από ψηλά τραυματίζοντάς τη σοβαρά. Καταδικάστη-
κε σε 10ετή κάθειρξη. Ύστερα από 30 μήνες αποφυ-
λακίστηκε και ταξίδεψε στη Γερμανία όπου στον πο-
ταμό Ντρέισα της πόλης Φράιμπουργκ βίασε και
σκότωσε 19χρονη φοιτήτρια.

Γεωργιανοί ληστές βασάνισαν και σιδέρωσαν
85χρονη στην Κυψέλη το 2017. Οι τρεις από τους
επτά είχαν αποφυλακιστεί με τον Νόμο Παρασκευό-
πουλου. Ένας από αυτούς βρίσκεται ξανά στη φυλα-
κή για ίδια αδικήματα.

17.000 ποινικοί έξω επί ΣΥΡΙΖΑ
ΟΡΓΙΟ ΑΠΟΦΥΛΑΚΙΣΕΩΝ

O Κασσελάκης με τις προκλητικές δηλώσεις του 
για την απελευθέρωση Μιχαλολιάκου προφανώς δεν γνωρίζει 
ότι το κόμμα του άνοιξε τις πόρτες των φυλακών - Βιαστές και

δολοφόνοι ανάμεσά σε όσους βγήκαν 

Τι προέβλεπε ο Νόμος Παρασκευόπουλου
Με τον Νόμο Παρασκευόπουλου μειώνονταν κατά πολύ τα όρια εκτίσεως των ποινών:

• Για ποινές φυλάκισης μέχρι τρία έτη, στο 1/10 (δηλαδή, αντί 1.080 ημέρες, 108).

• Για φυλάκιση από τρία μέχρι και πέντε έτη και μεγαλύτερη, στο 1/5 (δηλαδή, αντί για
1.800 ημέρες, 360).

• Για ποινές κάθειρξης μέχρι 10 έτη, στα 2/5 της ποινής (δηλαδή, αντί για 120 μήνες, 24).

• Για ποινές κάθειρξης άνω των δέκα ετών, στο 1/3 της ποινής (δηλαδή, αντί για 25 έτη
μόλις 8!).

Ο Νόμος Παρασκευόπουλου δεν προέβλεπε ούτε κάποια εξαίρεση ούτε κάποιο περιο-
ρισμό όσον αφορά το ύψος της ποινής. Με βάση τον νόμο μπορούσαν να αποφυλακιστούν
κρατούμενοι ανεξαρτήτως του αδικήματος το οποίο είχαν διαπράξει και ανεξαρτήτως του
ύψους της ποινής τους.

Έδινε το δικαίωμα σε κρατούμενους, ακόμα και σε καταδικασθέντες σε πολυετείς ποι-
νές κάθειρξης, να αποφυλακιστούν νωρίτερα έχοντας εκτίσει ένα μικρό μόνο μέρος της
ποινής τους.

Επιπλέον, αρνητικά σχολιάστηκε το γεγονός ότι για την αποφυλάκιση των κρατουμένων
δεν έπαιζε καμία σημασία η διαγωγή τους μέσα στη φυλακή, με αποτέλεσμα να αποφυλα-
κίζονται κρατούμενοι που όχι μόνο ενδεχομένως είχαν διαπράξει βαριά εγκλήματα και
είχαν καταδικαστεί σε πολυετείς ποινές κάθειρξης, αλλά επιπλέον κατά τη διάρκεια της
κράτησής τους η διαγωγή τους δεν ήταν καλή, έχοντας διαπράξει πειθαρχικά αδικήματα,
γεγονός που καταδεικνύει απουσία σωφρονισμού και μεταμέλειας.
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κτός φυλακής βρίσκεται από χθες ο
άλλοτε πανίσχυρος αρχηγός της Χρυ-
σής Αυγής Νίκος Μιχαλολιάκος. Το

Συμβούλιο Πλημμελειοδικών Λαμίας έκρινε
ότι πληρούνται οι τυπικές προϋποθέσεις του
νόμου για να μπορέσει να αφεθεί ελεύθερος ο

επικεφαλής -σύμφωνα με την
πρωτόδικη απόφαση- της εγ-
κληματικής οργάνωσης που
διέπραττε δολοφονίες και επι-
θέσεις με φασιστικά και ρα-
τσιστικά κίνητρα.

Ο αρχηγός του νεοναζιστι-
κού μορφώματος, που τα χρό-
νια της κρίσης κατάφερε με τη

μισαλλόδοξη και αφοριστική ρητορική του να
μπει στη Βουλή, με το υπ. αριθμ. 121/2024 βού-
λευμα του δικαστικού συμβουλίου μπορεί πλέ-
ον να απολαμβάνει την ελευθερία του, αρκεί να
μην παραβιάσει τους τρεις όρους που του επι-
βλήθηκαν: 

1. Υποχρεωτική παραμονή εντός των ορίων
της Περιφερειακής Ενότητας Αττικής.

2. Εμφάνιση μία φορά τον μήνα στο Αστυνο-
μικό Τμήμα του τόπου διαμονής του στα βόρεια
προάστια της Αθήνας.

3. Απαγόρευση συναναστροφής με τους
υπόλοιπους πρωτόδικα καταδικασμένους
χρυσαυγίτες.

Ο Νίκος Μιχαλολιάκος τον Οκτώβριο του
2020 καταδικάστηκε από το Τριμελές Εφετείο
Κακουργημάτων σε κάθειρξη 13 ετών και 6 μη-
νών για το κακούργημα της διεύθυνσης εγκλη-
ματικής οργάνωσης. Από τον Μάρτιο του 2022
είχε φύγει από τις φυλακές Δομοκού και νοση-
λευόταν φρουρούμενος σε νοσοκομεία και
κέντρα αποκατάστασης λόγω επιπλοκών του
κορονοϊού. Το τελευταίο χρονικό διάστημα πα-
ρέμενε στο κέντρο αποκατάστασης Αγίων
Αναργύρων και πλέον με το αποφυλακιστήριο
στα χέρια μπορεί να επιστρέψει στο σπίτι του. 

«Δεν πληρούνται
οι ουσιαστικές προβλέψεις»

Το Συμβούλιο Πλημμελειοδικών Λαμίας δεν
έλαβε υπ’ όψιν την άποψη του εισαγγελέα, ο
οποίος ήταν αντίθετος στο να αποφυλακιστεί ο
αρχηγός της Χρυσής Αυγής. Ο εισαγγελικός
λειτουργός υποστήριξε ότι ναι μεν πληρούνται
οι τυπικές προϋποθέσεις του νόμου για την υφ’
όρων απόλυση από τις φυλακές, όμως δεν
πληρούνται οι ουσιαστικές προβλέψεις της νο-
μοθεσίας και για αυτό τον λόγο ο Νίκος Μιχα-
λολιάκος θα πρέπει να παραμείνει έγκλειστος.

Σύμφωνα με την εισαγγελική πρόταση δεν
έχει υπάρξει ούτε μεταμέλεια ούτε ηθική βελ-
τίωση από την πλευρά Μιχαλολιάκου. Προς
επίρρωση της νομικής του επιχειρηματολογίας
ο εισαγγελέας παρέθεσε μια σειρά από άρθρα

του αρχηγού της Χρυσής Αυγής, στα οποία εμ-
φανίζεται αμετανότητος και υποστηρίζει ότι
έχει στηθεί σκευωρία σε βάρος του και έχει
φυλακιστεί στο πλαίσιο ποινικής δίωξης.

Παρ’ όλα αυτά, το δικαστικό συμβούλιο στά-
θηκε μόνο στις τυπικές προϋποθέσεις, δηλαδή
τη συμπλήρωση του απαιτούμενου χρόνου
κράτησης, εκφράζοντας την άποψη ότι η αρ-
θρογραφία δεν αποτελεί ένδειξη τέλεσης νέων
παράνομων πράξεων και εφόσον έχει καλή
διαγωγή οι όποιες αμφιβολίες περί των ουσια-
στικών προϋποθέσεων δεν πρέπει να λειτουρ-
γούν σε βάρος του καταδικασθέντος. Έτσι διέ-

ταξε την υφ’ όρων απόλυση του αρχηγού της
Χρυσής Αυγής. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο
εισαγγελέας Εφετών Λαμίας αναμένεται να κι-
νήσει άμεσα τις διαδικασίες ώστε να ασκηθεί
έφεση στο επίμαχο βούλευμα και η απόφαση
για την αποφυλάκιση του Μιχαλολιάκου να
επανεξεταστεί.

«Αμετανόητος νεοναζί»
Το βούλευμα αποφυλάκισης του Νίκου Μι-

χαλολιάκου προκάλεσε την οργισμένη αντί-
δραση τόσο των κομμάτων της αντιπολίτευσης
όσο και της οικογένειας του Παύλου Φύσσα.

«Το εν λόγω βούλευμα του δικαστικού συμ-
βουλίου συνιστά μέγιστη προσβολή των θυμά-
των της Χρυσής Αυγής και των οικογενειών
τους, καθώς και για το σύνολο της ελληνικής
κοινωνίας και προκαλεί και δοκιμάζει τις αν-
τοχές τους», σημειώνουν σε κοινή τους ανα-
κοίνωση οι πέντε δικηγόροι που εκπροσω-
πούν τους συγγενείς του δολοφονηθέντος
μουσικού.

Παράλληλα υπογραμμίζουν: «Είναι απο-
ρίας άξιο πώς ένας τέτοιος αμετανόητος νεο-
ναζί εγκληματίας με ηγετική εγκληματική
δράση, ο οποίος λίγες ώρες μετά την πρωτό-
δικη καταδίκη του δήλωνε “υπερήφανος για
τις ιδέες μου, για τις οποίες αγωνίστηκα από
ηλικίας 15 ετών, από το 1972, επί 48 ολόκληρα
χρόνια...” και του οποίου οι ναζιστικές ιδέες,
σύμφωνα με το σκεπτικό της καταδικαστικής
αποφάσεως του Τριμελούς Εφετείου, αποτέ-
λεσαν το κίνητρο της εγκληματικής δράσης
της ΧΑ κατά όσων έκρινε ως αντιφρονούντες,
των πολιτικών και ιδεολογικών αντιπάλων της
και των μεταναστών, κρίθηκε από την ελληνι-
κή δικαιοσύνη ως μη ύποπτος τελέσεως νέων
αξιόποινων πράξεων». 

Ο νόμος και οι «γαλάζιες» αλλαγές
Η αποφυλάκιση του αρχηγού της Χρυσής

Αυγής αποφασίστηκε βάσει των διατάξεων
που ίσχυαν για την υφ’ όρoν απόλυση, οι οποί-
ες δεν άλλαξαν με τους κώδικες του 2019. Προ-
απαιτούμενο ήταν η συμπλήρωση των 3/5 της
ποινής και η πραγματική έκτιση τουλάχιστον
του 1/3 της ποινής. Στην περίπτωση του Νίκου
Μιχαλολιάκου, λόγω ηλικίας όπου κάθε μέρα
έκτισης μετρά διπλά αλλά και με τα μεροκάμα-
τα μέσα στη φυλακή τα 3/5 συμπληρώθηκαν
τον Ιανουάριο του 2024 και το 1/3 τον Αύγουστο
του 2023.

Με τις τροποποιήσεις που έχουν γίνει από το
2021 επί Τσιάρα και μετά: 

1. Ο απαιτούμενος χρόνος έκτισης έχει αυ-
ξηθεί στα 4/5 για μια σειρά από αδικήματα ιδι-
αίτερης βαρύτητας, μεταξύ των οποίων συμπε-
ριλαμβάνεται και το αδίκημα της εγκληματικής
οργάνωσης.

2. Η απαιτούμενη πραγματική έκτιση για τα
ανωτέρω αδικήματα έχει αυξηθεί στα 3/5. 

Με τις πρόσφατες αλλαγές των κωδίκων επί
Φλωρίδη για τον υπολογισμό της απαιτούμε-
νης πραγματικής έκτισης προβλέπεται ρητά
ότι δεν λαμβάνεται υπόψη ο ευεργετικός υπο-
λογισμός. Επομένως, στην υποθετική περί-
πτωση εφαρμογής του νέου Ποινικού Κώδικα,
δεν θα συνέτρεχαν ούτε οι τυπικές προϋποθέ-
σεις της υφ’ όρoν απόλυσης και το δικαστικό
συμβούλιο θα απέρριπτε τη σχετική αίτηση ως
απαράδεκτη. 

Οργή για την αποφυλάκιση Μιχαλολιάκου

Αίτημα και από τον Κασιδιάρη
Με βάση τον προϊσχύσαντα νόμο αίτηση να αποφυλακιστεί με

όρους έχει υποβάλει και ο Ηλίας Κασιδιάρης. Το αίτημα υποβλήθηκε
πριν από μερικές μέρες και ακόμη δεν έχει χρεωθεί σε εισαγγελικό
λειτουργό για σύνταξη πρότασης. Η απόφαση για το αν και το πρώην
πρωτοπαλίκαρο του Νίκου Μιχαλολιάκου βρεθεί εκτός φυλακής ανα-
μένεται περί τα τέλη Μαΐου. Εκτός από τον Ηλία Κασιδιάρη, από την
ηγετική ομάδα της Χρυσής Αυγής παραμένουν στη φυλακή ο Ηλίας
Παναγιώταρος, ο Χρήστος Παππάς και ο Γιάννης Λαγός.

Το σκεπτικό της δικαστικής απόφασης που αφήνει ελεύθερο 
τον αρχηγό της Χρυσής Αυγής - Αντίθετος ο εισαγγελέας, ο οποίος

τον έκρινε αμετανόητο - Έντονη αντίδραση από την οικογένεια
Φύσσα: «Μέγιστη προσβολή των θυμάτων»

Γράφει η Λία
Κοντοπούλου
liakontopoulou@gmail.com



Κ
ίνηση υπέρ της «ιερής συμφιλίω-
σης» μεταξύ Πολιτείας και Εκκλη-
σίας, η οποία χαράχτηκε εμφατικά

προ ημερών στο Δήλεσι από τους δυο ηγέ-
τες, έγινε στον Μητροπολιτικό Ναό Αθη-
νών. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης παρακολού-
θησε την Ακολουθία των Αγίων Παθών, η
οποία τελέστηκε χοροστατούντος του Αρ-
χιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος

Ιερώνυμου. Αυτή ήταν η
πρώτη παρουσία του πρω-
θυπουργού στη Μητρόπολη
έπειτα από σχεδόν τέσσερις
μήνες. Τέσσερις μέρες μετά
την πρωτοχρονιάτικη πα-
ρουσία του πρωθυπουργού
στη Μητρόπολη, ο προκα-
θήμενος της Ελλαδικής Εκ-

κλησίας είχε βρεθεί στο Μέγαρο Μαξίμου,
όπου ενημερώθηκε για το σχέδιο της κυ-
βέρνησης να προωθήσει το νέο πλαίσιο για
την ισότητα στον γάμο. Η νομοθέτηση του
γάμου για τα ομόφυλα ζευγάρια είχε βάλει
τις σχέσεις κράτους και Εκκλησίας σε μια
πολυκύμαντη διαδρομή, την οποία διέκο-
ψαν ο Κυριάκος Μητσοτάκης και ο Αρχιε-
πίσκοπος Ιερώνυμος με την κοινή παρου-
σία τους παραμονές της Μεγάλης Εβδομά-
δας στο Δήλεσι της Βοιωτίας.

Κοινή στάση
Η συνάντηση των δύο ηγετών είχε αποτε-

λέσει και ένα καθαρό μήνυμα προς αυτούς
που καπηλεύονται πολιτικά τη «δεξιά του
Κυρίου» και κάνουν προεκλογικό αγώνα με
τα «χριστιανόμετρα», όπως είχε καταγγείλει
και ο κ. Μητσοτάκης. Αυτό το μήνυμα είχε
φροντίσει να στείλει ο Αρχιεπίσκοπος Αθη-
νών και Πάσης Ελλάδος αρκετή ώρα πριν
από την άφιξη του Κυριάκου Μητσοτάκη στο
Δηλέσι. «Οι Άγιες Ημέρες του Πάσχα δεν θα
πρέπει να χαλάνε από μικροπρέπειες», ανέ-
φερε ο Ιερώνυμος, δείχνοντας πως δεν θα
έκανε μόνο πρώτος το βήμα προς την προ-
σέγγιση έπειτα από μια μακρά περίοδο εν-
τάσεων με αφορμή το νομοσχέδιο για την
ισότητα στον πολιτικό γάμο. Και αυτό γιατί ο
Μακαριώτατος χωρίς να «θολώνει» τις πά-
γιες θέσεις της Εκκλησίας τράβηξε εμφατι-
κά μια διαχωριστική γραμμή. 

Με λόγο ευθύ, αλλά με τη διατύπωση που
υπαγορεύεται από την ποιμαντική «διπλω-
ματία», ο Αρχιεπίσκοπος είχε αποδοκιμάσει
τις δηλώσεις του Κυριάκου Βελόπουλου για
το Πάσχα, με τις οποίες ο πρόεδρος της Ελ-
ληνικής Λύσης κατηγορήθηκε ότι έδινε
γραμμή για λιντσάρισμα των κυβερνητικών
βουλευτών που θα παρευρεθούν στους ιε-
ρούς ναούς. «Δεν κάνουμε ούτε αυτό που θα
μας πει ο Βελόπουλος ούτε οποιοσδήποτε

πολιτικός, εμείς σεβόμαστε όλους τους αν-
θρώπους», είχε αναφέρει χαρακτηριστικά ο
Αρχιεπίσκοπος και υπερθεματίζοντας προς
αυτή την κατεύθυνση ανέφερε: «Υπάρχει ο
λόγος του Θεού και η Εκκλησία λέει “δεν κά-
νω διακρίσεις”, πρέπει να καταλάβουμε ότι
υπάρχει διαφορά στην αντιμετώπιση των
θεμάτων, αλλιώς τα βλέπει ο πολιτικός και
αλλιώς ο κάθε πιστός, εμείς αγαπάμε όλους
τους ανθρώπους».

Ιερώνυμος στην «P»:
«Δεν υπάρχει χριστιανόμετρο»

Ερωτηθείς σχετικά από την «Political», o
Ιερώνυμος απάντησε με κατηγορηματικό
τρόπο: «Δεν υπάρχει χριστιανόμετρο». Και
από το βήμα της Βουλής τη Μεγάλη Τρίτη ο
κ. Μητσοτάκης σημείωσε: «Δεν χρειαζόμα-
στε ιδιοκτήτες της πίστης μας. Η πολιτική
διαφωνία δεν μπορεί να γίνει ξεδιάντροπη
συνωμοσία και η κομματική αντιπαλότητα
δεν επιτρέπεται να γίνει “νάρκη” στην κοι-
νωνική ομαλότητα». Επίσης, πρόσθεσε:
«Όσο τώρα για τους εμπόρους της πίστης,
νομίζω ότι η Εκκλησία απάντησε πολύ καλύ-
τερα από εμένα. Δεν χρειάζεται να προσθέ-
σω τίποτε άλλο», δείχνοντας εκ νέου προς
την Ελληνική Λύση και τη Νίκη.

Στενή συνεργασία
Δεδομένη είναι η βούληση κυβέρνησης

και Εκκλησίας να συνεργαστούν στενά το
επόμενο διάστημα για μια σειρά θεμάτων
που εν πολλοίς έχουν να κάνουν με το κοι-
νωνικό έργο της αλλά και θέματα που άπτον-
ται των μεταξύ τους σχέσεων, όπως συμφω-
νήθηκε στην κατ’ ιδίαν συνάντησή τους στο
Δήλεσι. Η επανασύνδεση με τη «δεξιά του
Κυρίου» μπορεί να δίνει άλλον προεκλογικό
αέρα, αλλά στην κυβέρνηση θα έχουν στραμ-
μένη την προσοχή τους στο crash test της
Μεγάλης Εβδομάδας στους ιερούς ναούς. 

Ταυτόχρονα είναι σαφές ότι η ειδική στρα-
τηγική που εφαρμόζεται για να «κοντύνουν»
εκλογικά οι «γιαλαντζί πατριώτες» και να
περιοριστεί η απήχησή τους στα δεξιά της
Νέας Δημοκρατίας θα αποκτήσει πιο σκλη-
ρά χαρακτηριστικά. Άλλωστε, κυβερνητικά
στελέχη τόσο δημόσια όσο και παρασκηνια-
κά δείχνουν στην υποχώρηση, που θεωρούν
ότι καταγράφει το άθροισμα των κομμάτων
στα δεξιά της Νέας Δημοκρατίας. Δεν πέρα-
σαν απαρατήρητες μάλιστα η παρουσία αλλά
και η δημόσια τοποθέτηση του προέδρου
της Νίκης Δημήτρη Νατσιού και με φόντο
την ιερή αποδοκιμασία Βελόπουλου θέλησε
να βγάλει τη Νίκη από αυτήν τη γωνιά του

προεκλογικού κάδρου. «Εμείς στη Νίκη θε-
ωρούμε την πίστη μας και την προσεγγίζου-
με βιωματικά. Χριστιανός σημαίνει ειρηνο-
ποιός. Είμαστε σίγουροι ότι οι Έλληνες χρι-
στιανοί ορθόδοξοι, με σεβασμό, με κατάνυ-
ξη, με μεγάλη προσοχή και χωρίς βία, δεν
νοείται να είσαι χριστιανός και ορθόδοξος
και να χρησιμοποιείς βία είτε εντός είτε
εκτός εκκλησίας», ανέφερε από το Μεσο-
λόγγι ο κ. Νατσιός.

Μητσοτάκης: «Περάσαμε τις κρίσεις»
Νωρίτερα το πρωί ο πρωθυπουργός επι-

σκέφτηκε την αγορά στο Μαρούσι, όπου συ-
νομίλησε με καταναλωτές και εμπόρους για
την πορεία της αγοραστικής κίνησης ενόψει
του πασχαλινού τραπεζιού αλλά κυρίως για
τις τιμές που έχουν διαμορφωθεί. «Αφού
περάσαμε τις κρίσεις, καλύτερα θα πάνε τα
πράγματα», ήταν η φράση με την οποία ο
Κυριάκος Μητσοτάκης θέλησε να ενθαρρύ-
νει μια ιδιοκτήτρια ενός μικρού βιβλιοπω-
λείου. Η ακρίβεια παραμένει ένα από τα ση-
μαντικά προβλήματα που απασχολούν την
κοινωνία και έχει να αντιμετωπίσει η κυβέρ-
νηση. Κάτι που έχει παραδεχτεί πολλές φο-
ρές ο κ. Μητσοτάκης, προτάσσοντας τα μέ-
τρα που έχουν ληφθεί για τη συγκράτηση
του πληθωρισμού. Η αύξηση των εισοδημά-
των αποτελεί το βασικό πρόταγμα από την
πλευρά του Μεγάρου Μαξίμου για την αντι-
μετώπιση της ακρίβειας, ενώ εκτιμάται πως
υπάρχουν τα πρώτα σημάδια για αποκλιμά-
κωση των τιμών.
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του Γιώργου 
Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης παρακολούθησε χθες την Ακολουθία 
των Αγίων Παθών, χοροστατούντος του Αρχιεπισκόπου Αθηνών 

και Πάσης Ελλάδος Ιερώνυμου

Άλλο ένα βήμα υπέρ της «ιερής συμφιλίωσης»



Μπερδεμένα είναι τα μέλη του ανώτα-
του εκλογοδικείου για την υπόθεση
των Σπαρτιατών, καθώς, όπως σας είχα
πει, τα τρία ενδεχόμενα για το τι θα γί-
νει μετά την έκπτωσή τους αλληλοσυγ-
κρούονται. Η νέα κατανομή των εδρών
με βάση το εκλογικό αποτέλεσμα χω-
λαίνει νομικά, οι εκλογές στις περιφέ-
ρειες είναι κάτι που δεν θέλουν ΠΑ-

ΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ, ενώ δεν είναι λύση η Βουλή
να μείνει με 288 βουλευτές, που, μεταξύ μας,
θα ήταν το πιο δίκαιο. 
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(εύκολο)
Ποιος

πρώην δή-
μαρχος δεν

αισθάνθηκε και πο-
λύ καλά με πρό-

σφατη συνέντευξη
επιχειρηματία-

προέδρου ποδο-
σφαιρικής ομάδας;

Οι μπασκετόφιλοι 
της κυβέρνησης

Πολλοί είναι οι μπασκετικοί
Ολυμπιακοί στην κυβέρνηση και

δείχνουν την αγάπη τους όποτε
μπορούν. Στους αγώνες

με την Μπαρτσελόνα
στο Στάδιο Ειρήνης
και Φιλίας βρέθηκαν
στα επίσημα ο κυ-

βερνητικός εκπρόσω-
πος Παύλος Μαρινά-

κης, ο γενικός διευ-
θυντής της ΝΔ Γιάν-
νης Σμυρλής, η

υπουργός Εργασίας
Δόμνα Μιχαηλίδου,
ενώ κάπου πήρε το

μάτι μου και τον Νι-
κήτα Κακλαμάνη.
Ένας έλειπε, ο οποί-

ος είναι γνωστός φί-
λαθλος του μπασκετι-

κού Ολυμπιακού και έχει διαρκείας
στα επίσημα, ο Γρηγόρης Δημη-
τριάδης, όμως λείπει οικογενει-
ακώς σε ταξίδι στην Ιαπωνία…

Πέτυχε, δεν έτυχε...
Άλλη μια «επιτυχία» του ΣΥΡΙ-

ΖΑ με τις ποινές-χάδι για τους κα-
τηγορούμενους στο Μάτι που επε-
φύλαξε ο Ποινικός Κώδικας που
έφερε η κυβέρνηση Τσίπρα. Η
αποφυλάκιση του Νίκου Μιχαλο-
λιάκου αποφασίστηκε με την ευ-
νοϊκότερη ποινική νομοθεσία που
ίσχυε το 2018 και 2019, ενώ με τις
μετέπειτα τροποποιήσεις μετά το
2021, που έφερε η κυβέρνηση
Μητσοτάκη, όπως επισημαίνουν
νομικοί και δικαστικοί κύκλοι,
δεν θα είχε δικαίωμα να ζητήσει
να αποφυλακιστεί με όρους. Ώρα
είναι να πουν οι Συριζαίοι ότι «η
ΝΔ αποφυλακίζει τον Μιχαλολιά-
κο», θα έχει πλάκα… 

Στην Πύλο 
η Συρεγγέλα

Στο χωριό του συζύ-
γου της στη Μεσσηνία
έξω από την Πύλο θα πε-
ράσει τις μέρες του Πά-
σχα η γραμματέας της
Πολιτικής Επιτροπής
της ΝΔ Μαρία Συρεγγέ-
λα. Εκεί θα κάνει και μια
μίνι περιοδεία στις γύ-
ρω περιοχές. Τώρα, αν
συναντήσει τον Αντώνη
Σαμαρά, που επίσης θα
είναι στην Πύλο, δεν το
ξέρω, αλλά είναι πολύ
πιθανόν. Άλλωστε, και
οι δύο λένε πολύ καλά
λόγια ο ένας για τον άλ-
λον και διατηρούν πολύ
καλές σχέσεις. 

Ζήλεψε τον Κασσελάκη, 
ενώ τον λοιδορούσε για το TikTok

Είδα την Έφη Αχτσιόγλου στο TikTok και ομολογώ ότι εντυπωσιάστηκα
από το πόσο εκθέτει την καθημερινότητά της και το σπιτικό της φορώντας
ένα μπλουζάκι των Metallica, ενώ συμμετέχουν επίσης ο γιος της Άρης
και ο Δημήτρης Τζανακόπουλος. Προφανώς είδε και αυτή ότι με το να
συμμετέχει σε πάνελ και εκδηλώσεις δεν παίρνει πόντους και θα πρέπει
να ανοιχθεί στα social media μπας και βοηθήσει και τη Νέα Αριστερά.
Βέβαια, τώρα κάποιοι μου θυμίζουν τι έχει σούρει στον Στέφανο Κασσελάκη για το TikTok και την
πολιτική που κάνει μέσω αυτού. Φαίνεται ότι κατάλαβε ότι ο Κασσελάκης μπορεί να πάρει πόν-
τους μόνο από τα social media χωρίς να κάνει καμία πρόταση και τώρα τρέχει και αυτή…

Δικαίωση για 
Μητσοτάκη το «TIME»

Α
ποτελεί δικαίωση για τον Κυριάκο
Μητσοτάκη το δημοσίευμα του περιο-
δικού «TIME» με τίτλο «Ο πρωθυ-

πουργός της Ελλάδας θέλει το έθνος του να
κάνει το comeback της δεκαετίας». Στο Μέγα-
ρο Μαξίμου θεωρούν ότι έρχεται σε μια στιγμή
που οι αναποφάσιστοι πολίτες ζυγίζουν την
ψήφο τους για την ευρωκάλπη και βλέπουν τη
μεγάλη εικόνα, αυτή δηλαδή που προσφέρει

και το περιοδικό «TIME». Στην ουσία, το περιο-
δικό περιγράφει τα χαρακτηριστικά ενός σύγ-
χρονου Ευρωπαίου ηγέτη (κοινωνικά φιλε-
λεύθερος, φιλοδυτικός, φιλονατοϊκός, δημο-
σιονομικά υπεύθυνος, σκληρός στο Μετανα-
στευτικό, επικοινωνιακός με χρήση των social
media, μεταρρυθμιστής κ.ά.). Έλεγε ένας από
τους στενούς συνεργάτες ότι το «TIME» ήρθε
στο σωστό timing… 

Θα μοιράσει φύλλα πορείας ο Νέζης
Όπως έχουμε πει, ο Κυριάκος

Μητσοτάκης μετά τις πασχαλινές

διακοπές του στην Τήνο θα ξεκινή-

σει, όπως και οι υπόλοιποι υπουρ-

γοί, περιοδείες. Λένε ότι ο πρώτος

σταθμός θα είναι η Άρτα, ενώ μετά

θα πάει σε ένα νησί του Βόρειου Αι-

γαίου, μάλλον στη Χίο. Την Τρίτη ο

Θανάσης Νέζης θα μοιράσει φύλλα

πορείας και στα κλιμάκια με τους

υπουργούς. Ο λόγος που δεν απο-

καλύπτεται το ακριβές πρόγραμμα

των περιοδειών είναι διότι στη ΝΔ

φοβούνται μήπως κάποιοι περίερ-

γοι ακραίοι από άλλα κόμματα γνω-

ρίζουν από πριν τις τοποθεσίες και

διοργανώσουν αντισυγκεντρώσεις

ή διάφορα άλλα απρόοπτα… 
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Άλλαξε
στρατηγική η Μελέτη 

Η αρχική πρόθεση της Ελεονώρας Μελέτη ήταν
να μην κάνει πολλές περιοδείες, με δεδομένο ότι
ήδη έχει αναγνωρισιμότητα και αναμφίβολα ένα
μεγάλο πέρασμα στα ΜΜΕ, οπότε εύκολα θα κάνει
αρκετές εμφανίσεις. Νωρίς, όμως, κατάλαβε ότι
χωρίς περιοδείες δεν βγαίνει προεκλογικός αγώ-
νας. Κατάλαβε ότι πρέπει να πάει πόρτα πόρτα και
να λιώσει σόλες και παρότι ο σύζυγός της μόλις
πρόσφατα έκανε ένα χειρουργείο, η ίδια φορτώνει
εξορμήσεις στο πρόγραμμά της.

Οι σημειώσεις 
του Μητσοτάκη για
τον ανασχηματισμό

Μην κάνετε αβάντα 
στον Στέφανο

Το τελευταίο διάστημα ίσως
να έχετε προσέξει ότι το Μέ-
γαρο Μαξίμου αποφεύγει τις
σκληρές κόντρες επί προσω-
πικού με τον Κασσελάκη. Μα-
θαίνω ότι σε αυτό έπαιξε κα-
θοριστικό ρόλο ο Αμερικανός
γκουρού της επικοινωνίας
Σταν Γκρίνμπεργκ, ο οποίος
συνέστησε στον πρωθυπουρ-
γό Κυριάκο Μητσοτάκη: Πρώτον, να μην υποτιμά τον
αντίπαλό του και δεύτερον, να μην του δίνει πάσες
για να κάνει σόου ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ.

Η πρόεδρος 
της Ένωσης Εισαγγελέων
«κατεδάφισε» 
τον ΣΥΡΙΖΑ για το Μάτι

Η πρόεδρος της Ένωσης Δικαστών και Ει-
σαγγελέων Μαργαρίτα Στενιώτη μίλησε για
τους ποινικούς κώδικες που εφαρμόστηκαν
στο Μάτι από το κεντρικό δελτίο ειδήσεων
του Real FM και έβαλε τα πράγματα στη θέση
τους για τις ποινές-χάδι για τη φωτιά στο
Μάτι. Όπως είπε, το δικαστήριο έκρινε με
βάση τις διατάξεις του νόμου του 2019, πριν
τροποποιηθεί, δηλαδή, από τη Νέα Δημο-
κρατία. «Οι ποινές είναι μεγάλες, είναι 111
έτη φυλάκισης αλλά εκτιτέα είναι τα πέντε.
Είναι θέμα μετατροπής».
«Άρα λέτε ότι με βάση τον ποινικό κώδικα
που είχε αλλάξει ο ΣΥΡΙΖΑ το μάξιμουμ της
ποινής που θα μπορούσαν να επιβάλουν οι
δικαστές είναι πέντε χρόνια, κατά συγχώ-
νευση τα 111 έγιναν πέντε», απάντησε ο δη-
μοσιογράφος.

Τι θα γίνει με το Άγιο Φως; 
H βαριά σκιά του πολέμου στη Μέση Ανατολή
ανάγκασε το υπουργείο Εξωτερικών να προ-
σαρμόσει το τελετουργικό για το Άγιο Φως
στις νέες, δύσκολες συνθήκες. Έτσι, επι-
στρατεύτηκε το πρωθυπουργικό αεροσκά-
φος για να μεταφέρει στο Ισραήλ την ελληνι-
κή αποστολή υπό τον υφυπουργό Εξωτερι-
κών Γιώργο Κώτσηρα και τον έξαρχο του Πα-
ναγίου Τάφου κ. Ραφαήλ το Σάββατο το μεση-
μέρι. Η αποστολή θα παραμείνει ελάχιστα
στην Ιερουσαλήμ και θα αναχωρήσει άμεσα
για την Αθήνα. 

Μ
αθαίνω ότι κάποιοι από τους «γαλάζι-
ους» βουλευτές που συμμετείχαν στις
κλειστές συναντήσεις με τον πρωθυ-

πουργό στην Πειραιώς τα είπαν έξω από τα δόντια
για ορισμένους υπουργούς, υφυπουργούς και γε-
νικούς γραμματείς παρακαλώ, που δεν σηκώνουν
ποτέ το τηλέφωνο! 

Και όπως με διαβεβαιώνει η πηγή μου, ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης όχι μόνο τους άκουσε με
προσοχή, αλλά κρατούσε και σημειώσεις με
συγκεκριμένα ονόματα. Για όποιον δεν κατάλα-
βε… Να σημειώσω εδώ ότι υπάρχει μουρμούρα
και εκνευρισμός στους κόλπους του υπουργικού
συμβουλίου από τη φήμη που κυκλοφορεί ότι το
Μέγαρο Μαξίμου και το πρωθυπουργικό περι-
βάλλον θα βαθμολογήσουν τους 12 υπουργούς
που έχουν αναλάβει να τρέξουν ενόψει ευρωε-
κλογών τις αντίστοιχες περιοχές της χώρας. Η
φήμη λέει ότι θα βαθμολογηθούν εκ του αποτε-
λέσματος ενόψει του επικείμενου ανασχηματι-
σμού… Εγώ, χωρίς να θέλω να σας τρομάξω, σας
λέω ότι δεν είναι φήμη!

Χ
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Λαζαρίδης πετσοκόβει
Αντώναρο 

Τον απόλαυσα τον Μακάριο Λαζαρίδη
σε εκπομπή της ΕΡΤ απέναντι στον
Ευάγγελο Αντώναρο… «Κύριε Αντώνα-
ρε, εγώ δεν έγινα βουλευτής για να γίνω
υπουργός. Εγώ κατέβηκα στην Καβάλα
για να βοηθήσω τον τόπο μου, δεν με
απασχολεί αν ο πρωθυπουργός θα με
κάνει ποτέ υπουργό. Όποτε όμως κατέβηκα σε εκλογές, εκλέ-
χτηκα! Εσείς δεν εκλεγήκατε ποτέ με σταυρό και ήσασταν και
κυβερνητικός εκπρόσωπος. Έχετε βαρύτατες ευθύνες για τη
συντριβή του 2009 και τη συντριβή του Κώστα Καραμανλή και
της Νέας Δημοκρατίας». Να αγιάσει το στόμα του.

Πάει για ψευτοτσαμπουκάδες
στην Κέρκυρα 

Ο ΣτεΚας, γνωστός και ως
Στέφανος Κασσελάκης, πάει
στην Κέρκυρα με άγριες δια-
θέσεις. Σε μια από τις καθιε-
ρωμένες εμφανίσεις του σε
ψυχαγωγικές εκπομπές,
όταν ρωτήθηκε από την Κατε-
ρίνα Καινούργιου για την πα-
ρουσία του στην Κέρκυρα τις μέρες του Πάσχα, έριξε
λάδι στη φωτιά, με δεδομένο ότι στους «σκληρούς» της
Ιεραρχίας συγκαταλέγεται ο τοπικός Μητροπολίτης
Νεκτάριος. Στην ερώτηση εάν θα τον συναντήσει,
απάντησε: «Εάν είναι εκεί, προφανώς ναι», συμπληρώ-
νοντας πως «θα πρέπει να με διώξει ο ίδιος» σε περί-
πτωση αντιδράσεων για την προσέλευσή του στον ναό.
Σκληρός ο Στέφανος. 
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«Οργώνει» την Ελλάδα 
ο Πέτρος Μπελέρης 

Θυμάστε ότι διαβάσατε πρώτα εδώ ότι κεντρικό πρόσωπο στην καμ-
πάνια του Φρέντι Μπελέρη για τις ευρωεκλογές θα είναι ο γιος του Πέ-
τρος. Το Κεντρί μάλιστα παρακολουθεί στενά την προεκλογική εκ-
στρατεία που κάνει ο γιος του φυλακισμένου δημάρχου Χιμάρας, ο
οποίος κυριολεκτικά «καταπίνει» χιλιόμετρα. Από τα Ιόνια Νησιά στην
Αττική και μετά στην ηπειρωτική Ελλάδα, ο Πέτρος Μπελέρης κάνει
πολύ καλή δουλειά για την υποψηφιότητα του πατέρα του κι αυτό δεν
περνάει απαρατήρητο. Όπως επίσης δεν περνάει απαρατήρητη η
στοίχιση δίπλα στην υποψηφιότητα Μπελέρη που όπως λένε κάποιοι
στην Πειραιώς «ενώνει όλες τις φυλές της Νέας Δημοκρατίας». Τo

..
. 
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Εκτός από τα κοντέρ στις δημοσκοπή-
σεις, με σπασμένα φρένα συνεχίζει την
προεκλογική του εκστρατεία και ο Mr
40%, κατά κόσμον Γιώργος Αυτιάς, ο
οποίος έχει αλλάξει πίστα στον αγώνα
«πόρτα πόρτα». 
Ο γνωστός δημοσιογράφος βρέθηκε στο

Πέραμα, ένα από τα κάστρα της Αριστεράς
που εκπόρθησε η Νέα Δημοκρατία στις
περασμένες εκλογές, σε μια συγκέντρω-
ση που είχε πάρα πολύ κόσμο, ενώ στο
πλευρό του ήταν και ένας από τους καλύ-
τερους αυτοδιοικητικούς, γέννημα θρέμ-
μα Περαμιώτης, ο Γιάννης Λαγουδάκος.

Δ
ύσκολα τα πράγματα για το
Νικολιό του Μαρίνου. Χά-
νει ακόμα και από τον in-

fluencer Στέφανο Κασσελάκη και
αυτό δεν μπορεί να το δεχθεί κα-
νείς στο Κίνημα Αλλαγής. Ήδη τα
στελέχη του ΠΑΣΟΚ έχουν χωνέψει
ότι θα είναι ο μεγάλος ηττημένος
των εκλογών και στους διαδρόμους
της Χαριλάου Τρικούπη όλοι συζη-
τούν για την επόμενη μέρα και την
αντικατάστασή του, αφού κατά κοι-
νή ομολογία ο άνθρωπος δεν τρα-
βάει… 

Η θέση του επιδεινώνεται συνε-
χώς στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ, κα-
θώς ο στόχος για τη δεύτερη θέση
στις ευρωεκλογές φαίνεται ότι δεν
θα ευοδωθεί, γεγονός που αναμέ-
νεται να σηματοδοτήσει εξελίξεις
στο κόμμα. Είναι άπιαστο όνειρο η δεύτερη θέση και ήδη το ΠΑΣΟΚ
έχει δημιουργήσει μια παράσταση ήττας που είναι αδύνατον να ανα-
τραπεί. Χαρακτηριστική ήταν η απάντηση της Βάσιας Αναστασίου,
γραμματέως Επικοινωνίας του ΠΑΣΟΚ, στην εκπομπή «Πρωινή Ζώ-
νη» του Αction24, για το ενδεχόμενο να μην πετύχει τους στόχους του
το κόμμα. «Αν το ΠΑΣΟΚ βγει τρίτο κόμμα, ο κ. Ανδρουλάκης να θέ-
σει τον εαυτό του στην κρίση του κόμματος και των οργάνων», είπε
χαρακτηριστικά, συμπληρώνοντας πως η ίδια αυτό θα έκανε στη θέ-
ση του. Όπως εξήγησε, σύμφωνα με τους στόχους που έχει θέσει και
ο ίδιος ο Νίκος Ανδρουλάκης, η τρίτη θέση θα είναι αποτυχία. Σε μια

τέτοια περίπτωση, η Βάσια Αναστασίου είπε πως το ΠΑΣΟΚ θα κινη-
θεί σε επίπεδο οργάνων για να παρθούν οι ανάλογες αποφάσεις. Θε-
ώρησε δε ότι και ο Νίκος Ανδρουλάκης θα κάνει την πιο σωστή επι-
λογή για το ΠΑΣΟΚ, «γιατί δεν κινείται προσωπικά, αλλά βάζει το
κόμμα πάνω από τον εαυτό του», όπως είπε. Εκτίμησε δε ότι θα κινη-
θεί θεσμικά, «όπως κινείται πάντα». Προσέξτε. Αυτά που είπε η κ.
Αναστασίου είναι ένα γενικευμένο κλίμα που υπάρχει στο ΠΑΣΟΚ. Τα
λένε όλα τα στελέχη σε κατ’ ιδίαν συζητήσεις. Προφανώς το Νικολιό
θα έχει αρχίσει τα «γαλλικά» και τις ψαλμωδίες για την κ. Αναστασίου
την οποία βλέπω να μπαίνει στη μαύρη λίστα. 

Η επίσκεψη του Mr 40% στο Πέραμα 

Το γαρ πολύ της θλίψεως
γεννά παραφροσύνη

Παρακολουθώ με ενδιαφέρον την κόντρα
που έχει ξεσπάσει μεταξύ του Κυριάκου Βε-
λόπουλου και του γίγαντα της πολιτικής επι-
στήμης Νίκου Μαραντζίδη. Ο υπερπατριώτης
Κυριάκος βρίσκεται σε πλήρη απόγνωση και
προσπαθεί να χρεώσει τον Μαραντζίδη στη
ΝΔ, ενώ ξέρει πολύ καλά ότι ο άνθρωπος
στήριζε τον Αλέξη Τσίπρα. Είπε προχθές ο
Μαραντζίδης ότι «όποιος ψηφίσει Βελόπου-
λο θα βρει Μητσοτάκη» και βγήκε στα κάγκε-
λα ο αρχηγός της Ελληνικής Λύσης. Αχ, βρε
Κυριάκο, τι τραβάς κι εσύ… βλέποντας τα πο-
σοστά να πέφτουν… 

Κηραλοιφές και 
για τον κορονοϊό

Μένω στα της Ελληνικής Λύσης, διότι
εκτός από τον αρχηγό του κόμματος υπάρ-
χουν κι άλλα μπουμπούκια. Ένας υποψήφιος
ευρωβουλευτής της Ελληνικής Λύσης ονό-
ματι Παπαχατζής είπε το αμίμητο: η κηραλοι-
φή για Covid προστατεύει όπως και τα αντιση-
πτικά. Αυτή που πουλούσε ο Βελόπουλος.
Εντωμεταξύ κάποιοι συνάδελφοι έσπευσαν
να μου διευκρινίσουν ότι ο άνθρωπος λέγεται
Παπαχατζής και όχι… Παπατζής όπως εγώ
αφελώς νόμισα αρχικώς. 

Ενισχύεται το ανθρώπινο
δυναμικό στα δικαστήρια

Αντίστροφη μέτρηση για τη στελέχωση
των δικαστηρίων με νέους δικαστικούς
υπαλλήλους. Χθες πραγματοποιήθηκε στην
Κομοτηνή ο αγιασμός για την έναρξη της εκ-
παιδευτικής διαδικασίας των νέων δικαστι-
κών αστυνομικών του υπουργείου Δικαιο-
σύνης, οι οποίοι προσλήφθηκαν με διαδικα-
σίες ΑΣΕΠ και θα στελεχώσουν τα δικαστή-
ρια της χώρας. Στο μεταξύ, συνάντηση είχε
χθες ο υπουργός Δικαιοσύνης Γιώργος
Φλωρίδης με τον υπουργό Δικαιοσύνης και
Δημοσίας Τάξεως της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας Μάριο Χαρτσιώτη.

ΣΕ ΑΠΟΓΝΩΣΗ ΤΟ ΝΙΚΟΛΙΟ ΤΟΥ ΜΑΡΙΝΟΥ 

Τον «τρώνε» πριν από την κάλπη
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Ευρωπαϊκή  Πολιτική-Ανάλυση

Σ
την παρούσα φάση η Ευρωπαϊ-
κή Ένωση κινείται σε τροχιά ευ-
ρωεκλογών, με τις πολιτικές δυ-

νάμεις να ρίχνονται στη μάχη του σταυ-
ρού με στόχο τη μεγαλύτερη δυνατή εκ-
προσώπηση στην επόμενη σύνθεση του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Κάθε εκλο-
γική διαδικασία, ως είθισται, έχει ξεχω-
ριστό ενδιαφέρον σε όλα τα επίπεδα,
ενώ τα εμπλεκόμενα μέρη στην πολιτική
διαδικασία (stakeholders) δίνουν άμε-
ση προτεραιότητα σε αυτή. Στη διάρκεια
των επόμενων πέντε εβδομάδων οι τό-
νοι της πολιτικής αντιπαράθεσης ανα-
μένεται να κορυφωθούν, ενώ η συζήτη-
ση, εκτός από την εκλογή των ευρωβου-
λευτών, περιστρέφεται γύρω και από
την επιλογή των προσώπων που θα βρε-
θούν στην ηγεσία των ευρωπαϊκών θε-
σμών την επόμενη κρίσιμη περίοδο.
Εξάλλου η ΕΕ αντιμετωπίζει ήδη μεγά-
λες προκλήσεις.

Όμως, αξίζει να ανιχνεύσει κανείς με
όρους μέλλοντος την ατζέντα που θα
απασχολήσει συνολικά την Ευρωπαϊκή
Ένωση την περίοδο 2024-2029. Πολιτι-
κές προσωπικότητες, ερευνητές και ει-
δικοί αναλυτές μιλούν εύστοχα για ένα
καθοριστικό διάστημα που θα επηρεά-
σει το μέλλον και θα δοκιμάσει τις αντο-
χές της ενωμένης Ευρώπης. Ποιοι είναι
όμως οι πραγματικοί λόγοι που καθορί-
ζουν τη σπουδαιότητα και την κρισιμό-
τητα της επόμενης πενταετίας; Μια
πρώτη ματιά σε αυτά που έρχονται αρκεί

για να αντιληφθεί κάθε πολίτης πως τα
δύσκολα είναι πραγματικά μπροστά και
έννοιες όπως η «ειρήνη», η «σταθερό-
τητα» και η «ομαλότητα» κάθε άλλο πα-
ρά δεδομένες είναι.

Καταρχάς, η συνέχιση της ρωσικής
εισβολής στην Ουκρανία αποτελεί ου-
σιαστικά ένα ναρκοπέδιο στα
ανατολικά σύνορα της Ευρώπης.
Από τη μία πλευρά το Κίεβο εξο-
πλίζεται περαιτέρω, ενώ από την
άλλη η Μόσχα προχωρά με συνέ-
πεια βάσει της στρατηγικής της
για αναθεώρηση των συνόρων και
απομάκρυνσης της σημερινής
ουκρανικής ηγεσίας. Ο κίνδυνος
ανάφλεξης στην ευρύτερη περιο-
χή είναι κάτι παραπάνω από ορα-
τός και σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο η Ευ-
ρώπη θα αντιμετώπιζε το φάσμα ακόμη
και μιας πολεμικής σύρραξης με παγ-
κόσμιες διαστάσεις, για πρώτη φορά
μετά το μακρινό και τρομακτικό 1945.

Σε κάθε περίπτωση η σκληρή αντιπα-
ράθεση μεταξύ Δύσης και Ρωσίας,
όπως διαμορφώνεται σήμερα, μπορεί
να έχει δυσμενέστερες συνέπειες στο

μέλλον, ενώ δυσοίωνες παραμένουν
σήμερα οι προβλέψεις για το ενδεχόμε-
νο ομαλοποίησης της κατάστασης. Την
ίδια ώρα, ένα άλλο μέτωπο που θα απα-
σχολεί την ΕΕ είναι αυτό της Μέσης
Ανατολής. Η σύγκρουση εξελίσσεται
πλέον σε τρία επίπεδα, δηλαδή στην ισ-

ραηλινή επιχείρηση στη Γάζα,
στις συγκρούσεις μεταξύ του Ισ-
ραήλ και της σιιτικής οργάνωσης
Χεζμπολάχ, ενώ την ίδια ώρα η
παγκόσμια κοινότητα κρατά την
ανάσα της αναμένοντας την επό-
μενη φάση της σύρραξης μεταξύ
του Τελ Αβίβ και της Τεχεράνης.

Τα σημερινά δεδομένα δεν
αφήνουν περιθώρια αισιοδοξίας,
ενώ όσα διαδραματίζονται στην

ευρύτερη περιοχή έχουν ανάλογο αντί-
κτυπο και στην Ευρώπη, αφού εκτός της
γεωπολιτικής διάστασης αφήνουν το
αποτύπωμά τους και σε άλλα πεδία,
όπως, παραδείγματος χάριν, συμβαίνει
με το θέμα του Μεταναστευτικού. Και
όλα αυτά συμβαίνουν, ενώ δοκιμάζεται
ήδη στην πράξη το νέο Σύμφωνο Μετα-
νάστευσης και Ασύλου, με τους εμπνευ-

στές του να έχουν επενδύσει πολλά στην
περαιτέρω συνεργασία μέσα και έξω
από την Ευρώπη, αλλά και στο πνεύμα
αλληλεγγύης ανάμεσα στα κράτη-μέλη.
Εκτός των άλλων, η Ευρωπαϊκή Ένωση
καλείται να κάνει τα επόμενα βήματά
της στο πλαίσιο ενίσχυσης της αυτονο-
μίας της.

Η ατζέντα περιλαμβάνει, εκτός από
τους σημαντικούς τομείς της άμυνας και
της ασφάλειας, και το Ενεργειακό, κα-
θώς η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία
το 2022 βρήκε την ΕΕ απροετοίμαστη,
ενώ χώρες-κλειδιά ήταν απολύτως
εξαρτημένες από τον ρωσικό παράγον-
τα. Επιπλέον, τα ανώτερα κλιμάκια στις
Βρυξέλλες καλούνται να αναπτύξουν
πιο στοχευμένες πολιτικές, υπηρετών-
τας ουσιαστικά το αφήγημα για μια πιο
κοινωνική Ευρώπη.

Οι πρωτοβουλίες αυτές έχουν βαθιά
πολιτικό χαρακτήρα και λιγότερο επι-
κοινωνιακό και θα δημιουργήσουν τις
απαραίτητες ασφαλιστικές δικλίδες για
την ανθεκτικότητα και τη βιωσιμότητα
της ενωμένης Ευρώπης, ενώ θα αποτε-
λέσουν ανάχωμα απέναντι στα άκρα και
τον λαϊκισμό. Αξίζει να σημειωθεί πως
υπήρξε μέρος των προτάσεων που έκα-
ναν και οι ίδιοι οι πολίτες στο πλαίσιο
της Διάσκεψης για το Μέλλον της Ευ-
ρώπης που πραγματοποιήθηκε μέσα
στην πανδημία. Δικαίως λοιπόν χαρα-
κτηρίζεται η πενταετία 2024-2029 πολύ
κρίσιμη για το μέλλον της ενωμένης
Ευρώπης.

Γράφει 
o Σπύρος 
Καπράλος

Aναλυτής 
Eυρωπαϊκής 

Πολιτικής 

2024-2029: Η κρίσιμη
πενταετία για

την ενωμένη Ευρώπη 
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E χουν γραφτεί άπειρα βιβλία και έχουν αναπτυχθεί ακόμη πιο

άπειρες θεωρίες συνωμοσίας για την πιθανότητα να μην είχε

αφήσει την τελευταία του πνοή ο Αδόλφος Χίτλερ στο καταφύγιό

του στο Βερολίνο και να είχε επιζήσει. Σε όλα αυτά είχε διαφύγει, με άλλο

όνομα και πρόσωπο, και είχε συ-

νεχίσει τη ζωή του κάπου αλλού

(προκρίνεται η Λατινική Αμερι-

κή, καθώς πράγματι υποδέχτηκε

πλήθος καταζητούμενων ναζί).

Το μόνο που δεν έχει γραφτεί

ποτέ -εξ όσων γνωρίζω τουλάχι-

στον- είναι το σενάριο κατά το

οποίο ο Χίτλερ επιζεί και περνάει

από δίκη. Ο λόγος που δεν έχει

γραφτεί είναι μάλλον το γεγονός

ότι ο συγγραφέας θα έπρεπε να

μπει στο μυαλό του Χίτλερ και

αυτό δεν είναι πάρα πολύ εύκολο.

Ή, κι αν είναι, κανένας δεν θέλει

να παραδεχτεί ότι μπορεί να το

κάνει. Σκεφτείτε όμως πόσο εν-

διαφέρον θα είχε... Και πώς ο κό-

σμος θα ήταν αρκετά διαφορετι-

κός, αν κάτι τέτοιο είχε συμβεί. 

Ποτέ ξανά
Οι Γερμανοί κράτησαν ανοι-

χτές τις φυλακές του Σπαντάου

για έναν μοναδικό «ένοικο» από

το 1966 έως το 1987. Επί 21 ολό-

κληρα χρόνια ο Ρούντολφ Ες -

που δεν ήταν και Χίτλερ- τους κόστιζε πολύ περισσότερο απ’ ό,τι αν

τον είχαν στείλει σε all inclusive διακοπές στο πιο ακριβό θέρετρο

του πλανήτη. Φοβόντουσαν οι Γερμανοί μήπως βγει ο Ες και ξανα-

φτιάξει το ναζιστικό κόμμα; Όχι βέβαια. Αλλά ήθελαν να τον κρατή-

σουν μέσα, εκεί όπου ανήκε, ως σύμβολο του «ποτέ ξανά». Ως μια

ζωντανή αποτροπή. Ως παράδειγμα.

Δεν πέρασε και πολύ άσχημα ο Ες στο Σπαντάου. Αν τον είχαν αφή-

σει να βγει, πιθανότατα θα τον είχε δολοφονήσει κάποιος, με πρώτη

επιλαχούσα τη Μοσάντ που επί δεκαετίες περιδιάβαινε την υφήλιο

«εξαφανίζοντας» διάφορους ατιμώρητους ναζί. Δεν είναι εκεί το θέμα

όμως. Το θέμα είναι ότι ο Ες, το τελευταίο εν ζωή καταδικασμένο μέλος της

ηγεσίας του ναζιστικού κόμματος, δεν ξαναείδε ποτέ το φως της ημέρας

ως ελεύθερος άνθρωπος. Πώς το είχε πει ο Κωνσταντίνος Καραμανλής για

τους δικούς μας χουντικούς; Όταν λέμε ισόβια, εννοούμε ισόβια. 

Ο Αδόλφος Χίτλερ, ως ιθύνων νους του μεγαλύτερου μαζικού εγκλήματος

του 20ού αιώνα και ενός από τα μεγαλύτερα όλων των εποχών (τηρουμένων

των αναλογιών), αν ρωτάτε εμένα, δεν θα έπρεπε να εκτελεστεί. Θα έπρεπε

να έχει μια τύχη ανάλογη του Ες. Όχι μόνο επειδή η θανατική ποινή δεν επα-

ναφέρει στη ζωή τα θύματα, αλλά κυρίως ως ζώσα διατήρηση της μνήμης.

Για να έρθουμε στα δικά μας, η αποφυλάκιση του Νίκου Μιχαλολιάκου εί-

ναι προβληματική σε πολλά επίπεδα. Ναι, πιθανώς τηρήθηκε το γράμμα του

νόμου. Ναι, πιθανώς είναι σε κακή υγεία ή φυλακισμένος-μοντέλο. Ναι, πι-

θανώς όλα έγιναν όπως προβλέπει

ο νομοθέτης και δεν έχει απολύτως

καμία σημασία αν ο νόμος με βάση

τον οποίο αποφυλακίστηκε είναι

του 2018, του 2021 ή του 1453.

Υπάρχουν ορισμένες περιπτώ-

σεις που υπερβαίνουν το γράμμα

του νόμου. Υπάρχουν ορισμένες

περιπτώσεις κατά τις οποίες ο

συμβολισμός έχει μεγαλύτερη βα-

ρύτητα από την ουσία. Ή και ταυτί-

ζεται μαζί της. Ο Νίκος Μιχαλολιά-

κος δεν ήταν ένας τυχαίος κατάδι-

κος. Ούτε το βασικό του έγκλημα

ήταν ο ρόλος του στη δολοφονία

του Παύλου Φύσσα. Ο Νίκος Μιχα-

λολιάκος είναι ο άνθρωπος που

αναβίωσε τη ναζιστική ιδεολογία,

ο άνθρωπος που ξαναζωντάνεψε

έναν νωπό εφιάλτη, ο άνθρωπος

που θέλησε να κάνει την Ελλάδα

ένα πεδίο εγκληματικής δραστη-

ριότητας με στόχο όλους εκείνους

που διαφωνούσαν μαζί του. 

Αμετανόητος
Ο Νίκος Μιχαλολιάκος ήταν ο

ηγέτης της Χρυσής Αυγής. Υπό μια έννοια ο δικός μας σύγχρονος

Αδόλφος. Κινδυνεύει η δημοκρατία τώρα που θα βγει από τη φυλα-

κή; Είμαι βέβαιη ότι θα τον παρακολουθούν τόσο στενά που δεν θα

καταφέρνει ούτε να αρθρώσει χωρίς να τον «ακούσουν». Είμαι επί-

σης βέβαιη ότι η Χρυσή Αυγή δεν πρόκειται να εμφανιστεί ποτέ ξανά

ως τέτοια. Έχουν γνώση πλέον οι φύλακες. Θα πάρει άλλες μορφές,

όπως και παίρνει, αλλά είναι στο μικροσκόπιο διαρκώς.

Ο Μιχαλολιάκος έπρεπε να μείνει μέσα όμως. Για πάντα και εις

τους αιώνες των αιώνων, αμήν. Για να θυμίζει και να υπενθυμίζει.

Για να γράφεται, κάθε λίγο, για αυτόν ότι δεν βγήκε ποτέ. Για να περάσει

στην ιστορία ως υπόδειγμα του τι συμβαίνει σε περιπτώσεις σαν τη δική

του. Όταν θέλεις να είσαι αρχηγός, τελικά, ας πληρώσεις και αρχηγικά.

Πολλώ δε μάλλον όταν είσαι και αμετανόητος. Όπως πιθανώς θα ήταν και

το ίνδαλμά σου, αν είχε περάσει από δίκη. Αφού θεωρείς ότι τα έκανες όλα

καλά, κάτσε μέσα τρεις ζωές να το ξανασκεφτείς.

Η Ελλάδα έπρεπε να φτιάξει το δικό της Σπαντάου.

Κι απέξω να γράφει με μεγάλα γράμματα -πραγματικά ή ιδεατά- μόνο μια

φράση: «Ποτέ ξανά». 

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Ένα Σπαντάου
για τον Νίκο 
Μιχαλολιάκο



Τ
ο τελευταίο, εκτενές αφιέρωμα στον
πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη
που φιλοξενεί το περιοδικό «TIME»,

με τίτλο «Ο πρωθυπουργός της Ελλάδας
θέλει το έθνος του να είναι το comeback 
story της δεκαετίας», είναι ένα ακόμα δείγ-
μα του πώς βλέπουν τα διεθνή ΜΜΕ τη χώ-

ρα μας, τη διαδρομή που
έχει διατρέξει τα τελευταία
χρόνια αλλά και όσα διακυ-
βεύονται ενόψει και της
ευρωκάλπης. 

«Κρίνοντας τα πράγματα
από απόσταση και χωρίς τα
“μυωπικά γυαλιά” της εγ-
χώριας αντιπαράθεσης,

διαπιστώνει πόσο έχει αλλάξει η εικόνα της
χώρας μας την τελευταία πενταετία μέσα
από την πολιτική που ακολουθεί η κυβέρ-
νηση του Κυριάκου Μητσοτάκη», σημει-
ώνουν υψηλόβαθμα κυβερνητικά στελέχη.

Και είναι αλήθεια ότι στο τελευταίο του
αφιέρωμα, το περιοδικό αναγνωρίζει στο
πρόσωπο του Έλληνα πρωθυπουργού έναν
συντηρητικό ηγέτη με άκρως φιλελεύθερα
χαρακτηριστικά. Όπως σημειώνει χαρα-
κτηριστικά, ο Κυριάκος Μητσοτάκης εκ-
πλήσσει με τις πολιτικές του κινήσεις,
όπως τη νομιμοποίηση του γάμου των ομό-
φυλων ζευγαριών.

«Economist»: «Μπορεί να αναλάβει
υψηλό ευρωπαϊκό πόστο»

Ανάλογα αφιερώματα έχουν φιλοξενή-
σει πολλά διεθνή ΜΜΕ με μεγάλη ακτινο-
βολία. Η αναγνώριση των ηγετικών του
ικανοτήτων, μάλιστα, οδήγησαν προ ημε-
ρών τον «Economist» να επαναφέρει το
σενάριο της αξιοποίησής του σε υψηλό-
βαθμο ευρωπαϊκό πόστο, παρότι σε κάθε
ευκαιρία το αποκλείει ο ίδιος ο Κυριάκος
Μητσοτάκης. 

«Για εμένα δεν υφίσταται κανένα απολύ-
τως ζήτημα», ανέφερε, ερωτηθείς εάν εν-
διαφέρεται για κάποια ευρωπαϊκή θέση.
«Αυτή η συζήτηση για ένα ευρωπαϊκό
αξίωμα μπορεί να είναι σε έναν βαθμό κο-
λακευτική και τιμητική -δεν ακούγεται συ-
χνά το όνομα ενός Έλληνα πρωθυπουργού
για τόσο σημαντικά αξιώματα-, δεν με
αφορά καθόλου όμως», είπε συγκεκριμέ-
να ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

«Νew York Times»: «Η Ελλάδα 
αναπτύχθηκε περίπου δύο φορές»

Και οι «New York Times», όμως, σε πρό-
σφατο, εκτενές αφιέρωμα στην οικονομική
ανάπτυξη του ευρωπαϊκού Νότου, έκανε ει-
δική αναφορά στην Ελλάδα, εν συγκρίσει με
τα οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπί-
ζουν οι άλλοτε ηγέτες της οικονομίας της ΕΕ.

«Σε μια αντιστροφή της τύχης, οι υστε-
ρούντες έχουν γίνει ηγέτες. Η Ελλάδα, η

Ισπανία και η Πορτογαλία αναπτύχθηκαν το
2023 με ρυθμό υπερδιπλάσιο του μέσου
όρου της Ευρωζώνης», σημειώνεται στο
αφιέρωμα το οποίο υπογραμμίζει ότι οι πα-
ραπάνω χώρες εργάστηκαν για χρόνια
σκληρά, προκειμένου να επιδιορθώσουν
τα οικονομικά τους, προσελκύοντας επεν-
δυτές, αναζωογονώντας την ανάπτυξη και
τις εξαγωγές και αντιστρέφοντας την ανερ-
γία σε επίπεδα ρεκόρ. Υπογραμμίζει, δε, με
έμφαση ότι η οικονομία της Ελλάδας ανα-
πτύχθηκε περίπου δύο φορές περισσότερο
από τον μέσο όρο της Ευρωζώνης πέρσι,
χάρη στην αύξηση των επενδύσεων από
πολυεθνικές εταιρείες όπως η Microsoft
και η Pfizer, το ρεκόρ στον τουρισμό και τις
επενδύσεις σε ανανεώσιμες πηγές ενέρ-
γειας. 

«Διορθώνουν τις υπερβολές τους και
σφίγγουν το ζωνάρι. Έχουν διαμορφωθεί
αφού ζούσαν πέρα από τις δυνατότητές
τους πριν από την κρίση, και ως αποτέλε-
σμα είναι πιο αδύνατες, πιο γυμνασμένες
και πιο καίριες», τονίζεται.

Bloomberg: «Αντάξιος της φήμης 
του πολιτικού που είναι φίλα 
προσκείμενος προς το επιχειρείν»

Όταν ανέλαβε για πρώτη φορά τα ηνία
της χώρας, το 2019, διεθνή ΜΜΕ και κορυ-
φαία πρακτορεία, όπως το Bloomberg, χα-
ρακτήριζαν ως κορυφαίο στοίχημα για τον
νέο πρωθυπουργό να αποδείξει ότι είναι
αντάξιος της φήμης του πολιτικού που εί-
ναι φίλα προσκείμενος προς το επιχειρείν,
αντιμετωπίσει ζητήματα όπως τα δημοσιο-
νομικά, τα κόκκινα δάνεια και τη γραφει-
οκρατία, και να εργάζεται εντός των αυστη-
ρών δημοσιονομικών περιορισμών που
έχουν ορίσει οι πιστωτές. 

Σήμερα, πέντε χρόνια μετά, του πιστώ-
νουν τη ραγδαία ανάπτυξη της οικονομίας
επί των κυβερνητικών του ημερών και τη
θεαματική αύξηση των επενδύσεων. Και
προκρίνουν ως στοίχημα της δεύτερης
«γαλάζιας» τετραετίας, τη δραστική βελ-
τίωση του βιοτικού επιπέδου των πολιτών.
Αυτό, δηλαδή, που αποτελεί και το κεντρι-
κό διακύβευμα του ίδιου του πρωθυπουρ-
γού Κυριακού Μητσοτάκη και της κυβέρ-
νησής του.
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Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Πώς διαβάζουν 
τα διεθνή ΜΜΕ 
τον Μητσοτάκη

Τα μεγαλύτερα παγκοσμίως 
ειδησεογραφικά μέσα 
ενημέρωσης του πιστώνουν 
τη ραγδαία ανάπτυξη 
της οικονομίας, τη θεαματική
αύξηση των επενδύσεων 
και τη βελτίωση του βιοτικού
επιπέδου των πολιτών



M. ΠAΡΑΣΚΕΥΗ 3 ΜΑΪΟΥ 2024

ΡOLITICAL 13

Η
ΔΕΗ blue φέτος το Πάσχα δίνει τη δυνατότητα στους εγγεγραμμένους
χρήστες της εφαρμογής PPC blue να φορτίζουν φθηνότερα τα ηλε-
κτροκίνητα οχήματά τους σε ταχυφορτιστές ΔΕΗ blue (DC/HPDC), στην

τιμή των AC φορτιστών, με 0,40€/kW, από τη Μεγάλη Πέμπτη μέχρι και το
Μεγάλο Σάββατο. Κατά την έξοδο του Πάσχα οι οδηγοί μπορούν να προγραμμα-
τίζουν με μεγαλύτερη άνεση τη φόρτιση των οχημάτων τους στο ταξίδι, κάνοντας
κράτηση και χρήση των ταχυφορτιστών που τους εξυπηρετούν μέσα από την
εφαρμογή PPC blue, η οποία είναι διαθέσιμη για συσκευές iOS και Android.

Η εφαρμογή PPC blue προσφέρει μία συνολικά αναβαθμισμένη εμπειρία
φόρτισης στους χρήστες, σύμφωνα με τις ανάγκες τους. Οι οδηγοί προγραμματί-
ζουν εύκολα και ξεκούραστα τα ταξίδια τους μέσα από την υπηρεσία PPC
blueTrips, η οποία διαθέτει προτεινόμενους προορισμούς ταξιδιών. Παράλληλα,
καθώς φορτίζουν, μπορούν να ελέγχουν με μεγαλύτερη άνεση και ακρίβεια τη
διαδικασία, αξιοποιώντας την προβολή χρήσιμων πληροφοριών σχετικά με τη
φόρτιση του οχήματός τους, πριν ή μετά τη φόρτιση, καθώς και την ένδειξη της
τρέχουσας ταχύτητας φόρτισης.

Επιπλέον, τα Μέλη ΔΕΗ blue, χρησιμοποιώντας τη σχετική ενότητα PPC
blueDeals στην εφαρμογή PPC blue, αποκτούν πρόσβαση σε μια σειρά 
προνομίων, όπως προωθητικές ενέργειες και προγράμματα επιβράβευσης. Η
ΔΕΗ blue έχει δημιουργήσει προγράμματα ανταποδοτικών προνομίων για
τους οδηγούς που επιλέγουν την ηλεκτροκίνηση για πιο βιώσιμες και πράσι-
νες μετακινήσεις.

Η ΔΕΗ, ως ηγέτιδα δύναμη στην ενέργεια, ανταποκρινόμενη στη δέσμευσή της
για βιώσιμη ανάπτυξη και προστασία του περιβάλλοντος, αναγνώρισε τον ρόλο
της για τη διείσδυση και την ανάπτυξη της ηλεκτροκίνησης στη χώρα. Με όχημα
τη ΔΕΗ blue προσφέρει ολοκληρωμένες υπηρεσίες κάνοντας την ηλεκτροκίνη-
ση προσιτή και προσβάσιμη σε όλους. Το μεγαλύτερο δίκτυο δημόσιων φορτι-
στών ΔΕΗ blue αναπτύσσεται διαρκώς έχοντας πλέον περισσότερα από 2.100
σημεία φόρτισης, εκ των οποίων 250 σημεία ταχυφόρτισης, ισχύος έως 300 kW
(DC). Η ΔΕΗ συνεχίζει να επενδύει, προσθέτοντας συνεχώς νέους φορτιστές,
ενισχύοντας την υπάρχουσα υποδομή και διευκολύνοντας το ταξίδι και την κα-
θημερινότητα με ηλεκτροκίνητο όχημα.

ΔΕΗ blue: Ταχυφόρτιση
σε προνομιακή τιμή

για τις διακοπές του Πάσχα
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Ο
ι καθημερινές θλιβερές ομολογουμένως ιστορίες
με τις γυναικοκτονίες και τις ανθρωποκτονίες
έχουν γεννήσει έναν φαύλο κύκλο δημόσιων πα-

ρεμβάσεων, όπου στην ουσία χάνεται το δάσος και βλέ-
πουμε μόνο το δέντρο.

Οι αριστερόστροφοι σερίφηδες του δικαιωματισμού κα-
ραδοκούν σε κάθε γωνιά του δημόσιου βί-
ου και περνούν από κόσκινο όλες τις δηλώ-
σεις πολιτικών ή ακόμα και ειδικών βάζον-
τας αμέσως ταμπέλες σε όσους διαφωνούν
με τις δικές τους ιδεοληψίες.

Τελευταίο θύμα των κατ’ επάγγελμα δι-
καιωματιστών, ο υφυπουργός Υγείας Δη-
μήτρης Βαρτζόπουλος, ο οποίος ως επι-
στήμονας προσπάθησε να επιχειρηματολο-

γήσει υπέρ της χρήσης του όρου «γυναικοκτονία».
Όμως οι υπερασπιστές της woke κουλτούρας τον άκου-

σαν να λέει ότι στη φύση το αρσενικό είναι πιο βίαιο και
επιθετικό από το θηλυκό, επειδή συνήθως το αρσενικό εί-
ναι που κυνηγά και το θηλυκό είναι που γεννά («που τί-
κτει») και κατά την προσφιλή τους μέθοδο τον έστησαν στο
απόσπασμα. Ο κ. Βαρτζόπουλος, ο οποίος μάλιστα είναι
αρμόδιος για τον τομέα ψυχικής υγείας και ψυχίατρος
στην ειδικότητα, δεν είπε τίποτα το περίεργο και τίποτα το
εξωφρενικό. Υποστήριξε μεταξύ άλλων: «Η γυναικοκτονία
έχει βιολογική βάση […] σε κάθε μορφή έμβιων όντων το
αρσενικό είναι πάντοτε επιθετικό».

Περιέγραψε, δηλαδή, με βιολογικούς όρους το γιατί οι
γυναίκες κινδυνεύουν από τους άντρες πολύ περισσότερο
από όσο κινδυνεύουν οι άντρες από τις γυναίκες. 

Απύθμενη η υποκρισία τους
Οι δηλώσεις του διαστρεβλώθηκαν και αμέσως άρχισε η

γνωστή καραμέλα περί σκοταδισμού και περί εμμονής της
ΝΔ να μη θέλει να αναγνωρίσει νομικά τον όρο «γυναικο-
κτονία». Μιλάμε βεβαίως για μια απύθμενη υποκρισία,
αφού γνωρίζουν όλοι πολύ καλά ότι νομικά ακόμα και αν
επιβληθεί ο όρος «γυναικοκτονία», δεν αλλάζει κάτι σε ό,τι
αφορά την απόδοση ποινών επί της ανθρωποκτονίας.

Θα μου πείτε, όλοι αυτοί οι φανατικοί του καταχρηστικού
δικαιωματισμού έτσι κι αλλιώς πιστεύουν ότι δεν υπάρ-
χουν βιολογικές διαφορές αρσενικού και θηλυκού και ότι
αν ένας άντρας θέλει να λέει ότι είναι γυναίκα, η Πολιτεία
πρέπει να τον αποδεχθεί ως γυναίκα και να θεσπίσει νό-
μους που να τον προστατεύουν. Αν ένας άντρας θέλει να
λέγεται «it» δηλαδή «αυτό», πάλι η Πολιτεία πρέπει να νο-
μοθετήσει προς αυτή την κατεύθυνση.

Όλη αυτή η woke κουλτούρα έχει χρησιμοποιηθεί από το
σύστημα με σκοπό να προωθήσει νεοφιλελεύθερες πολιτι-
κές, καμουφλαρισμένες με πολιτικές δικαιωματιστών και
προώθησης διάφορων κοινωνικών ομάδων (όπως ΛΟΑΤ-
ΚΙ+, φεμινίστριες, ακτιβιστές του Black Lives Matter κ.ά.).

Κοίτα ποιοι μιλάνε
Ο κ. Βαρτζόπουλος είπε το αυτονόητο και έπεσαν να τον

κατασπαράξουν οι ίδιοι άνθρωποι που ζητούν πολιτική
αναγνώριση προωθώντας το γκρέμισμα όσων συνιστούν
την κοινή κληρονομιά μας. Το ζήτημα είναι απολύτως ιδε-
ολογικό με πολιτικές βλέψεις και όχι κοινωνικό όπως
προσπαθούν να το παρουσιάσουν. 

Οι ίδιοι άνθρωποι που προσβάλλουν εδώ και καιρό τα ιε-
ρά πρόσωπα της Μάνας και του Πατέρα υποβιβάζοντάς
τους σε απρόσωπους αριθμούς Γονέας 1 και Γονέας 2, οι

ίδιοι χτυπούν τον Βαρτζόπουλο. Αυτοί που πιθηκίζουν
ανοησίες για το πόσα είναι τα φύλα… και μας οδηγούν σε
μια διχαστική και ακατανόητη νέα γλώσσα πολιτικής ορθό-
τητας. Οι ίδιοι που θέλουν να αλλάξουν ακόμα και τον ίδιο
τον ορισμό της οικογένειας, οι ίδιοι που επιδιώκουν με νο-
μικίστικες ακροβασίες να μας πείσουν ότι πρέπει να υπάρ-
ξει κάποιου είδους παρέμβαση ως προς την εξέλιξη του
homo sapiens κόντρα τους νόμους, κόντρα στη φύση και

στην επιστήμη της βιολογίας και της κοσμολογίας.
Συμπερασματικά γίνεται αντιληπτό ότι αυτός ο πρωτο-

φανής «έξαλλος δικαιωματισμός» που ελέγχει καταστά-
σεις και προωθεί συγκεκριμένη προπαγάνδα είναι δομη-
μένο σχέδιο. Για να δικαιολογηθεί αυτός ο δικαιωματι-
σμός, οι δημοκρατικές κοινωνίες προσλαμβάνονται ως
άδικες και ως διαρκώς επιδεινούμενες: ρατσιστικές, σεξι-
στικές, φοβικές. Οι δικαιωματιστές βλέπουν παντού εχ-
θρούς! Εχθρούς των μειονοτήτων -τις οποίες ορίζουν με
αυθαίρετα κριτήρια και στις οποίες αποδίδουν ιδιότητες
θύματος-, εχθρούς των γυναικών, τις οποίες διαχειρίζον-
ται ως μειονότητα, εχθρούς των γκέι, εχθρούς των τρανσέ-
ξουαλ, δημιουργώντας συνθήκες τρομοκρατίας σε όσους
έχουν διαφορετική άποψη.

Ο Δημήτρης Βαρτζόπουλος
και οι «σερίφηδες»

του δικαιωματισμού

Η διαστρέβλωση των λεγομένων 
του υφυπουργού και οι ταμπέλες 

της woke κουλτούρας

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Σ
την εισαγγελέα του Αρείου Πάγου
μετέβη χθες ο υπουργός Κλιματι-
κής Κρίσης και Πολιτικής Προ-

στασίας Βασίλης Κικίλιας. Σκοπός της
επίσκεψης του υπουργού στη Γεωργία
Αδειλίνη ήταν να την ενημερώσει λεπτο-
μερώς για όλες τις προπαρασκευαστικές
ενέργειες ενόψει μιας πολύ δύσκολης
αντιπυρικής περιόδου και να ζητήσει
ενόψει της συνεργασίας τους να εφαρμο-
στεί ο νόμος για τους καθ’ έξιν και εξ αμε-
λείας εμπρηστές «γιατί ένας σημαντικός
αριθμός εμπρησμών προκαλείται από
ανθρωπογενείς παράγοντες», όπως ανέ-
φερε ο κ. Κικίλιας.

«Αυτή η φετινή είναι μια εθνική, συλλογι-
κή προσπάθεια που έχει ως σκοπό την προ-
στασία της ανθρώπινης ζωής και μετά την
προστασία των περιουσίων και του φυσι-
κού κάλλους», τόνισε ο υπουργός. Υπενθυ-
μίζεται ότι από προχθές έχουν ξεκινήσει η
αντιπυρική περίοδος και η εφαρμογή του
νέου Ποινικού Κώδικα από τη Δικαιοσύνη,
ο οποίος μετατρέπει το έγκλημα του εμ-
πρησμού από πλημμέλημα σε κακούργημα.

«Εθνική προσπάθεια»
Συγκεκριμένα, ο υπουργός Κλιματικής

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Βασίλης
Κικίλιας δήλωσε: «Καταρχάς να ευχηθώ σε
όλους χρόνια πολλά, καλή Ανάσταση και
καλό Πάσχα με υγεία και προσοχή και
ασφάλεια για τις οικογένειές μας. Είχα την
τιμή να επισκεφθώ την κυρία εισαγγελέα

του Αρείου Πάγου και να την ενημερώσω
για όλες τις προπαρασκευαστικές-προλη-
πτικές ενέργειες και με βάση τη νομοθέτη-
ση αλλά και το νέο δόγμα του Πυροσβεστι-
κού Σώματος και της Πολιτικής Προστα-
σίας, ενόψει μιας πολύ δύσκολης αντιπυρι-
κής περιόδου και να ζητήσω στο πλαίσιο της
συνεργασίας να εφαρμοστεί ο νόμος σε ό,τι
έχει να κάνει με τους εμπρησμούς και τους
εμπρηστές, τους καθ’ έξιν εμπρηστές αλλά
και τους εξ αμελείας, γιατί δυστυχώς ένα
σημαντικό κομμάτι πρόκλησης δασικών

πυρκαγιών στη χώρα μας είναι και προκα-
λείται από ανθρωπογενείς παράγοντες».

Στη συνέχεια ο κ. Κικίλιας ανέφερε: «Θα
το κάνει η κύρια εισαγγελεύς του Αρείου
Πάγου, αργότερα θα εκδώσει και μια ανα-
κοίνωση η οποία θα αναρτηθεί στο site της
Εισαγγελίας. Θα ήθελα να την ευχαριστή-
σω και εκείνη και όλους τους συνεργάτες
της και να πω ότι αυτή η φετινή είναι μια
εθνική προσπάθεια, μια συλλογική προ-
σπάθεια, μια πατριωτική προσπάθεια, που
έχει ως σκοπό πάνω από όλα την προστα-

σία της ανθρώπινης ζωής και μετά τις περι-
ουσίες των ανθρώπων και το φυσικό κάλ-
λος, το δάσος». 

«Κίνδυνος-θάνατος»
«Θα είναι μια πολύ δύσκολη προσπάθεια

και άρα αυτοί οι οποίοι αντιμετωπίζουν
ελαφρά τη καρδία τον κίνδυνο είναι κίνδυ-
νος-θάνατος. Αποδείχτηκε δυστυχώς πε-
ρίτρανα και στα τραγικά γεγονότα στο Μάτι
και σε άλλες περιπτώσεις αυτοί που δεί-
χνουν τέτοια εγκληματική αμέλεια να ρι-
σκάρουν τη ζωή όλων των συμπολιτών
τους. Είναι καθήκον της Πολιτείας να προ-
στατεύσει τους πολλούς έναντι αυτών».

Τέλος, ο υπουργός υπενθύμισε για μια
ακόμη φορά ότι ο Ποινικός Κώδικας έχει
αλλάξει για τους εμπρησμούς και ειδικά
για τους εμπρησμούς εξ αμελείας και
πλέον δεν είναι πλημμελήματα αλλά κα-
κουργήματα και ότι αν αυτό οδηγήσει στην
απώλεια έστω και μιας ανθρώπινης ζωής
ή σε μια ενδεχόμενη οικολογική κατα-
στροφή, τότε επισείεται ποινή κάθειρξης
από 10 έως 20 έτη και χρηματικών προστί-
μων μέχρι 200.000 ευρώ και δήμευση της
περιουσίας.

«Παρακαλώ λοιπόν όλους να καταλάβετε
την κρισιμότητα των στιγμών το φετινό κα-
λοκαίρι και αναλόγως να συμπεριφερθούν.
Είναι καθήκον της Πολιτείας, επαναλαμβά-
νω για μια ακόμη φορά, να προστατεύσει
τους πολλούς. Σας ευχαριστώ πολύ», ολο-
κλήρωσε.

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ

«Καθήκον της Πολιτείας 
η προστασία των πολλών 

έναντι όσων δείχνουν
εγκληματική αμέλεια»

Σκοπός της επίσκεψής του στην εισαγγελέα του Αρείου Πάγου
Γεωργία Αδειλίνη ήταν να την ενημερώσει για το θέμα 

των εμπρησμών και την εφαρμογή του νέου Κώδικα που
αυστηροποιεί τις ποινές σε περιπτώσεις πρόκλησης πυρκαγιάς
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Γ
ια την Κέρκυρα αναχώρησε το από-
γευμα της Μεγάλης Πέμπτης ο πρό-
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος τη Με-

γάλη Παρασκευή -παρά το γεγονός πως
βρίσκεται στο νησί για διακοπές- θα έχει
σειρά συναντήσεων με τοπικούς φορείς.

Την Κυριακή του Πάσχα μά-
λιστα αναμένεται να επι-
σκεφθεί τον Ναυτικό Σταθ-
μό.  Από την Τρίτη, οπότε και
αναμένεται η επιστροφή του
στην Αθήνα, ξεκινά νέος
κύκλος περιοδειών ενόψει
ευρωεκλογών, κατά την
οποία ο Στέφανος Κασσε-

λάκης θα επισκεφθεί και τους τέσσερις νο-
μούς της Ηπείρου: Θεσπρωτία, Πρέβεζα,
Άρτα και Ιωάννινα. 

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ έχει βάλει στοί-
χημα να επισκεφθεί όλες τις περιφέρειες
της χώρας προεκλογικά, ώστε να έρθει σε
άμεση επαφή με τους ψηφοφόρους, κα-
θώς το κόμμα του και ο ίδιος ξεκινούν από
μειονεκτική θέση εξαιτίας της μη παρου-
σίας του στη Βουλή. 

Αρκετά επίφοβο γκρουπ
Ο Στέφανος Κασσελάκης και ο ΣΥΡΙΖΑ

εμφανίζονται σύμφωνα με τις δημοσκοπή-
σεις να έχουν μεγάλη διαρροή ψηφοφό-
ρων από τα αριστερά τους. Όσοι θεωρούν
εαυτούς ακόμα αριστερούς μοιάζουν σύμ-
φωνα με τις δημοσκοπήσεις να εγκαταλεί-
πουν το κόμμα μαζικά. Μαζικά όμως κατα-
φτάνουν και πολίτες που σε προηγούμενες
εκλογικές μάχες είχαν επιλέξει την αποχή,
απογοητευμένοι από τις επιλογές που εί-
χαν μπροστά τους. 

Σε αυτό το κοινό φαίνεται πως μιλά ο Στέ-
φανος Κασσελάκης, προσπαθώντας να μει-
ώσει το «ρίσκο» της συμπεριφοράς που πα-
ρουσιάζει η συγκεκριμένη ομάδα. Όπως
τον έχουν προειδοποιήσει και οι συνεργά-
τες του, το συγκεκριμένο κοινό είναι αρκετά
επίφοβο να μη φτάσει μέχρι τις κάλπες, πα-
ρά τις απαντήσεις που δίνει στις δημοσκο-
πήσεις.  Βασική ομάδα στην οποία στοχεύει
ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ είναι η νεολαία. Κύ-
ριος στόχος, να μειωθεί στο ελάχιστο δυνα-
τό η αποχή στις νεότερες ηλικίες και συγκε-
κριμένα στο γκρουπ 17 με 34 ετών, όπου θε-
ωρεί πως ο ΣΥΡΙΖΑ έχει μεγάλο προβάδι-
σμα απέναντι στη Νέα Δημοκρατία. 

Σε αυτή την κατεύθυνση και μέχρι τις
ευρωεκλογές σίγουρα θα υπάρξουν και
ειδικές εκδηλώσεις για το συγκεκριμένο
ακροατήριο, ενώ το TikTok του προέδρου
αναμένεται να… πάρει φωτιά. Εκτός άλ-
λωστε από τους «νέους» γενικά, στο «στό-
χαστρο» του ΣΥΡΙΖΑ βρίσκονται συγκε-
κριμένα οι περίπου 150.000 ψηφοφόροι
μαθητές της Β’ και της Γ’ Λυκείου, οι οποί-
οι άλλωστε ενημερώνονται κυρίως από τα

social media και τα τελευταία χρόνια ιδι-
αίτερα από το TikTok, στο οποίο ο πρό-
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ είναι… εξειδικευμένος.
Όπως και αν έχει, η αισιοδοξία είναι μεγά-
λη για την εκλογή ακόμα και πέντε ευρω-
βουλευτών με ένα ποσοστό λίγο κάτω ή
και λίγο πάνω από το 20%. 

Οι προετοιμασίες
Με ευθύνη και επιμέλεια του οργανωτι-

κού γραμματέα του κόμματος Γιάννη
Βουλγαράκη -που αντικατέστησε τον Γιώρ-
γο Βασιλειάδη- έχουν αρχίσει να στήνονται
σε όλη τη χώρα τα εκλογικά περίπτερα του
κόμματος, ψηφοδέλτια έχουν τυπωθεί,
ενώ έχουν φτάσει στις κομματικές οργα-
νώσεις του ΣΥΡΙΖΑ οδηγίες για τους εκλο-
γικούς αντιπροσώπους που θα βρεθούν
στα εκλογικά κέντρα την ημέρα της κάλ-
πης. Ακόμα συγκροτούνται εκλογικές επι-

τροπές σε κάθε νομαρχιακή. Σε αυτές συμ-
μετέχουν νυν και πρώην βουλευτές, μέλη
της Κεντρικής Επιτροπής, αυτοδιοικητικά
και συνδικαλιστικά στελέχη του κόμματος
αλλά και της νεολαίας. 

Αυτογκόλ Στέφανου 
Εν τω μεταξύ, ένα ακόμα… αυτογκόλ πέ-

τυχε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, που χρέωσε
στην κυβέρνηση Μητσοτάκη την αποφυλά-
κιση του καταδικασμένου ως ηγέτη της εγ-
κληματικής οργάνωσης Χρυσή Αυγή, Νί-
κου Μιχαλολιάκου. 

Σε ανάρτησή του, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ
ανέφερε χαρακτηριστικά: «Ο εναγκαλι-
σμός της κυβέρνησης Μητσοτάκη με τα
ακροδεξιά στοιχεία, την ανομία, τη συγκά-
λυψη, και η προσπάθεια χειραγώγησης της
δικαιοσύνης, έχει οδηγήσει σε πλήρη
απορρύθμιση τη λειτουργία της ελληνικής
δικαιοσύνης. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης εί-
ναι ο πρωθυπουργός που επί των ημερών
του αποφυλακίζεται ο αρχηγός της Χρυσής
Αυγής. Θα το εκτιμήσουν δεόντως οι ψη-
φοφόροι της στις ευρωεκλογές που έρχον-
ται. Φυσικά, απέναντι στο ακροδεξιό τόξο,
ο δημοκρατικός κόσμος θα είναι μία γρο-
θιά. Το είπα και στο πρωινό μήνυμα που
σας απηύθυνα. Αυτή η δικαιοσύνη της ατι-
μωρησίας πρέπει να αλλάξει. Και σας υπό-
σχομαι ότι θα αλλάξει».

Η απάντηση του κυβερνητικού εκπρο-
σώπου δεν άργησε να έρθει. Ο Παύλος Μα-
ρινάκης ανέφερε ότι ο Στέφανος Κασσελά-
κης «αν και κάθε φορά βάζει πιο ψηλά τον
πήχη της χυδαιότητας και της αυτογελοι-
οποίησης καταφέρνει να τον ξεπερνά». 

Παράλληλα υπενθύμισε στην Κουμουν-
δούρου ότι επί των ημερών ΣΥΡΙΖΑ έψα-
χναν επί 4,5 χρόνια αίθουσα για να δικαστεί
η εν λόγω υπόθεση, κάτι που μάλιστα είχαν
καταγγείλει και οι δικηγόροι της Πολιτικής
Αγωγής.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος σημειώνει
ακόμα πως αν στην περίπτωση του Νίκου
Μιχαλολιάκου μπορούσαν να εφαρμο-
στούν οι τροποποιήσεις του Ποινικού Κώ-
δικα που έφερε η Νέα Δημοκρατία, ο Νί-
κος Μιχαλολιάκος δεν θα μπορούσε όχι να
αποφυλακιστεί αλλά ούτε να κάνει αίτηση. 

Ο Κασσελάκης
ετοιμάζεται για
μεταπασχαλινό

κυνήγι ψηφοφόρων 

Αναχώρησε για Κέρκυρα για να
γιορτάσει την Ανάσταση, αλλά 
από την Τρίτη ξεκινά νέο κύκλο 
περιοδειών ενόψει
των ευρωεκλογών - Η στόχευση
στην ομάδα των νέων που απείχαν
στις προηγούμενες εκλογές 
από τις κάλπες

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com



M. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 3 ΜΑΪΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ17

Ο
Νίκος Ανδρουλάκης τις μέρες του
Πάσχα θα βρίσκεται στην Αθήνα
και θα τις περάσει, ως είθισται, οι-

κογενειακά και με καλούς φίλους. Η σκέ-
ψη του όμως θα βρίσκεται στη δημοσκοπι-

κή -τουλάχιστον- ανάταση
που προσδοκά για το κόμμα
του ενόψει των ευρωεκλο-
γών. Η στρατηγική του στό-
χευση για να συμβεί κάτι τέ-
τοιο και να αποφύγει τυχόν
παρενέργειες από τις 10
Ιουνίου και μετά εστιάζει σε
μια πιο στοχευμένη επαφή

με τους πολίτες προκειμένου να γίνουν πιο
κατανοητές οι θέσεις και οι προτάσεις του
κόμματος, σε ένταση της κριτικής προς τη
ΝΔ και προσωπικά στον Κυριάκο Μητσο-
τάκη αλλά και στον ΣΥΡΙΖΑ, όπου όλα δεί-
χνουν ότι η επικοινωνιακή πολιτική Κασ-
σελάκη, παρά τη σφοδρή κριτική που δέχε-
ται, αποδίδει.

Χθες ο κ. Ανδρουλάκης επισκέφτηκε την
αγορά της Καλλιθέας, όπως συμβαίνει πα-
ραδοσιακά αυτές τις μέρες από τους πολι-
τικούς αρχηγούς που επιδιώκουν να στη-
λιτεύσουν την κυβέρνηση για τις υψηλές
τιμές και την ακρίβεια που πλέον όλοι πα-
ραδέχονται. «Εμείς δεν περιμέναμε το Πά-
σχα για να καταγγείλουμε τους ανεπαρ-
κείς χειρισμούς της κυβέρνησης για την
αντιμετώπιση της ακρίβειας», μας έλεγε
με νόημα κομματικό στέλεχος, ενώ ο Νί-
κος Ανδρουλάκης στις δηλώσεις του μετά
τη συζήτηση που είχε με τους πολίτες υπο-
στήριξε: «Και εδώ στην αγορά της Καλλι-

θέας τα πράγματα είναι υποτονικά. Οι πο-
λίτες περνούν δύσκολα. Η ακρίβεια είναι η
μεγαλύτερη σε όλη την Ευρώπη. Ο κ. Μη-
τσοτάκης κατάφερε να μας κάνει πρωτα-
θλητές της ακρίβειας, αλλά κατά τα άλλα
υποστηρίζει ότι έχει πετύχει η οικονομική
του πολιτική. Πώς είναι δυνατόν να έχουμε
τη μικρότερη αγοραστική δύναμη σε όλη
την Ευρωζώνη αλλά να τα πηγαίνουμε κα-
λά στην οικονομία;».

Απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογρά-
φου για τη δίκη της Χρυσής Αυγής: «Το εί-
πα και χθες (σ.σ.: προχθές) στον μαρτυρικό
τόπο της Καισαριανής, το ΠΑΣΟΚ είναι το
μόνο κόμμα που σταθερά στάθηκε απέναν-
τι σε αυτό το ναζιστικό μόρφωμα από το
2011 μέχρι και σήμερα, με εκστρατεία και
νομοθετικές πρωτοβουλίες. Άλλωστε, φά-
νηκε και την προηγούμενη εβδομάδα που
καταθέσαμε υπόμνημα στον Άρειο Πάγο
για να μη συμμετέχουν τα απομεινάρια της
Χρυσής Αυγής στις ευρωπαϊκές εκλογές».

Πολιτικοί αναλυτές και ειδικοί
Στο μεταξύ, στον δημόσιο διάλογο που

εξελίσσεται με φόντο τις επερχόμενες ευ-
ρωεκλογές έχουν ενδιαφέρον οι τοποθε-
τήσεις και η οπτική που καταθέτουν πολιτι-
κοί αναλυτές και ειδικοί ως προς τη ρευ-
στότητα του πολιτικού τοπίου στον χώρο

της αντιπολίτευσης. Ο καθηγητής Πολιτι-
κής Επιστήμης στο Πανεπιστήμιο Μακεδο-
νίας Νίκος Μαραντζίδης, μιλώντας στο
iefimerida, υποστήριξε με φλεγματικό
ύφος ότι «ο Μητσοτάκης, παραγγελία να
είχε κάνει τον Κασσελάκη, δεν θα το πετύ-
χαινε τόσο καλά. […] Στο μέλλον, αν η ΝΔ
χρειαστεί μια κοινοβουλευτική στήριξη, θα
τη δώσει ο Βελόπουλος… Αν και για αυτό
το τελευταίο υπάρχει και ο Κασσελάκης».

Με το ίδιο απαξιωτικό ύφος αναφέρεται
και στον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, ενώ εμμέ-
σως πλην σαφώς παίρνει θέση και για την
επόμενη μέρα στο Κίνημα: «Τι αλλάζει αν
ένα κόμμα θα έχει στις ευρωεκλογές, για
παράδειγμα, 15%-17% και το άλλο 11%-13%;
Όλοι αντιλαμβάνονται πως τέτοια ποσοστά
αποτυπώνουν στασιμότητα και μιζέρια. Θέ-
λετε να πούμε τα πράγματα με το όνομά
τους για να μην κοροϊδευόμαστε μεταξύ
μας; Οι κεντροαριστεροί πολίτες, τουλάχι-
στον όσοι μπορούν να βλέπουν τα πράγμα-
τα με ρεαλισμό και νηφαλιότητα, βρίσκον-
ται σε κατάσταση απόγνωσης και θλίψης. Ο
Ανδρουλάκης δείχνει άνευρος και παλιο-
μοδίτης. Περισσότερο κομματικός γραφει-
οκράτης παρά σοσιαλδημοκράτης με την
πραγματική σημασία της λέξης. Ο Χάρης
Δούκας με πείθει περισσότερο.

Προς το παρόν λοιπόν δεν βλέπω τίποτα

για την επόμενη μέρα στην Κεντροαριστε-
ρά. Ή, αν θέλετε, προς το παρόν στην Κεν-
τροαριστερά κυριαρχούν ο κατακερματι-
σμός, ο εκφυλισμός και η απαισιοδοξία.
Και σε αυτή την πορεία της αποδιοργάνω-
σης και του εκφυλισμού η παρουσία Κασ-
σελάκη έχει παίξει καταλυτικό ρόλο. Ο Μη-
τσοτάκης είναι πολύ τυχερός άνθρωπος τε-
λικά, αν και δεν αποκλείω με κάποιον τρό-
πο να έχει επηρεάσει τις εξελίξεις και να
μην είναι ακριβώς θέμα τύχης».

Στόχος το 17%
Ο επικεφαλής της Marc Θωμάς Γερά-

κης σε πρόσφατη παρέμβασή του στην
ΕΡΤ ανέφερε ότι «βλέποντας χρονοσει-
ρές και αυτό που παρατηρούμε το τελευ-
ταίο διάστημα, είναι και μια τάση αύξη-
σης του ΣΥΡΙΖΑ. 

Υπό αυτή την έννοια, αν συνεχιστεί αυτή
η αύξηση, θεωρώ εγώ ότι ένας στόχος του
17% είναι ένας εφικτός στόχος. Αν έβαζα
έναν αστερίσκο, θα ήταν ο εξής: ξέρετε, ο
ΣΥΡΙΖΑ είναι ένα κόμμα που εν αντιθέσει
με τα άλλα κόμματα, δηλαδή τη Νέα Δημο-
κρατία και το ΠΑΣΟΚ, έχει πολύ χαμηλό
χαμηλότερο μέσο όρο ηλικίας ψηφοφό-
ρων, υπό αυτή την έννοια λοιπόν, επειδή οι
νέοι δεν πάνε με την ίδια ευκολία και διά-
θεση στην κάλπη όπως οι μεγαλύτερες ηλι-
κιακές κατηγορίες […] απλά λέω ότι το 17%
είναι ένας εφικτός στόχος, με την προϋπό-
θεση ότι όσοι δηλώνουν στις δημοσκοπή-
σεις ότι θα ψηφίσουν τον ΣΥΡΙΖΑ και τον
κύριο Κασσελάκη θα το κάνουν και στην
κάλπη, θα προσέλθουν και στην κάλπη».

Νίκος Μαραντζίδης: «Δείχνει άνευρος και παλιομοδίτης, 
περισσότερο κομματικός γραφειοκράτης παρά σοσιαλδημοκράτης 

με την πραγματική σημασία της λέξης»

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Αναζητά 
τη δημοσκοπική
ανάσταση 
του ΠΑΣΟΚ

ΝIΚΟΣ ΑΝΔΡΟΥΛAΚΗΣ
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H
υφυπουργός Κοινωνικής Συνοχής και
Οικογένειας Μαρία Κεφάλα μιλάει στην
«Political» για τις ευρωεκλογές, το μή-

νυμα που πρέπει να στείλει η ΝΔ στον κόσμο και
την άνοδο των ακροδεξιών κομμάτων, ενώ ανα-
φέρεται στα δύο μεγάλα ζητήματα που αντιμετω-
πίζει το υπουργείο, όπως είναι το ζήτημα της βίας
κατά των γυναικών και το Δημογραφικό. 

Οι ευρωεκλογές πλησιάζουν. Ποιο θα λέγατε ότι
είναι το διακύβευμα της εκλογικής αναμέτρησης;

Αν μπορούσα να σας απαντήσω με μία μόνο λέξη, αυτή
θα ήταν η «σταθερότητα». Η Νέα Δημοκρατία είναι η μό-
νη σοβαρή απάντηση στο διακύβευμα των ευρωεκλο-

γών του Ιουνίου και αυτό είναι κάτι που οι πολίτες
το γνωρίζουν. Είναι η παράταξη που εξασφαλίζει
την πρόοδο, τη συνέπεια, την ανάπτυξη και, φυσι-
κά, την ευρωπαϊκή προοπτική της χώρας. Όσα,
λοιπόν, με πολλή προσπάθεια έχουμε κερδίσει
μέχρι σήμερα, οφείλουμε να τα διασφαλίσουμε
και μέσα από τις ευρωεκλογές, με στόχο η φωνή
της Ελλάδας να εξακολουθεί να ακούγεται δυνατά

στην Ευρώπη και να αποτελεί υπολογίσιμη δύναμη στην
ευρωπαϊκή σκηνή.

Ένα από τα θέματα που βρέθηκαν στο επίκεντρο
ήταν η βία κατά των γυναικών, με πιο ηχηρό
περιστατικό αυτό που έγινε στους Αγίους

Αναργύρους έξω από το αστυνομικό τμήμα. Τι
μέτρα έχετε λάβει για αυτές τις περιπτώσεις; 

Η ανάγκη καταπολέμησης της έμφυλης και ενδοοικογε-
νειακής βίας είναι επιτακτική και σε αυτό δεν χωρά καμία
αμφιβολία. Η δολοφονία της Κυριακής στους Αγίους
Αναργύρους, που μας συγκλόνισε όλους, την κατέδειξε με
τον πιο κατηγορηματικό τρόπο. Με το βήμα που μου δίνε-
τε, θέλω να πω σε όλες τις γυναίκες που υφίστανται κακο-
ποίηση ότι υπάρχουν επιλογές. Υπάρχουν δομές, ξενώνες
και συμβουλευτικά κέντρα, υπάρχει η 24ωρη γραμμή
15900 που μπορούν να απευθυνθούν για δωρεάν ψυχο-
κοινωνική ή/και νομική υποστήριξη. Υπάρχουν εφαρμο-
γές, όπως το Panic Button, που, όσες φορές έχει χρησιμο-
ποιηθεί μέχρι σήμερα, έχει λειτουργήσει προστατευτικά.

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Οι πολίτες χρειάζονται 
μια κυβέρνηση που λύνει
προβλήματα και φέρνει
αποτελέσματα και αυτή 

η κυβέρνηση είναι 
αποδεδειγμένα 

του Κυριάκου Μητσοτάκη
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«Η ΝΔ εξασφαλίζει 
την πρόοδο, την ανάπτυξη 

και την ευρωπαϊκή προοπτική»

«Η ΝΔ εξασφαλίζει 
την πρόοδο, την ανάπτυξη 

και την ευρωπαϊκή προοπτική»
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Είναι σημαντικό οι γυναίκες που δέχονται κακοποίηση να
μιλούν, να καταγγέλλουν και η Πολιτεία έχει τον τρόπο να
τις προστατεύσει, τόσο εκείνες όσο και τα παιδιά τους. Πέ-
ρα από τους ξενώνες φιλοξενίας, έχουμε αναπτύξει συνερ-
γασία με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ξενοδόχων για προ-
σωρινή φιλοξενία, έχουμε συνεργασία με τη ΔΥΠΑ και με
33 μεγάλες επιχειρήσεις, ώστε αυτές οι γυναίκες να βρουν
δουλειά και να κάνουν το επόμενο βήμα στη ζωή τους,
ασφαλείς και μακριά από τον κακοποιητή τους και την οι-
κονομική εξάρτηση που μπορεί να έχουν. Έχουμε ακόμα
πολλά να κάνουμε για την αντιμετώπιση αυτού του φαινο-
μένου, που μαστίζει ολόκληρο τον κόσμο. Και σε αυτήν την
προσπάθεια θέλουμε δίπλα μας ολόκληρη την κοινωνία. 

Ένα από τα μεγάλα ζητήματα που αντιμετωπίζει η
χώρα, το δημογραφικό πρόβλημα και η προοπτική
για δημιουργία οικογένειας, θα είναι αντικείμενο
και αυτής της εκλογικής μάχης. Τι επιχειρήματα
έχετε να δώσετε στους υποψήφιους
ευρωβουλευτές; 

Το Δημογραφικό είναι από τις μεγαλύτερες προκλήσεις

όχι μόνο για τη χώρα μας αλλά και για ολόκληρη την Ευ-

ρώπη. Οι υποψήφιοι ευρωβουλευτές της παράταξής μας

έχουν ισχυρά «όπλα» στη φαρέτρα τους, γιατί στη χώρα

μας γίνεται σοβαρή δουλειά για τον μετριασμό και τη στα-

θεροποίηση του Δημογραφικού. Και λέω σταθεροποίηση,

γιατί πρόκειται για ένα σύνθετο ζήτημα το οποίο δεν επι-

δέχεται μαγικές λύσεις. Το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για το

Δημογραφικό, που θα είναι έτοιμο το επόμενο διάστημα,

αποτελεί ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα για αυτόν ακρι-

βώς τον σκοπό. Ένας σημαντικός άξονας αυτού του σχεδί-

ου είναι οι δράσεις που απευθύνονται στην ενίσχυση της

οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής και την παροχή

σημαντικών κινήτρων στα νέα ζευγάρια, ιδίως στις γυναί-

κες, για να συνδυάσουν οικογένεια και καριέρα. Στο πλαί-

σιο αυτό, από τα κυριότερα μέτρα είναι η επέκταση της

άδειας μητρότητας στον ιδιωτικό τομέα και η θέσπιση για

πρώτη φορά της άδειας πατρότητας. Επιπλέον, η αύξηση

του επιδόματος γέννησης και η παροχή μέριμνας από το

κράτος με τη μορφή αυξημένων vouchers για τους βρε-

φονηπιακούς σταθμούς, το πρόγραμμα «Νταντάδες της

γειτονιάς», το επίδομα μητρότητας σε ελεύθερες επαγγελ-

ματίες, αυτοαπασχολούμενες και αγρότισσες, που θέσπι-

σε η κυβέρνησή μας, ενισχύουν την οικογενειακή υποστή-

ριξη και διευκολύνουν την ομαλή ένταξη των γυναικών

στην εργασία μετά τη γέννηση του παιδιού. Συνολικά, το

Σχέδιο Δράσης προσφέρει ένα ευρύ φάσμα μέτρων που

στοχεύουν στη δημιουργία ενός ευνοϊκού περιβάλλοντος

για τη δημιουργία οικογένειας, ενισχύοντας ταυτόχρονα

την επαγγελματική ανέλιξη και την προσωπική ευημερία

αλλά και εστιάζοντας στην οικονομική, κοινωνική, στεγα-

στική ασφάλεια που πρέπει να νιώθουν οι νέοι γονείς.

Βλέπουμε πανευρωπαϊκά μια μεγάλη άνοδο για τα
ακροδεξιά κόμματα. Πού πιστεύετε ότι οφείλεται
αυτό; Μήπως φταίει και ο ίδιος ο πυρήνας της ΕΕ
σε θέματα, πχ, όπως το Μεταναστευτικό; 

Η άνοδος των ακροδεξιών κομμάτων, σε ευρωπαϊκό

επίπεδο, βρίσκει πρόσφορο έδαφος σε δυσαρεστημέ-
νους πολίτες, κυρίως λόγω κοινωνικοοικονομικών θε-
μάτων και σίγουρα, το Μεταναστευτικό είναι ένα από
αυτά. Να αναφέρω εδώ πως η Ελλάδα είναι ίσως η μό-
νη ευρωπαϊκή χώρα η οποία έχει καταφέρει να αντιμε-
τωπίσει αποτελεσματικά το μεταναστευτικό πρόβλημα,
προστατεύοντας τα θαλάσσια σύνορά μας και επιταχύ-
νοντας τις διαδικασίες ασύλου. Αυτό, όμως, που θέλω
να τονίσω είναι πως η άνοδος της ακροδεξιάς είναι ένα
φαινόμενο που χρήζει ιδιαίτερης προσοχής, αρκεί να
αναλογιστούμε αν θέλουμε να δώσουμε βήμα σε κόμ-
ματα που προάγουν τον ρατσισμό, το μίσος και τον δι-
χασμό. Είναι τα ίδια κόμματα που βλέπουμε καθημερι-
νά να εκμεταλλεύονται πολιτικά τα αισθήματα φιλοπα-
τρίας και χριστιανικής πίστης, προβάλλοντάς τα ως
αποκλειστικό, ταυτοτικό τους στοιχείο.

Βλέπουμε μια αξιωματική αντιπολίτευση του
Στέφανου Κασσελάκη που δεν κινείται
ιδεολογικά. Κάνει ανοίγματα σε ένα απολιτίκ και
ίσως κεντρώο κόσμο. Πώς την κρίνετε;

Από το αφήγημα του Στέφανου Κασσελάκη λείπει
η πολιτική πρόταση. Είναι προφανές ότι προσπαθεί
να προσελκύσει ψηφοφόρους από παντού, χωρίς
επιτυχία. Έχει συνθέσει την εικόνα του γύρω από
μια lifestyle εκδοχή, την οποία δεν έχει ανάγκη η
χώρα. Εναλλακτική πρόταση διακυβέρνησης και
επίλυσης προβλημάτων των πολιτών δεν έχουμε
ακούσει από κάποιο κόμμα της αντιπολίτευσης. Η
Ελλάδα έχει σοβαρή κυβέρνηση και χρειάζεται
σοβαρή αντιπολίτευση. Οι πολίτες χρειάζονται μια
κυβέρνηση που λύνει προβλήματα και φέρνει απο-
τελέσματα και αυτή η κυβέρνηση είναι αποδεδειγ-
μένα του Κυριάκου Μητσοτάκη. 
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Οι υποψήφιοι ευρωβουλευτές μας έχουν ισχυρά «όπλα» 
στη φαρέτρα τους, γιατί στη χώρα μας γίνεται σοβαρή δουλειά 
για τον μετριασμό και τη σταθεροποίηση του Δημογραφικού. 
Το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για το Δημογραφικό, 
που θα είναι έτοιμο το επόμενο διάστημα, αποτελεί 
ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα για αυτόν ακριβώς τον σκοπό
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ίναι γεγονός ότι ο υπόδικος πρώην δή-
μαρχος Σιθωνίας Ιωάννης Τζίτζιος, ως
ιδιαιτέρως «γαλαντόμος», το τελευταίο

διάστημα μοιράζει υποψηφιότητες στον συν-
δυασμό του σε οικονομικούς ελεγκτές που τον
ελέγχουν, όνειρα επενδύσεων και άλλα πολλά
σε Τούρκους επενδυτές που δραστηριοποιούν-
ται στη «διαχείριση περιουσιακών στοιχείων»
premium πελατών τους, αλλά πριν από όλα αυ-
τά, φρόντισε να εξασφαλίσει γερές πλάτες και
για το ποινικό κομμάτι των υποθέσεών του. 

Φαίνεται ότι την περίοδο μετά την παραπομπή
του στο Εφετείο Κακουργημάτων Θεσσαλονί-
κης το 2020 για την υπόθεση των υδρομέτρων,
ανώτατος δικαστικός λειτουργός του εν λόγω
Εφετείου απέκτησε σχέση… πελάτη με τον
Ιωάννη Τζίτζιο διαμέσου του τεχνικού γραφείου
του τελευταίου. 

Βέβαια, ποιος είναι πραγματικά ο πελάτης;
Ιδού το ερώτημα. Κι αυτό γιατί μας κάνει εντύ-
πωση η μεγάλη σύμπτωση, κατά την οποία τον
καιρό της παραπομπής του Τζίτζιου στο ακροα-
τήριο, ο συγκεκριμένος πρόεδρος εφετών, τότε,
ήταν ο διευθύνων του Εφετείου Θεσσαλονίκης
και παράλληλα πελάτης του Τζίτζιου! 

Σε αυτόν «έλαχε η μοίρα»;
Ο ανώτατος δικαστής, ο διευθυντής του ανώ-

τερου δικαστηρίου στο οποίο θα δικαζόταν ο
Τζίτζιος, ήταν πελάτης του! Σήμερα ο συγκεκρι-
μένος δικαστικός είναι αρεοπαγίτης και υπηρε-
τεί στο ποινικό Τμήμα του Αρείου Πάγου. Δηλα-
δή, ανώτατος δικαστικός δεν ήξερε ότι ο μηχα-
νικός πρώην δήμαρχος παραπέμφθηκε από την
Εισαγγελία του δικαστηρίου του; Ανάμεσα
στους χιλιάδες μηχανικούς που δραστηριοποι-
ούνται στην περιοχή της Χαλκιδικής και της
Θεσσαλονίκης, σε αυτόν «έλαχε η μοίρα» για να
χτίσει τα σπίτια του; 

Και φυσικά, τη συγκεκριμένη άδεια την έλεγ-
ξε και υπέγραψε ο έτερος συγκατηγορούμενος
του Τζίτζιου στην υπόθεση των υδρομέτρων, ο
διευθυντής της πολεοδομίας Σιθωνίας ΑΠ! 

Οι «συμπτώσεις» είναι πολλές. Μια η διευ-
θύντρια της υπηρεσίας της ΑΑΔΕ που τον ελέγ-
χει, μια ο διευθυντής του δικαστηρίου που τον
δικάζει! Τουλάχιστον, ας ελπίσουμε να υπάρξει
εκλογίκευση και οι δημόσιοι λειτουργοί να κρα-
τηθούν στο ύψος τους!

Η δικαστικός που «αγνόησε» 
την υπόθεση των υδρομέτρων

Αν πάμε τώρα πιο πίσω στο χρονικό της
υπόθεσης των υδρομέτρων, πέφτουμε και σε

μια άλλη ενδιαφέρουσα περίπτωση. Στην αρ-
χή της εισαγγελικής έρευνας της υπόθεσης, η
εισαγγελέας που είχε αναλάβει ήταν η γνω-

στή σήμερα από την πρόσφατη επικαιρότητα
της υπόθεσης του σιδηροδρομικού δυστυχή-
ματος των Τεμπών, η αντιεισαγγελέας τότε Ει-

ρήνη Κεχαγιά. Η Ειρήνη Κεχαγιά ξεκίνησε το
2014 τη διερεύνηση της σοβαρής υπόθεσης
με μια τυπική προκαταρκτική, η οποία όμως
δεν παρήγαγε κάποιο αποτέλεσμα για χρόνια,
μέχρι να αναλάβει και να τρέξει στα γρήγορα
και αποτελεσματικά η άξια και έντιμη εισαγ-
γελέας Β. Σαριδάκη μαζί με την αντιεισαγγε-
λέα Ε. Μεγγέ από το 2018 και μετά.

Η Ειρήνη Κεχαγιά, θυμίζουμε, εκτός από το
«ντουλάπιασμα» της υπόθεσης των υδρομέ-
τρων από το 2014 έως και το 2016, ήταν επίσης
η ίδια που το 2015 συνέταξε το αμφιλεγόμενο
βαρύ κατηγορητήριο της διαμαρτυρίας κατοί-
κων για την υπόθεση των μεταλλείων χρυσού
στις Σκουριές Χαλκιδικής, με το οποίο οδηγή-
θηκαν στο Κακουργιοδικείο ως εγκληματική
οργάνωση. 

Σήμερα η ίδια εισαγγελέας ελέγχεται πει-
θαρχικά από τους προϊσταμένους της στον
Άρειο Πάγο, διότι εξέδωσε απορριπτική διά-
ταξη ως προς τη μηνυτήρια αναφορά συγγε-
νών των θυμάτων για το μπάζωμα των Τεμ-
πών, κατά πολιτικών προσώπων. Συγκεκριμέ-
να, η εισαγγελέας όφειλε να διαβιβάσει τη δι-
κογραφία στη Βουλή, όπως προβλέπουν οι
διατάξεις περί ευθύνης υπουργών, όμως αντί
αυτού έθεσε την υπόθεση στο αρχείο! 
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Οι «συμπτώσεις» στις υποθέσεις 
του πρώην δημάρχου Σιθωνίας 
και το μοίρασμα υποψηφιοτήτων 
σε οικονομικούς ελεγκτές 
και προϊσταμένους τεχνικών 
έργων της περιφέρειας

ΣΙΘΩΝΙΑ

Η ιδιαίτερη «προτίμηση» 
του υπόδικου Τζίτζιου 

σε δικαστικούς λειτουργούς

Η Μάγδα Συρδάρη κατά την ανακοίνωση της 
υποψηφιότητάς της στον συνδυασμό του Ιωάννη 

Τζίτζιου στις δημοτικές εκλογές του 2023

Απόσπασμα του πόθεν
έσχες του πρώην 

δημάρχου Πολυγύρου 
Α. Ζωγράφου όπου

προκύπτει η συζυγική
σχέση (τότε) με τη

Σοφία Μαντζακίδου, 
η οποία διαδέχτηκε τον
κ. Νάστα στην προεδρία
του Συμβουλίου Εφετών

Θεσσαλονίκης
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Α
λλά οι «συμπτώσεις» δεν έχουν τελειωμό! Διότι η
σύζυγος του πρώην δήμαρχου Πολυγύρου Α. Ζω-
γράφου, κολλητού φίλου του υπόδικου Ιωάννη

Τζίτζιου, η πρόεδρος Εφετών Σοφία Μαντζακίδου, ήταν
εκείνη που διαδέχτηκε τον προκάτοχό της Χ. Νάστα, πελά-
τη του υπόδικου Τζίτζιου, στη θέση του αιρετού προέδρου
του τριμελούς συμβουλίου διεύθυνσης του Εφετείου Θεσ-
σαλονίκης. 

Με απλά λόγια, τον ανώτερο δικαστικό και πελάτη του
Τζίτζιου, που διεύθυνε το δικαστήριο που θα δικαζόταν ο
πρώην δήμαρχος Σιθωνίας, τον διαδέχτηκε η ανώτερη δι-
καστικός και σύζυγος (αν και πρόσφατα χωρισμένη) του
πιο κολλητού φίλου τού Τζίτζιου, της οποίας το δικαστή-
ριο που διευθύνει θα δικάσει τον Σεπτέμβριο τον Ιωάννη
Τζίτζιο!

Θέλετε και άλλη σύμπτωση; Ο αιώνιος συνήγορος του
Τζίτζιου που τον υπερασπίζεται είναι συνεργάτης και συ-
νέταιρος του κολλητού του Α. Ζωγράφου, συζύγου της δι-
καστικού, διευθύντριας του δικαστηρίου που θα δικάσει
τον φίλο του! Οικογενειακή υπόθεση, δηλαδή! 

Παρ’ όλες τις καταφανείς «συμπτώσεις», πιστεύουμε ότι
θα υπάρξει λογική. Ότι η δικαιοσύνη και οι λειτουργοί της
θα πράξουν το καθήκον τους και θα σεβαστούν τον όρκο
τους, διότι το απαιτεί το αίσθημα δικαίου χιλιάδων πολιτών
της Σιθωνίας, οι οποίοι γύρισαν την πλάτη στον υπόδικο
πρώην δήμαρχο στις εκλογές του περασμένου Οκτωβρίου!

Η αλήθεια θα λάμψει και θα καθαρίσει επιτέλους το κα-
κό όνομα που απέκτησε η Σιθωνία εξαιτίας μιας παρέας
που χρόνια τώρα «διαχειριζόταν» πακτωλό δημόσιου χρή-
ματος στο όνομα της ανακατασκευής υποδομών που όμως
δεν ολοκληρώνονταν ποτέ χωρίς καμιά λογοδοσία.  

Ερωτήματα για τις υποψήφιες του Τζίτζιου
Πάντως, όσον αφορά το θέμα της διευθύντριας, οικονο-

μικής ελέγκτριας της ΑΑΔΕ, συνυποψήφιας με τον Ιωάννη
Τζίτζιο, προκύπτουν ερωτήματα. Υπήρξε από τους ανωτέ-
ρους της, είτε εισαγγελείς, έλεγχος της ελέγκτριας για διε-
ρεύνηση ενδεχόμενων ελλείψεων και παραλείψεων σε
ελέγχους που διενεργεί ή διενέργησε η υπηρεσία της σε
υποθέσεις του υπόδικου Τζίτζιου, είτε για ενδεχόμενους
πλημμελείς ελέγχους πόθεν έσχες αλλά και εξωχώριων
καταθέσεών του; 

Όσο για την υπόθεση της Μάγδας Συρδάρη, στενής συ-
νεργάτιδας του υπόδικου πρώην δημάρχου και επικεφα-
λής της δημοτικής παράταξής του από τη στιγμή που εκεί-
νος παραιτήθηκε μετά την ήττα του στις εκλογές του 2023,
έχουν πάρει θέση οι προϊστάμενοί της στην αντιπεριφέ-
ρεια Χαλκιδικής, η Αικατερίνη Ζωγράφου ή και στην Περι-
φέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, όπου γνωρίζουμε την ευ-
θιξία του Απόστολου Τζιτζικώστα, για να της ζητήσουν να
παραιτηθεί από τη θέση που κατέχει, καθώς επίσης και
από τον υποδιευθυντή της Τεχνικής Υπηρεσίας της αντιπε-
ριφέρειας Χαλκιδικής Β. Μιγδάνη, ο οποίος συνυπόγραφε
τις «μπίζνες» της ξαδέρφης και συζύγου των εργολάβων
της υπηρεσίας τους;  

Και δεν μπαίνουμε στην ουσία της υπόθεσης για το αν οι
αναθέσεις ήταν σύννομες ή όχι, αλλά για το ασυμβίβαστο
της ανάθεσης εργασιών από δημόσιους λειτουργούς σε
αναδόχους με τους οποίους υπάρχει συγγενική σχέση αλ-
λά και τον ορισμό της κ. Συρδάρη στην επιτροπή παραλα-
βής των έργων! 

Τι λέει για όλα αυτά ο πρώην αντιπεριφερειάρχης Χαλκι-
δικής και προσφάτως εκλεγμένος βουλευτής Ιωάννης
Γιώργος που έβαζε την υπογραφή του στις αναθέσεις έρ-
γων εκατομμυρίων μαζί με της υφισταμένης του και στε-
νής συνεργάτιδάς του κ. Συρδάρη; 

Υπάρχουν επιτέλους έντιμοι εισαγγελείς οι οποίοι θα
διερευνήσουν τυχόν ποινικές ευθύνες της Μάγδας Συρδά-
ρη και του συζύγου της Δημητρίου Δημητρού, για παράνο-
μες ενέργειες ετών, τα στοιχεία των οποίων μπορεί κανείς
να δει στα ελεύθερα δεδομένα της κρατικής ιστοσελίδας
Διαύγεια; 

Και το τελευταίο: Σας έχουμε προσεχώς πολλές εκπλή-
ξεις και αποκαλύψεις του λιμενικού ταμείου του Δήμου
Σιθωνίας, υπό τη διοίκηση του Μάκη Σαλπικτίδη! 

Καλό Πάσχα!

«Οικογενειακή» υπόθεση 
στο Εφετείο Θεσσαλονίκης

Η οικοδομική άδεια που εξέδωσε η εταιρεία 
του Ιωάννη Τζίτζιου στον τότε πρόεδρο εφετών
Θεσσαλονίκης και σήμερα αρεοπαγίτη Χ. Νάστα 

Οι αναθέσεις εργασιών στους αναδόχους μεταξύ 
των οποίων η εταιρεία των αδερφών Σαμαρά,

εξαδέλφων της Μάγδας Συρδάρη, η οποία 
τις συνυπέγραφε μαζί με τον τότε αντιπεριφερειάρχη

Χαλκιδικής Ιωάννη Γιώργο
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Τ
ελικά θα αποχαιρετήσουν οι Ένο-
πλες Δυνάμεις το θρυλικό τυφέκιο
G3A3; Μάλλον δύσκολο, με τα δε-

δομένα να δείχνουν αυτήν τη στιγμή πως η
πολιτική και η στρατιωτική ηγεσία στρέ-
φονται προς τη συντήρηση και αναβάθμι-

ση του υπάρχοντος στρα-
τιωτικού υλικού.

Το πρόγραμμα «Εθνικό
τυφέκιο» φαίνεται πως
έχει μπει χαμηλά στη λίστα
προτεραιοτήτων του υπου -
ργείου Άμυνας, το οποίο
ωστόσο δεν θα αφήσει
τους τρεις Κλάδους με τυ-

φέκια γερασμένα. Όπως τονίζουν πηγές
του ελληνικού Πενταγώνου, τα G3A3 και
G3A4 είναι όπλα που παρά τις δεκαετίες
που τα βαραίνουν, παραμένουν αξιόπιστα
και σε καλή κατάσταση, μιας και δεν έχουν
χρησιμοποιηθεί ποτέ σε εμπόλεμη ζώνη.
Επομένως μπορούν κάλλιστα να διατηρη-
θούν και να εκσυγχρονιστούν.

Σαράντα χρόνια... υπηρεσίας συμπλη-
ρώνει το θρυλικό πλέον τυφέκιο G3Α3. Το
παρέλαβαν οι Ένοπλες Δυνάμεις στις αρ-
χές της δεκαετίας του ’80 και από τότε
αποτέλεσε αναπόσπαστο κομμάτι και
«συντροφιά» του Έλληνα στρατιώτη σε
κάθε γωνιά της Ελλάδας.

Οι επιτελείς όμως συμφωνούν πως το
αξιόπιστο μεν, γερασμένο δε G3 πρέπει να
αντικατασταθεί με ένα πιο σύγχρονο. Ήδη
οι μονάδες των «επίλεκτων» του Ελληνι-
κού Στρατού έχουν εφοδιαστεί με σύγχρο-
να όπλα M16/M4, ωστόσο η ανάγκη για ένα
προηγμένο όπλο, που θα φέρει σύγχρονα
σκοπευτικά, θα είναι εύχρηστο και θα
μπορεί να ανταπεξέλθει σε κάθε συνθήκη,
είναι κάτι παραπάνω από επιτακτική.

«Κλειδώνει» η απόφαση
Με δεδομένο ότι οι εξοπλιστικές ανάγ-

κες είναι τεράστιες, το υπουργείο Άμυνας
«κλειδώνει» στην απόφαση να εκσυγχρο-
νιστεί το σύνολο των G3A3 που χρησιμο-
ποιούν και οι τρεις Κλάδοι των Ενόπλων
Δυνάμεων. Ήδη ένα σημαντικό ποσοστό
των Μονάδων Πεζικού στο Δ’ Σώμα Στρα-
τού και την ΑΣΔΕΝ έχει εξοπλιστεί με τα
αναβαθμισμένα G3A3, τα οποία έχουν εφο-
διαστεί -μεταξύ άλλων- με τα εξής παρελ-
κόμενα: νέο πτυσσόμενο κοντάκι, ειδική
θέση για σκοπευτικά red dot την ημέρα και
θερμικό τη νύχτα, λαβή στη θέση του χειρο-
φυλακτήρα για μεγαλύτερη ακρίβεια πυ-
ρών. Πρόκειται προφανώς για μια ισχυρή
«τονωτική» ένεση στις δυνατότητες των ελ-
ληνικών τυφεκίων G3Α3, τα οποία εκτός
από τις ενισχυμένες δυνατότητες θα είναι
πλέον και ελαφρύτερα εξαιτίας των υλικών
που θα χρησιμοποιηθούν.

Οι προτάσεις των «μνηστήρων»
Ένα τόσο σημαντικό εξοπλιστικό πρό-

γραμμα ήταν λογικό να προσελκύσει και
το ενδιαφέρον πολλών «μνηστήρων», οι
οποίοι έσπευσαν να καταθέσουν τις προ-
τάσεις τους στην Αθήνα. Ορισμένες από
αυτές ήταν σίγουρα ενδιαφέρουσες, ενώ
κάποιοι κατασκευαστές περιελάμβαναν
στον φάκελό τους και το ενδεχόμενο
συμπαραγωγής τυφεκίου στην Ελλάδα.
Το ΓΕΣ εξέτασε όλα τα προτεινόμενα
όπλα στις πλέον απαιτητικές συνθήκες
και σταθμίζοντας όλες τις ανάγκες που
απορρέουν από τα πεδία που θα κληθεί να
ανταποκριθεί ο Έλληνας στρατιώτης. Οι
προτάσεις ήταν: 
� Το ισραηλινό TAVOR: Πρόκειται για το
Tavor 7 αλλά και το Tavor X95. Πρόκειται
για ένα υπερσύγχρονο όπλο που με τα μέ-
χρι στιγμής επιχειρησιακά δεδομένα δεί-
χνει να είναι εξαιρετικά αξιόπιστο και με
απροβλημάτιστη λειτουργία. Το δε Χ95
μπορεί να μετατραπεί πολύ εύκολα για
χρήση πυρομαχικών 9Χ19, κάνοντάς το
ιδανικό υποπολυβόλο.
� Το βελγικό SCAR: Το τυφέκιο ακριβεί-
ας μακρών αποστάσεων FN SCAR 20S
βασίζεται στο διαμέτρημα 7.62 mm των

τυφεκίων Mk 17 και Mk 20 SSR (FN SCAR
Sniper Support Rifle). Τέλεια βαθμονο-
μημένο για πυρά ακριβείας μεγάλων
αποστάσεων, παρέχει την ικανότητα να
εμπλέκει με ευκολία στόχους στα 700 και
πλέον μέτρα.
� Το γερμανικό HK416/417 της Heckler &
Koch: Το συγκεκριμένο τυφέκιο χρησιμο-
ποιείται από Ένοπλες Δυνάμεις και Σώμα-
τα Ασφαλείας πολλών χωρών, ανάμεσά
τους και η Ελλάδα. Η αποτελεσματικότητα
και ο μοντέρνος σχεδιασμός του προσφέ-
ρουν πολλά πλεονεκτήματα σε σχέση με
το προγενέστερο G3 που χρησιμοποιείται
από την Ελλάδα. Το ΗΚ-416 βρίσκεται στην
κορυφή της προτίμησης πολλών επαγγελ-
ματιών των Ειδικών Δυνάμεων, ενώ χορη-
γείται ως στάνταρ οπλισμός στους Αμερι-
κανούς πεζοναύτες, τον γαλλικό στρατό
και τις νορβηγικές ένοπλες δυνάμεις.
� Το αμερικανικό SIG 716 G2 της SIG
Sauer: Το SIG 716 είναι τυπικό δείγμα
κλώνου AR στο ισχυρό διαμέτρημα του
ΝΑΤΟ με σύστημα λειτουργίας που περι-
λαμβάνει έμβολο βραχείας διαδρομής
όσο και ρυθμιστή αερίων με κάννη μή-
κους 16 ιντσών, συγκρότημα πολλαπλών
βάσεων τύπου M-LOM στη θέση του χει-

ροφυλακτήρος και πτυσσόμενο κοντάκιο
6 θέσεων ρυθμίσεως. Τροφοδοτείται από
γεμιστήρα 20 φυσιγγίων. Το ολικό μήκος
του όπλου ανέρχεται σε 965 χιλ., ενώ το
βάρος (κενό) σε 4,3 κιλά.
� Τα τσεχικά CZ 805 BREN: Πρόκειται για
τα νέα σπονδυλωτής σχεδίασης τυφέκια
του τσεχικού στρατού, παραγωγής της
Ceska Zbrojovka Uherske Hradiste. Το
διαμέτρημά του είναι 7.62 x 39 χιλιοστά.
Διαθέτει κλείστρο περιστρεφόμενης
ασφάλισης, ίδιας σχεδίασης με το Μ16.
Διαθέτει αναδιπλούμενα μεταλλικά σκο-
πευτικά και ράγα Picatinny σε ολόκληρο
το μήκος του άνω κορμού του για την το-
ποθέτηση οπτικών σκοπευτικών (τύπου
red-dot, διόπτρα ημέρας, νυκτερινά σκο-
πευτικά λέιζερ κ.λπ). 
� Το ιταλικό ARX 160 και ARX 200 της
Beretta:Η Beretta έχει εξοπλίσει τις ιταλι-
κές, αλγερινές, μεξικανικές και αιγυπτια-
κές ειδικές δυνάμεις με το νέο της τυφέ-
κιο, το Arx-160. Το όπλο προσφέρει την πιο
εύκολη αλλαγή κάννης που υπάρχει σε τυ-
φέκιο σήμερα. Επίσης, επιτρέπει την εξα-
γωγή του κάλυκα και από τις δύο πλευρές
με το πάτημα ενός κουμπιού, κάνοντας τη
χρήση του εύκολη και από αριστερόχει-
ρες. Ο μοχλός επανοπλίσεως μετατίθεται
δεξιά ή αριστερά χωρίς να χρειαστεί καμία
αποσυναρμολόγηση του όπλου.

Σαφώς και πρόκειται για εξαιρετικά
όπλα. Ωστόσο, η προτεραιοποίηση των
αναγκών τοποθετεί το πρόγραμμα «Εθνι-
κό τυφέκιο» χαμηλά στη λίστα και πλέον
«κλειδώνει» ο εκσυγχρονισμός των G3A3
και G3A4. Μια αναβάθμιση που θα τα κα-
ταστήσει ακόμη πιο αξιόπιστα και ακόμη
πιο κοντά στις ανάγκες των ελληνικών
Ενόπλων Δυνάμεων.

Προς εκσυγχρονισμό
το θρυλικό G3A3

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

«Φρένο» στην αγορά καινούργιων τυφεκίων - Πολιτική και στρατιωτική
ηγεσία στρέφονται προς τη συντήρηση και αναβάθμισή του

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Ένα ακόμη βήμα
προς το μέλλον

οι Ένοπλες Δυνάμεις
Τ

έθηκε σε δημόσια ηλεκτρονική δια-
βούλευση το βράδυ της 30ής Απρι-
λίου η νομοθετική πρωτοβουλία του

υπουργείου Εθνικής Άμυνας υπό τον τίτλο
« Ίδρυση Ελληνικού Κέντρου Αμυντικής
Καινοτομίας, εκσυγχρονισμός θεσμικού
πλαισίου των Ανωτάτων Στρατιωτικών Εκ-
παιδευτικών Ιδρυμάτων, σύσταση Κοινού
Σώματος Πληροφορικής στις Ένοπλες Δυ-
νάμεις και λοιπές διατάξεις».

Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος
Δένδιας ανέφερε απευθυνόμενος στους
πολίτες σχετικά με τη δημόσια διαβού-
λευση της νομοθετικής πρωτοβουλίας
του υπουργείου Εθνικής Άμυνας: «Δεδο-
μένης της σπουδαιότητας της συγκεκρι-
μένης πρωτοβουλίας, σας καλώ να συμ-
μετάσχετε στη δημόσια ηλεκτρονική δια-
βούλευση, διατυπώνοντας τις απόψεις
και τις παρατηρήσεις σας για τη βελτίωση
των διατάξεων του προτεινόμενου σχεδί-
ου νόμου».

Συνοπτικά το σχέδιο νόμου του ΥΠΕΘΑ
έχει τέσσερα βασικά σκέλη:

�Σύσταση Ελληνικού Κέντρου Αμυντικής
Καινοτομίας με σκοπό την ανάπτυξη ενός
οικοσυστήματος αμυντικής καινοτομίας
προς όφελος τόσο των Ενόπλων Δυνάμε-
ων όσο και του επιστημονικού δυναμικού
της χώρας.
� Εκσυγχρονισμός της λειτουργίας των
Ανωτάτων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών
Ιδρυμάτων.
� Σύσταση στις Ένοπλες Δυνάμεις του
Σώματος Πληροφορικής με αποστολή τη
στρατιωτική τους θωράκιση έναντι των
σύγχρονων προκλήσεων και απειλών κυ-
βερνοασφάλειας.
� Επιμέρους ρυθμίσεις θεμάτων που
αφορούν κυρίως την εύρυθμη λειτουργία
των στρατιωτικών νοσοκομείων και την
παρεχόμενη από αυτά υγειονομική φρον-
τίδα, νέα ειδικά προγράμματα θητείας αν-
δρών και γυναικών στις Ένοπλες Δυνά-
μεις, στρατολογικές ρυθμίσεις κ.ά.

Η διαδικασία της δημόσιας διαβούλευ-
σης θα ολοκληρωθεί τη 13η Μαΐου 2024
στις 10 πμ.

Σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση η νομοθετική πρωτοβουλία 
του υπουργείου Εθνικής Άμυνας υπό τον τίτλο «Ίδρυση Ελληνικού

Κέντρου Αμυντικής Καινοτομίας»

Μήνυμα Δένδια από ακριτικά φυλάκια
για τα περί... αποστρατιωτικοποίησης

Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας πραγματοποίησε, συνοδευόμενος
από τον αρχηγό ΓΕΕΘΑ, στρατηγό Δημήτριο Χούπη, και τον αρχηγό ΓΕΣ, αντιστράτη-
γο Γεώργιο Κωστίδη, επίσκεψη στην Κω και στα Επιτηρητικά Φυλάκια Αγαθονησίου,
Φαρμακονησίου και Καλολίμνου.

«Ήρθαμε για να τους ευχηθούμε σε αυτά τα ακραία φυλάκια καλή Ανάσταση, να
τους διαβεβαιώσουμε ότι η πατρίδα στέκεται δίπλα στις ακριτικές περιοχές και να
υπογραμμίσουμε το μήνυμα ότι η ελληνική παρουσία στο Ανατολικό Αιγαίο έχει πα-
ρελθόν, έχει παρόν και έχει βέβαια μέλλον, ένα λαμπρό μέλλον». Επιπλέον, στο πλαί-
σιο της επίσκεψής του ο υπουργός Εθνικής Άμυνας επισκέφτηκε στον λιμένα της
Κω την κανονιοφόρο «Νικηφόρος» και το παράκτιο περιπολικό «Αντωνίου». 
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Μ
ε τα τουρκικά μέσα ενημέρωσης
να εμφανίζονται ενοχλημένα από
την επίσκεψη του Νίκου Δένδια

στην Κω και τη Λήμνο, συνεχίζονται οι πυ-
ρετώδεις προετοιμασίες για τη συνάντηση
του Κυριάκου Μητσοτάκη με τον Ταγίπ
Ερντογάν στην Άγκυρα. 

Ο Έλληνας πρωθυπουργός αναμένεται
να γίνει δεκτός στο παλάτι με την ατζέντα
των συνομιλιών να θεωρείται θετική αλλά
όχι εύκολη. Τελευταίο «επεισόδιο», η από-

φαση της Τουρκίας να εντάξει στα σχολικά
βιβλία από την επόμενη χρονιά τη θεωρία
της «Γαλάζιας Πατρίδας». Στη νέα διδακτέα
ύλη, οι χάρτες και το δόγμα της «Γαλάζιας
Πατρίδας» θα διδάσκονται στο μάθημα της
Γεωγραφίας στη δευτεροβάθμια εκπαί-
δευση. 

Είναι εμφανές πως αυτές οι θεωρίες που
βασίζονται στον τουρκικό αναθεωρητισμό
καταβάλλεται προσπάθεια να γίνουν συνεί-
δηση στους νέους Τούρκους πολίτες και

συνεπώς στους μελλοντικούς ηγέτες της
χώρας. Με αυτή την κίνηση μόλις δέκα
ημέρες πριν από τη συνάντηση, ο Ερντογάν
ξαναφέρνει στο προσκήνιο τις επεκτατικές
του βλέψεις.

Προκλητικές δηλώσεις
Είχαν προηγηθεί και οι τουρκικές αιτιά-

σεις και οι προκλητικές δηλώσεις για τη
δημιουργία του θαλάσσιου πάρκου στο Αι-
γαίο. Στο Μέγαρο Μαξίμου επικράτησε ψυ-
χραιμία και ύστερα από σχεδόν 14 μήνες
καλής γειτονίας είδαν από την πρώτη στιγ-
μή πως υπάρχουν δικλίδες ασφαλείας που
δεν θα επιτρέψουν η κατάσταση να
εκτροχιαστεί. 

Ενόψει της συνάντησης ο Ερντο-
γάν επέλεξε να προκαλέσει μια
«φουρτούνα» στα ανοιχτά και μετά
να κινηθεί σε πιο ήρεμα νερά. Ο
πρόεδρος της Τουρκίας δεν διανύει
και την καλύτερη περίοδο διεθνώς
έπειτα και από την ακύρωση της επίσκε-
ψής του στην Ουάσιγκτον. 

Ο «σουλτάνος» επέλεξε να συναντηθεί
με τον ηγέτη της Χαμάς, Ισμαήλ Χανίγια, και
να κάνει μια πολύ σκληρή ομιλία κατά του
Ισραήλ και όλα από εκεί και πέρα πήραν
τον δρόμο τους. 

Η επισημοποίηση της συνάντησης στις 9
Μαΐου από τον Λευκό Οίκο δεν ήρθε ποτέ
και η ματαίωση του ταξιδιού ήταν μονό-
δρομος. Ακολούθησε ένα διπλωματικό
«θρίλερ» μιας περίπου εβδομάδας και
όπως έχουν μεταδώσει διεθνή μέσα, η
αμερικανική πλευρά αιφνιδιάστηκε σε με-
γάλο βαθμό από τις εξελίξεις. 

Αυτό που φαίνεται ξεκάθαρα είναι η
προβληματική σχέση που υπάρχει ανάμε-

σα στις δύο χώρες, με το «παζάρι» του Ερν-
τογάν να ενεργοποιείται σε μια προσπά-
θεια να αποκτήσει ισχυρό διαπραγματευτι-
κό πλεονέκτημα.

Το σημαντικότερο πρόβλημα στις ελλη-
νοτουρκικές σχέσεις είναι ότι το casus bel-
li παραμένει στο τραπέζι. H προσέγγιση
των δύο χωρών θα γίνει με όρους της Ελ-
λάδας, όχι με τους όρους της Τουρκίας,
διεμήνυσε πρόσφατα ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης.

Από θέση διπλωματικής ισχύος
Η κυβέρνηση εστιάζει σε τρία σημεία

που της επιτρέπουν να παραστεί στη
συνάντηση από θέση διπλωματικής
ισχύος. Το πρώτο σημείο είναι ότι
είναι πολύ πιο καλά εξοπλισμένη
έπειτα και από την επιστολή που
έστειλαν οι Αμερικανοί για την από-

κτηση των F-16. Το δεύτερο σημείο
είναι οι πολύ ισχυρές συμμαχίες που

έχει οικοδομήσει το υπουργείο Εξωτερι-
κών και το υπουργείο Εθνικής Άμυνας με
τις διαρκείς επαφές τόσο του Γιώργου Γε-
ραπετρίτη όσο και του Νίκου Δένδια. Το
τρίτο σημείο είναι το αναβαθμισμένο διε-
θνές κύρος από τους χειρισμούς του Με-
γάρου Μαξίμου τόσο στον πόλεμο στην Ου-
κρανία όσο και στη Μέση Ανατολή. 

Η Αθήνα γνωρίζει ότι οι θέσεις της Άγκυ-
ρας σε σχέση με την ΑΟΖ δεν έχουν αλλά-
ξει. Το μείζον αυτή τη στιγμή είναι το «χτί-
σιμο» μιας θετικής ατζέντας και η διατήρη-
ση του καλού κλίματος. Οι δύο ηγέτες θα
έχουν την ευκαιρία να τα ξαναπούν άλλω-
στε στην Ουάσιγκτον στη Σύνοδο του ΝΑΤΟ
τον ερχόμενο Ιούλιο και να δουν αν έχει
υπάρξει κάποια πρόοδος.

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Η Αθήνα γνωρίζει ότι οι θέσεις της Άγκυρας για την ΑΟΖ 
δεν έχουν αλλάξει - Το μείζον αυτή τη στιγμή είναι το χτίσιμο 

μιας θετικής ατζέντας και η διατήρηση του καλού κλίματος

Οι ελληνικοί στόχοι
για τη συνάντηση
του Μητσοτάκη
με τον Ερντογάν
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Σ
την τελική ευθεία για τις ευρωεκλογές της 9ης Ιου-
νίου μπαίνουμε μετά το Πάσχα και οι Δημοκράτες
του Ανδρέα Λοβέρδου, ένα κόμμα που δεν έχει κα-

λά καλά συμπληρώσει δύο μήνες ζωής, με-
τριέται στις δημοσκοπήσεις με αισιόδοξα πο-
σοστά για τη συνέχεια και αφήνει αποτύπωμα
στον δημόσιο λόγο με τις θέσεις που εκφρά-
ζουν τα στελέχη του, θέσεις που κινούνται σε
αυτό που λείπει από το σημερινό πολιτικό σύ-
στημα, την κοινή λογική και τη μετριοπάθεια.

Ο πολίτης σε αυτές τις εκλογές έχει να επιλέξει
ανάμεσα από κόμματα που βλέπουν την Ευρω-
βουλή ως ένα ακόμη πεδίο πολιτικής μάχης για
εσωτερική κατανάλωση, με κυρίαρχο χαρακτη-
ριστικό τον διαγωνισμό «ατάκας» για λίγα δευτε-
ρόλεπτα περισσότερο χρόνο στα δελτία ειδήσε-
ων, ενώ θα έπρεπε η προτεραιότητα των κομμά-
των να είναι πώς η Ευρώπη θα λύσει μεγάλα προ-
βλήματα που την ταλανίζουν και πώς μέσα από
την Ευρώπη θα μπορέσουμε να λύσουμε τα δικά
μας διαχρονικά άλυτα προβλήματα.

Ως υποψήφιος ευρωβουλευτής με τους Δη-
μοκράτες του Ανδρέα Λοβέρδου θεωρώ ότι
εμείς οι Δημοκράτες με την ίδρυσή μας και την
παρουσία μας σε αυτές τις εκλογές μπορούμε
να αλλάξουμε αυτό τον συσχετισμό. Και από τούτο το βήμα
επιχειρώ να παρουσιάσω 12 σημαντικούς λόγους για τους
οποίους οι πολίτες μπορούν να εμπιστευτούν τους Δημο-
κράτες και δεν θα νιώθουν μετά τις εκλογές ότι η ψήφος
τους πήγε χαμένη:

1. Κόστος διαβίωσης. Μέσα από την τρίτη μεγαλύτερη
πολιτική δύναμη της Ευρώπη, το Renew Europe, θα δοθεί
η μάχη καταπολέμησης της ακρίβειας. Δυστυχώς κάτι τέ-

τοιο δεν το έχουμε δει ούτε από το Ευρωπαϊκό
Λαϊκό Κόμμα και τη Νέα Δημοκρατία ούτε από το
ΠΑΣΟΚ και τους Ευρωσοσιαλιστές. Δεν συζητώ
για τον ΣΥΡΙΖΑ. Πανηγυρίζει ότι παραλίγο να κό-
ψει κονδύλια από την Ελλάδα, δηλαδή να χάσουν
οι Έλληνες πολίτες χρήματα.  

2. Είναι πολύ δυσάρεστο να βλέπεις ελάχι-
στους Έλληνες ευρωβουλευτές να θέτουν
στην ευρωπαϊκή ατζέντα θέματα προστασίας
του περιβάλλοντος. Δράττομαι της ευκαιρίας
να χτυπήσω καμπανάκι κινδύνου ενόψει της
έναρξης της αντιπυρικής περιόδου. Δυστυ-
χώς για μια ακόμη χρονιά δεν είμαστε έτοι-
μοι. Τα δάση δεν έχουν καθαριστεί. Αντιπυρι-
κές ζώνες δεν έχουν δημιουργηθεί. Υπάρχει
σύγχυση αρμοδιοτήτων και drones πυρανί-
χνευσης ακόμη δεν έχουμε προμηθευτεί.
Την 1η Μαΐου 2023 η κυβέρνηση πανηγύριζε
ότι ήταν έτοιμη και το καλοκαίρι κάηκε πάνω
από τη μισή Ελλάδα. 

3. Εμείς οι Δημοκράτες δεσμευόμαστε για τη
δημιουργία ενιαίας Ευρωπαϊκής Πολιτικής Άμυνας και
Ασφάλειας. Στο πλαίσιο αυτό είναι απαραίτητη η δημιουρ-
γία ευρωπαϊκού στρατού, όπως έχει πει ο πρόεδρος Μα-
κρόν.  

4. Η ανακοίνωση της ιδρύσεως των Δημοκρατών έγινε
στον Έβρο. Δεν είναι τυχαίο. Τα σύνορα της Ελλάδας είναι

και ευρωπαϊκά σύνορα και αυτό πρέπει να γίνει συνείδηση
σε όλη την Ευρώπη. 

5. Αναλογικά τα βάρη του Μεταναστευτικού στην Ευρώ-
πη. Αυτό σημαίνει πραγματική αλληλεγγύη. 

6. Στο διεθνές στερέωμα η Ευρώπη χρειάζεται ισχυρή
και ενιαία παρουσία. Δυστυχώς μέχρι τώρα παραμένει ου-
ραγός των εξελίξεων. Οι Δημοκράτες στην Ευρωβουλή θα
ισχυροποιήσουν το Renew για να κάνουμε και την Ευρώπη
πιο ισχυρή. 

7. Στόχος μας είναι να ανοίξει η συζήτηση για Ευρωπαϊ-
κό Σύνταγμα.

8. Είμαστε Έλληνες στην Ευρώπη. Μέχρι τώρα αυτό δεν
το έχουν κάνει οι Έλληνες ευρωβουλευτές στην Ευρω-
βουλή. Φορούν τη φανέλα της Ευρωομάδας τους, του κόμ-
ματός τους, αλλά όχι τη φανέλα με τα ελληνικά χρώματα.
Εμείς θα φέρουμε την αλλαγή.  

9. Δέσμευσή μας είναι να δουλέψουμε για να πάρει η
Τουρκία το casus belli από το τραπέζι.

10. Και η κυβέρνηση και η αντιπολίτευση έχουν ξεχά-
σει το θέμα της μετατροπής της Αγια-Σοφιάς σε τζαμί. Θα
το διεθνοποιήσουμε εκ νέου για να δημιουργήσουμε μια
παγκόσμια εκστρατεία, μπροστά στην οποία δεν θα μπορεί
να κάνει ό,τι θέλει η Τουρκία.

11. Στόχος μας να ανοίξει ο δρόμος για την είσοδο της
Κύπρου στην Ευρωατλαντική Συμμαχία έτσι ώστε να λει-
τουργήσει επιτέλους το Ενιαίο Αμυντικό Δόγμα για την
προστασία της Μεγαλόνησου. 

12. Με τον Ανδρέα Λοβέρδο στην Ευρωβουλή ούτε ένα
βήμα πίσω από τις ελληνικές κόκκινες γραμμές, όπως ορι-
σμένοι επιθυμούν με συμφωνίες αλά Πρεσπών για το Αιγαίο.

Οι 12 λόγοι για να ψηφίσετε
τους Δημοκράτες του Ανδρέα Λοβέρδου 

του

Παντελή 
Περιβολάρη

Υποψήφιος 

ευρωβουλευτής 

με τους Δημοκράτες,

δημοσιογράφος,

συγγραφέας, 

επιστήμων

του ελληνικού 

πολιτισμού, 

ιστορικός και 

υποψήφιος 

διδάκτορας 

Διεθνών Σχέσεων
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ΝΕΟΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ 
Μόνες κερδισμένες οι μεγάλες
δικηγορικές εταιρείες

Ο ι κύριες αλλαγές που θα φέρει η νέα νομοθετική πρωτοβουλία της ΝΔ στον δικα-
στικό χάρτη της χώρας συνοψίζονται ως ακολούθως:

• Δημιουργία έξι νέων Πρωτοδικείων στην Αττική, εκτός από αυτά της Αθήνας και του
Πειραιά.

• Συγχώνευση των κατά τόπους Ειρηνοδικείων του νομού Αττικής με τα Πρωτοδικεία
που θα δημιουργηθούν αλλά και με τα υπάρχοντα Πρωτοδικεία Αθηνών και Πειραιώς.

• Κατάργηση των Ειρηνοδικείων στην επαρχία και ταυτόχρονη συγχώνευση των
υπαρχόντων Πρωτοδικείων σε ένα ανά περιφερειακή ενότητα.

Η κυβέρνηση με τις νέες αυτές ρυθμίσεις ευαγγελίζεται επιτάχυνση της δικαιοσύνης,
υπό το πρίσμα ότι εφόσον κάθε Πρωτοδικείο θα είναι ανεξάρτητο θα μειωθούν οι γρα-
φειοκρατικές διαδικασίες, κάτι που όμως στα μάτια του νομικού κόσμου φαντάζει ανέ-
φικτο και ψευδεπίγραφο, δεδομένου ότι η παραπάνω αναδιάρθρωση δεν συνοδεύεται

από προσλήψεις δικαστικών υπαλλήλων, αύξηση του αριθμού
των δικαστικών λειτουργών και βελτίωση των υποδομών. Του-
ναντίον οι παραπάνω αλλαγές το πιο πιθανόν θα οδηγήσουν σε
μεγαλύτερη συμφόρηση και καθυστερήσεις στην απονομή της
δικαιοσύνης, καθώς θα μετακυλιστούν αρμοδιότητες στους μέ-
χρι πρότινος ειρηνοδίκες που δεν έχουν την εμπειρία των πρω-
τοδικών και στα νέα περιφερειακά Πρωτοδικεία χωρίς να υπάρ-
χουν κτηριακές και υλικοτεχνικές υποδομές.

Επιπλέον οι παραπάνω αλλαγές θα πλήξουν σημαντικά τον μι-
κρομεσαίο και νέο δικηγόρο, καθώς θα απαιτείται καθημερινά η
φυσική του παρουσία σε πολλά διαφορετικά σημεία που σε συν-
δυασμό με τις ασφυκτικές δικαστικές προθεσμίες που διέπουν
το δικηγορικό λειτούργημα και την κυκλοφοριακή συμφόρηση
που επικρατεί στα μεγάλα αστικά κέντρα, θα καθιστούν αδύνατο
για αυτόν να ασκεί το ελεύθερο επάγγελμα. Η παραπάνω δήθεν
μεταρρύθμιση, σε συνδυασμό με τον φορομπηχτικό φορολογικό
νόμο της κυβέρνησης που επέβαλε τεκμαρτό τρόπο φορολόγη-

σης ακόμα και για τους νέους δικηγόρους, θα οδηγήσουν στην υπαλληλοποίησή τους,
καθώς θα τους αναγκάσει να εργάζονται ως χαμηλόμισθοι υπάλληλοι σε μεγάλες δικη-
γορικές εταιρείες, που θα συγκεντρώνουν στα χέρια τους ένα τεράστιο ποσοστό της δι-
κηγορικής ύλης και θα ελέγχουν την αγορά. 

Συν τοις άλλοις, η διάσπαση αυτή των Πρωτοδικείων, κυρίως εντός της Αττικής, θα με-
τατρέψει τους ασκούμενους δικηγόρους σε μεταφορείς, καθώς θα πρέπει να διακτινί-
ζονται καθημερινά για να διεκπεραιώσουν γραφειοκρατικές δικαστικές εργασίες σε
πολλά σημεία της Αττικής και δεν θα έχουν τον χρόνο να παρακολουθούν ακροατήρια
και να κάνουν μια ουσιαστική άσκηση και μαθητεία δίπλα σε έναν πιο έμπειρο δικηγόρο.
Οι νέες απαιτήσεις με βάση τον νέο δικαστικό χάρτη θα είναι τέτοιες, που θα υποβαθμί-
σουν σοβαρότατα τις συνθήκες και την ποιότητα του θεσμού της άσκησης, που ήδη στη
χώρα μας δεν αντιμετωπίζεται ως θα έπρεπε.

Η ευαγγελιζόμενη δικαστική μεταρρύθμιση της ΝΔ αποτελεί μια ακόμα απόδειξη πως
αντιμετωπίζει επιφανειακά και με προχειρότητα τα θέματα που αφορούν την απονομή
της δικαιοσύνης στη χώρα μας και δεν διστάζει να «θυσιάσει» τον μικρομεσαίο επαγγελ-
ματία προς τέρψιν των μεγάλων δικηγορικών εταιρειών που αποτελούν άλλωστε και μέ-
ρος του παραδοσιακού κομματικού της ακροατηρίου. Πρέπει δε να υπογραμμιστεί ότι η
παραπάνω περιγραφόμενη υπαλληλοποίηση των μικρομεσαίων δικηγόρων δεν πλήττει
μόνο τους ίδιους αλλά και τους πολίτες και κυρίως τους πιο αδύναμους οικονομικά εξ
αυτών, καθώς οι μεγάλες δικηγορικές εταιρείες ως επί το πλείστον έχουν πελάτες funds,
πολυεθνικές εταιρείες και τράπεζες και δεν θα τους εκπροσωπήσουν σε μια αντιδικία
κατά των παραπάνω, επί παραδείγματι, για την προστασία της κατοικίας τους από πλει-
στηριασμό. Ο μικρομεσαίος δικηγόρος υπερασπιζόταν μέχρι τώρα τους οικονομικά
αδύναμους συμπολίτες μας και υπό τα νέα δεδομένα δεν θα μπορεί να το πράττει με την
ίδια ευκολία και αυτονομία.

Η πολιτική ιδεολογία 
της αναλαμπής και ο μεσσιανισμός

Τ
ο μάθημα Πολιτικολογίας της Θρησκείας, με το Κανονικό Δίκαιο, καθώς και το Εκκλησιαστικό
Δίκαιο επιβεβαιώνει την επίσημη Ορθόδοξη Δογματική Διδασκαλία και δεν αναφέρει πουθε-
νά ούτε μία λέξη για Ιδεολογία Αναλαμπής και περί δήθεν «ένδοξης», «μεσοβασιλείας», «έν-

δοξης Αναλαμπής», ως χρονικής περιόδου, κατά την οποία δήθεν θα δοξασθεί η Ορθοδοξία και κατό-
πιν τούτου θα αγιοποιηθεί όλος ο κόσμος, ώστε να παρασυρθεί εκ νέου στην αμαρτία και πάλι να απο-
στατήσει και να επανασατανοποιηθεί! Δεν στηρίζεται σε ανθρώπινα «αόριστα πράγματα», ούτε σε ευ-
σεβείς πόθους για δήθεν «τηγανισμένα ψάρια», «μαρμαρωμένο βασιλιά», με δήθεν θεία λειτουργία
που έμεινε στη μέση και που πρόκειται να επανασυνεχιστεί.

Το δυσνόητο χωρίο του Ησαΐα 65, 17-25, παρέσυρε τους οπαδούς της πολιτικής ιδέας της «μεσοβα-
σιλείας», σε σχέση με την Αποκ. 21, 1 και της Β’ Πέτρου 3, 13, τα οποία χωρία μιλούν για Νέα Ιερουσα-
λήμ συμβολικώς και μεταφορικώς, δίχως να υπονοούν επίγεια «μεσοβασιλεία» ή αναλαμπή ή βασι-
λεία του Χριστιανισμού επί της Γης.

Η πολιτική ιδεολογία αυτή της αναλαμπής είναι υλιστική, δεν μπορεί τα τόσα δισεκατομμύρια των
ανθρώπων να γίνουν θαυμαστά Χριστιανοί, έστω κάποιοι θα θελήσουν να ζουν
στην αμαρτία. Κάποιοι υποστήριξαν ότι η πρώτη Ανάσταση αφορά τους μεγά-
λους Αγίους της Εκκλησίας και ότι θα γινόταν μετά την εγκαθίδρυση της χιλιε-
τούς βασιλείας του Χριστού πάνω στη Γη, η οποία εγκαθίδρυση θα γινόταν το
1984, όπως έγραψαν[1], και ότι η προετοιμασία της άρχισε από το 1968-1969 με
φρικτό πόλεμο κι ότι θα κατέληγε υπέρ της Ελλάδας. Μετά από διαψεύσεις των
και αναβολές που έθεταν, την τοποθέτησαν στο έτος 1975, που ούτε τότε έγινε
και διαψεύσθηκαν οριστικά.

Η δογματική πίστη των Ραβίνων για την προσδοκία του Μεσσία ήταν συνδε-
δεμένη με την κοσμική κοσμοκρατορία-παντοκρατορία επί της γης της Παλαι-
στίνης και επί της Ιερουσαλήμ ως του κέντρου του τότε γνωστού κόσμου. Η πο-
λιτική δομή και η υπόσταση ήταν βασισμένες σε πολιτικά κοσμικά εξουσιαστι-
κά κριτήρια, για αυτό περίμεναν επίγειο κοσμοκράτορα, που για εμάς τους Ορ-
θόδοξους θα είναι ο Αντι-χριστός, θα ενθρονιστεί στον ναό του Σολομώντα κι
ίσως ζητήσει την παρουσία Ορθοδόξων Πατριαρχών και Αρχιεπισκόπων, πιθα-
νό είναι να ζητήσει και ενθρόνισή του εις τον ναό του Θεού στην Κωνσταντινού-
πολη, ας το προσέξουν οι Αναλαμπιστές!

Η παρερμηνεία των χωρίων περί της κοσμικής βασιλείας του Μεσσία τούς οδήγησε στην εξόντωση
του Χριστού. Η κατάχρηση της εξουσίας τούς οδήγησε στην ολική πνευματική τύφλωση. Οι Αναλαμπι-
στές ίσως να θυμώσουν κατά την ένδοξη εμφάνιση του Κυρίου κατά τη Β’ Παρουσία του. Το 20ό κεφά-
λαιο της Αποκάλυψης του Ιωάννη μιλάει ξεκάθαρα μόνο για ουράνια βασιλεία Ψυχών, που μαρτύρη-
σαν ή αγίασαν για τον Χριστό.

Η παρανόηση των δυσνόητων χωρίων οδήγησε σε ψευδοπροφητείες, καθώς και σε απόψεις για
επίγειο βασιλεία και για δήθεν ολική επικράτηση του Ευαγγελίου σε όλο τον πλανήτη, μετά από έναν
καταστροφικό πόλεμο ή με χριστιανούς πολιτικούς άρχοντες ή με έναν θαυμαστό ή μαγικό τρόπο!

Οι Πατέρες της Εκκλησίας ποτέ δεν μίλησαν για Αναλαμπή και Μεσοβασιλεία των εσχάτων, ούτε
περί «Θ. Λειτουργίας» που παύθηκε θαυμαστά και θα ξανασυνεχιστεί σε κάποια χρονική στιγμή, με
ιδέες περί προσδοκιών, που αναλύονται εύστοχα από τον καθηγητή Παν/μίου Στρασβούργου Αστέριο
Αργυρίου[2], σε σχετικές μελέτες του. Οι Μεγάλοι Πατέρες της Ορθοδοξίας μας εφιστούν την προσο-
χή ότι ουδέποτε η επίσημη δογματική διδασκαλία της Εκκλησίας δέχθηκε κάτι τέτοιο περί αναλαμ-
πής, παρά μόνο όσα λέει το Σύμβολο της Πίστης.

[1] Βλ. βιβλίο, με εσφαλμένες προσεγγίσεις: Νείλου Σωτηρόπουλου, Η ερχόμενη οξεία και δίστομος ρομφαία,

Αθήναι 1964.

[2] Βλ. Les Exégèses grecques de l’Apocalypse à l’époque turque (1453-1821). Esquisse d’une histoire des

courants idéologiques au sein du peuple grec asservi [Οι ελληνικὲς Ερμηνείες στην Αποκάλυψη στὰ χρόνια

της Τουρκοκρατίας (1453-1821). Προσχεδίασμα μιας ιστορίας των ιδεολογικών ρευμάτων στους κόλπους του

υπόδουλου ελληνικού λαού] (Επὶ καθηγησία διδακτορικὴ διατριβὴ στη Φιλοσοφικὴ Σχολὴ του Πανεπιστημίου

του Στρασβούργου). Στρασβούργο 1977, 2 τόμοι, 942 σελίδες πολυγραφημένες. Του ιδίου, Ιδεολογικὰ ρεύματα

στους κόλπους του Ελληνισμού καὶ της Ορθοδοξίας κατὰ τα χρόνια της Τουρκοκρατίας, Λάρισα, Λαογραφικὴ
Εταιρεία Λαρίσης,1980, 42 σελίδες. Του ιδίου, Les Exégèses grecques de l’Apocalypse à l’époque turque

(1453-1821). Esquisse d’une histoire des courants idéologiques au sein du peuple grec asservi [Βλ. ἀριθμ. 3]

Θεσσαλονίκη, ῾Εταιρεία Μακεδονικῶν Σπουδῶν-᾽Επιστημονικαὶ Πραγματεῖαι 15-,1982, 761 σελίδες (έντυπη

έκδοση του υπ᾽ αριθ. 1).
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A
πό τη Μέση Ανατολή, όπου βρί-
σκεται ο Αμερικανός υπουργός
Εξωτερικών, λίγο πριν αναχωρή-

σει για το Ισραήλ κάλεσε τη Χαμάς να απο-
δεχτεί «χωρίς άλλες καθυστερήσεις την
πρόταση για κατάπαυση του πυρός στη Γά-
ζα», που περιλαμβάνει και απελευθέρωση
ομήρων, οι οποίοι κρατούνται στον παλαι-
στινιακό θύλακα.

«Πάνω στο τραπέζι βρίσκεται πολύ καλή
πρόταση αυτήν τη στιγμή. Η Χαμάς πρέπει
να πει “ναι”», δήλωσε ο κ. Μπλίνκεν, τονί-
ζοντας πως η απόρριψη αυτής της πρότα-
σης από το παλαιστινιακό ισλαμιστικό κί-
νημα θα αποτελούσε απόδειξη πως δεν
έχει «το παραμικρό ενδιαφέρον» για τους
Γαζαίους.

Ο Μπλίνκεν και ο Νετανιάχου συναντή-
θηκαν για 2,5 ώρες στην Ιερουσαλήμ.
Ύστερα από τη συνάντησή τους το Ισραήλ
επανέλαβε ότι η επιχείρηση στη Ράφα θα
προχωρήσει παρά τη θέση των ΗΠΑ και
την προειδοποίηση του ΟΗΕ ότι θα οδη-
γήσει σε τραγωδία. Το Ισραήλ αναμένει
απάντηση από τη Χαμάς για την πιο πρό-
σφατη πρόταση κατάπαυσης του πυρός
που παρουσίασαν Αιγύπτιοι μεσολαβη-
τές, η οποία μπορεί να οδηγήσει στην
απελευθέρωση ορισμένων από τους
ομήρους που απήγαγαν μαχητές της Χα-
μάς. Προηγούμενες προσπάθειες για κα-
τάπαυση του πυρός προσέκρουσαν στο
αίτημα της Χαμάς να υπάρξει δέσμευση
για τον τερματισμό του πολέμου από το
Ισραήλ. Αν και το Ισραήλ δηλώνει ότι θα
εργαστεί για να εγγυηθεί την ασφαλή
απομάκρυνση των αμάχων από τη Ράφα,
ο υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ Άντονι
Μπλίνκεν δήλωσε ότι δεν έχει δει ακόμη
ένα τέτοιο σχέδιο.

Έτοιμο κατά το ήμισυ
το τεχνητό λιμάνι στη Γάζα

Την ίδια ώρα, οι εργασίες κατασκευής
από τον αμερικανικό στρατό τεχνητού
προσωρινού λιμένα, ο οποίος αναμένεται
να επιτρέψει την παράδοση περισσότε-
ρης ανθρωπιστικής βοήθειας στη Λωρίδα
της Γάζας, έχουν ολοκληρωθεί κατά το
ήμισυ. Το λιμάνι, το κόστος κατασκευής
του οποίου αναμένεται να ανέλθει σε κά-
που 320 εκατ. δολάρια, αναμένεται να εί-
ναι επιχειρησιακά έτοιμο στις αρχές του
Ιουνίου. Όμως, δεν μπορεί να υποκατα-
στήσει τις παραδόσεις μέσω χερσαίων
οδών, όπως επιμένει η Ουάσιγκτον.

Ο πρόεδρος των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν
πάντως βρέθηκε αντιμέτωπος με νέες
πιέσεις προερχόμενες από τους κόλπους
του Δημοκρατικού Κόμματος να ασκήσει
την επιρροή του για να μην εξαπολύσει το

Ισραήλ μια πλήρους κλίμακας εισβολή
στη Ράφα. Συνολικά 57 από τους 212 Δη-
μοκρατικούς στη Βουλή των Αντιπροσώ-
πων υπέγραψαν επιστολή στην οποία κα-
λούν την κυβέρνηση να λάβει κάθε δυνα-
τό μέτρο για να αποτρέψει την κυβέρνηση
Νετανιάχου να εξαπολύσει επίθεση στην
πόλη αυτή. 

«Σας παροτρύνουμε να επικαλεστείτε
την υπάρχουσα νομοθεσία και πολιτική
για να αναστείλετε άμεσα ορισμένες επι-
θετικές στρατιωτικές ενισχύσεις στην ισ-
ραηλινή κυβέρνηση, συμπεριλαμβανο-
μένης της βοήθειας που απορρέει από
νομοθετήματα που έχουν ήδη γίνει νό-
μος, προκειμένου να προληφθεί μια πλή-
ρους κλίμακας επίθεση στη Ράφα», ανα-
φέρουν στην επιστολή, στη σύνταξη της
οποίας ηγήθηκαν οι βουλευτές Πραμίλα
Τζεϊαπάλ και Μαντλίν Ντιν.

ΓΓιατί ο γενικός
διευθυντής του Διεθνούς
Οργανισμού Ατομικής
Ενέργειας πάει στο Ιράν

Ο Διεθνής Οργανισμός Ατομι-
κής Ενέργειας ανακοίνωσε την
επίσκεψη του γενικού διευθυντή
του στο Ιράν την προσεχή εβδομά-
δα, εν μέσω της αναζωπύρωσης
της έντασης μεταξύ της Ισλαμικής
Δημοκρατίας και του Ισραήλ, που
εγείρει φόβους για επίθεση εναν-
τίον μιας πυρηνικής εγκατάστα-
σης. «Μπορούμε να επιβεβαι-
ώσουμε ότι ο Ραφαέλ Γκρόσι θα
βρίσκεται στο Ιράν στις 6 και 7
Μαΐου για συναντήσεις με υψηλό-
βαθμους αξιωματούχους», δήλω-
σε εκπρόσωπός του έναν και πλέ-
ον χρόνο μετά το τελευταίο ταξίδι
του αξιωματούχου του ΟΗΕ στη
χώρα. Το Ιράν αποδεσμεύεται
σταδιακά από τις υποχρεώσεις
που είχε αναλάβει στο πλαίσιο της
διεθνούς συμφωνίας του 2015, το
οποίο διέπει τις πυρηνικές του
δραστηριότητες με αντάλλαγμα
μια άρση των διεθνών κυρώσεων.
Το Ιράν είναι «η μόνη χώρα που
δεν έχει ατομικά όπλα, η οποία
εμπλουτίζει ουράνιο σε επίπεδο
60% και συσσωρεύει σημαντικά
αποθέματα», υπενθύμισε πριν
από δύο μήνες ο Γκρόσι. Η κατά-
σταση ενισχύει τους φόβους ότι η
Τεχεράνη διαθέτει αρκετό υλικό
για να κατασκευάσει αρκετές
ατομικές βόμβες.
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Ο ρωσικός στρατός ανακοίνωσε ότι κατέλαβε άλλο ένα χωριό
στην Ανατολική Ουκρανία, συνεχίζοντας την αργή προώθησή
του στη ζώνη αυτή κοντά στην πόλη Αβντιίβκα, την οποία κατέ-
λαβε η Μόσχα τον Φεβρουάριο. Οι ρωσικές δυνάμεις «απελευ-
θέρωσαν πλήρως το χωριό Μπερντίτσι», ανέφερε το υπουργείο
Άμυνας. Οι ΗΠΑ υποστηρίζουν ότι η Ρωσία χρησιμοποιεί δηλη-
τήρια που απαγορεύονται από τη διεθνή συνθήκη για τα χημικά
όπλα και επέβαλαν νέες κυρώσεις κατά ρωσικών οντοτήτων

που φέρεται να εμπλέκονται στην παραγωγή των ουσιών.
Σύμφωνα με το Στέιτ Ντιπάρτμεντ, ο ρωσικός στρατός στην

Ουκρανία χρησιμοποιεί χλωροπικρίνη, ένα ασφυξιογόνο που
αναπτύχθηκε ως χημικό όπλο από τη Γερμανία τον Α’ Παγκό-
σμιο Πόλεμο και σήμερα χρησιμοποιείται αποκλειστικά ως
φυτοφάρμακο. Τουλάχιστον 500 Ουκρανοί στρατιώτες φέρε-
ται να έχουν λάβει ιατρική φροντίδα για έκθεση σε τοξικά αέ-
ρια και ένας φέρεται να σκοτώθηκε από ασφυξία μετά την ει-

σπνοή δακρυγόνου. «Η χρήση τέτοιων χημικών δεν είναι με-
μονωμένο περιστατικό και πιθανότατα οφείλεται στην προ-
σπάθεια των ρωσικών δυνάμεων να απομακρύνουν τις ου-
κρανικές δυνάμεις από τις προστατευμένες θέσεις τους και να
επιτύχουν τακτικά οφέλη», υποστήριξε το Στέιτ Ντιπάρτμεντ.
Το Reuters πάντως ανέφερε ότι δεν έχει καταφέρει να επιβε-
βαιώσει ή να διαψεύσει τη χρήση χημικών όπλων από τις δύο
αντιμαχόμενες πλευρές.

Οι ΗΠΑ κατηγορούν τη Ρωσία πως χρησιμοποιεί χημικά όπλα κατά της Ουκρανίας
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Έκκληση Μπλίνκεν στη Χαμάς
να πει «ναι» στην εκεχειρία

Ο Αμερικανός ΥΠΕΞ υποστηρίζει πως η απόρριψη αυτής 
της πρότασης από το παλαιστινιακό - ισλαμιστικό κίνημα 

θα αποτελούσε απόδειξη πως «δεν ενδιαφέρεται» για τους Γαζαίους

ΕΝΩ Ο ΝΕΤΑΝΙΑΧΟΥ «ΟΠΛΙΖΕΙ» ΓΙΑ ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΤΗ ΡΑΦΑ...
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Τ
α στοιχεία 8 μελών του οργανωμέ-
νου εγκλήματος που ξεκλήρισαν
την ελληνική μαφία έδωσε στη δη-

μοσιότητα η ΕΛΑΣ, τονίζοντας πως τα συγ-
κεκριμένα πρόσωπα πρόκειται για άτομα
που έχουν άμεση σύνδεση με τις δολοφο-
νίες Σκαφτούρου, Ρουμπέτη και Μουζακί-
τη που συγκλόνισαν το πανελλήνιο και δη-
μιούργησαν ανοιχτά μέτωπα.

Σύμφωνα με την ΕΛΑΣ, είναι μέλη της εγκλη-
ματικής οργάνωσης που είναι υπεύθυνα για αν-
θρωποκτονίες, εκρήξεις και εμπρησμούς. Στη
δημοσιότητα με τα πλήρη στοιχεία είναι οι άν-
δρες που συνελήφθησαν πριν από περίπου δύο
μήνες για τις δολοφονίες των λεγόμενων μελών
της Greek Mafia. Οι Αρχές είχαν συλλάβει αρχικά
δύο άτομα για τη δολοφονία του Γιάννη Σκαφτού-
ρου στα Δερβενοχώρια το 2022, αλλά και των Βα-
σίλη Ρουμπέτη και Διονύση Μουζακίτη στον Κο-
ρυδαλλό το περασμένο καλοκαίρι, για δύο εμ-
πρηστικές επιθέσεις, αλλά και για μια απόπειρα
δολοφονίας στην Πιερία.

Για αρκετό καιρό η Αστυνομία προσπαθούσε να
συλλέξει πληροφορίες και να «δέσει» υποθέσεις
που εκκρεμούν και είναι ανοιχτές. Σπουδαίο ρόλο,
όπως λένε αστυνομικές πηγές στις έρευνες, έπαι-
ξε η δολοφονία του Βαγγέλη Ζαμπούνη που φώτι-
σε αρκετά σκοτεινά σημεία.

Ποιοι είναι οι εισαγόμενοι εκτελεστές που, όπως
φαίνεται, στον πόλεμο για τον έλεγχο των λαθραίων
τσιγάρων ξεκίνησαν τις μαζικές δολοφονίες; Οι
υποθέσεις που συγκλόνισαν και είχαν διαφορετικά
χαρακτηριστικά στον τρόπο εκτέλεσης ήταν αρχικά
η ανθρωποκτονία του Γιάννη Σκαφτούρου και ο

τραυματισμός δύο συγγενικών του προσώ-
πων στις 25/4/2022 στα Σκούρτα Βοιωτίας.
Όπως αναφέρεται στη δικογραφία, «δύο
άτομα, έχοντας καλυμμένα τα χαρακτηριστι-
κά τους, επιτέθηκαν με χρήση πυροβόλων
όπλων στον Σκαφτούρο, τον οποίο δολοφό-
νησαν, τραυματίζοντας παράλληλα και δύο
συγγενικά του πρόσωπα. Εν συνεχεία διέ-

φυγαν με μηχανή, την οποία εγκατέλειψαν και κατά
τη διάρκεια των ερευνών ανευρέθη. Κατά την αυτο-
ψία στον χώρο βρέθηκαν, μεταξύ άλλων, 23 κάλυ-
κες, 1 βολίδα και 4 θραύσματα βολίδας, ενώ στην
επιφάνεια της μηχανής βρέθηκαν αποτυπώματα τα
οποία ανήκουν σε μέλος της οργάνωσης».

Τα κινητά «μίλησαν»
Η δεύτερη υπόθεση αφορά τις δολοφονίες των

Βασίλη Ρουμπέτη και Διονύση Μουζακίτη στις 7
Ιουνίου 2023 στον Κορυδαλλό. Μάλιστα, τους δύο
άντρες είχαν σκοτώσει την ώρα που έμπαιναν στο
πάρκινγκ πολυκατοικίας που διέμενε ο Μουζακί-
της. Από τις έρευνες στον χώρο είχαν βρεθεί 50
κάλυκες και 5 βολίδες. Έναν μήνα αργότερα ανευ-
ρέθηκε στην περιοχή του Ασπροπύργου κλεμμένο
όχημα, στην επιφάνεια του οποίου καθώς και σε
αντικείμενα που περιείχε βρέθηκαν αποτυπώματα
δύο μελών της οργάνωσης. Στην έρευνα των αστυ-
νομικών σημαντικό ρόλο έπαιξαν δύο κινητά τηλέ-
φωνα, όπου η ανάλυσή τους «έδωσε» στην ΕΛΑΣ
σπουδαία ευρήματα και μεταξύ συνομιλιών και
μηνυμάτων αναδείχτηκε η εμπλοκή ακόμη δύο με-
λών της οργάνωσης με την υπόθεση.

Η συγκεκριμένη δημοσιοποίηση, σύμφωνα με
τη σχετική εισαγγελική διάταξη, αποσκοπεί στην

ΑΖΩΪΔΗΣ
Σάββας του

Θωμά και της
Ινέσσα, γεν.

στις
11/10/1985

στη Γεωργία

PAJO
XHONATAN
του JETNOF ή
JETNOR και
της NEXHMIE
ή NEXHMIJE,
γεν. στις
1/8/1998 στην
Αλβανία

ΚΙΟΥΡΝΤΩΒ
Δημήτριος του

Σπάρτακου
και της

Ελβίσα, γεν.
στις 16/3/1983

στη Γεωργία

ΕΜΙΝΙΔΗΣ
Ηλίας του
Λαμάζι και
της Καρίνε,
γεν. στις
20/9/1995 στη
Γεωργία

ΣΕΝΓΕΡΟΒ
Δημήτριος του
Ευσταθίου και

της Μαρίνας,
γεν. στις

22/3/1990 στη
Ρωσία

ΣΟΦΙΑΝΟΒ
Λεωνίδας του
Αλεξίου και
της
Αλεξάνδρας,
γεν. στις
25/1/1983 στο
Ουζμπεκιστάν 

ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ
Δημήτριος του

Ελευθερίου
και της

Ευδοξίας, γεν.
στις 3/12/2003

στη
Θεσσαλονίκη

ΦΥΛΟΠΟΥΛΟΣ
Θεόδωρος του
Πολυχρόνη
και της
Ευδοκίας, γεν.
στις 11/5/1979
στο
Ουζμπεκιστάν

Στιγμιότυπα από τη δράση των οκτώ σε χτυπήματα που πραγματοποίησαν κατά καιρούς και είχαν καταγραφεί από κάμερες 

εκτέλεση ενταλμάτων σύλληψης, την προστασία
του κοινωνικού συνόλου και της ευχερέστερης
πραγμάτωσης της αξίωσης της Πολιτείας για τον
κολασμό των αξιόποινων πράξεων που διεπράχ-
θησαν και προκειμένου να εξιχνιαστούν νέες
περιπτώσεις αξιόποινων πράξεων στις οποίες
ενέχονται, αλλά και να ευοδωθούν οι έρευνες
για τον εντοπισμό των αγνώστων δραστών-συ-
ναυτουργών τους.

Συνδέονται με τις δολοφονίες
Σκαφτούρου, Ρουμπέτη
και Μουζακίτη, ενώ μετά τον 
φόνο Ζαμπούνη «φωτίστηκαν»
αρκετά σκοτεινά σημεία που
βοήθησαν στην εξάρθρωση 
της εγκληματικής οργάνωσης

Αυτοί είναι οι 8
που εμπλέκονται

σε εκτελέσεις μελών
της Greek Mafia

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη
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Κ ρυβόταν σε διαμέρισμα φίλου του
στην Αγία Βαρβάρα και σχεδίαζε να
διαφύγει στο εξωτερικό, αλλά η ορ-

γανωμένη επιχείρηση της ΕΛΑΣ τού χάλασε
τα σχέδια. Ο 41χρονος που συνελήφθη κα-
τηγορείται για σωρεία παραβάσεων που

αφορούν την εγκληματική
οργάνωση στην οποία ήταν
ηγετικό μέλος, αλλά και για
τη δολοφονία του αστυνο-
μικού των ΟΠΚΕ Γιώργου
Λυγγερίδη. 

Οι αξιωματικοί της Υπο-
διεύθυνσης Αντιμετώπισης

Αθλητικής Βίας παρακολουθούσαν τις κινή-
σεις συγκεκριμένων ατόμων και κατάφεραν
να εντοπίσουν τον 41χρονο για τον οποίο
γνώριζαν τον ρόλο του. Σε βάρος του είχε εκ-
δοθεί ένταλμα σύλληψης και μόλις επιβεβαι-
ώθηκε το πού κρυβόταν, οργανώθηκε μια κα-
λοστημένη επιχείρηση με παρουσία εισαγγε-
λέα και του πέρασαν χειροπέδες. 

Στη δικογραφία που έχει σχηματιστεί φαί-
νεται ότι τον έχουν «δεμένο» και πλέον το
ηγετικό στέλεχος της εγκληματικής οργάνω-
σης αλλά και της Θύρας 7 των φανατικών
οπαδών του Ολυμπιακού με τα αρχικά ΔΜ θα
ακολουθήσει το ίδιο δρομολόγιο με τους 70

και πλέον κατηγορουμένους που είναι στα
χέρια των Αρχών. Στη δικογραφία μάλιστα
περιγράφεται αναλυτικά η δράση του: «Ο ΔΜ
εισερχόταν όχι απλά στο γήπεδο, αλλά και
στον αγωνιστικό χώρο ως SLO της ΠΑΕ
Ολυμπιακός, δυνάμει διαπιστεύσεώς του
από τη διοργανώτρια αρχή Super League,
κατόπιν σχετικού αιτήματος της ίδιας της
ΠΑΕ Ολυμπιακός, που υπογράφεται από
ηγετικό μέλος της διοίκησης της ΠΑΕ».

Υπεύθυνος για τη μεταφορά πανό
Επίσης, «συνομιλεί και με άτομα που ανή-

κουν στη διοίκηση του Ερασιτέχνη Ολυμπια-
κού. Παράλληλα, ήταν από τους… ευνοού-
μενους του Δήμου Πειραιά, καθώς ήταν με-
ταξύ των ατόμων που είχαν προσληφθεί την
1/6/2022, όπου εξακολουθεί να εργάζεται
χωρίς να πηγαίνει καν στην εργασία του».

Μετά το περιστατικό στου Ρέντη, ο δήμαρ-
χος Πειραιά ζήτησε όσοι εργάζονταν με πα-
ρόμοιο καθεστώς πλέον να πηγαίνουν κανο-
νικά για εργασία, αλλιώς να αιτούνται άδεια.

Ο 41χρονος, σύμφωνα με τους αστυνομι-
κούς, εμφανίζεται να συμμετέχει στη λήψη
αποφάσεων σχετικά με την εκδήλωση επει-
σοδίων, τις περισσότερες φορές λαμβάνον-
τας μέρος σε αυτά. Όντας μέλος της λεγόμε-
νης ηγετικής ομάδας των χούλιγκαν, είναι
από τους κύριους υπεύθυνους για τη μετα-
φορά και ανάρτηση των πανό των οπαδών
του Ολυμπιακού. Επίσης, στο ΚΓ «Μελίνα
Μερκούρη» ελέγχει τα εισιτήρια των οπα-
δών του Ολυμπιακού και αποφασίζει ποιος
θα εισέλθει στο γήπεδο.

Ένα εντυπωσιακό σημείο στη δικογραφία
αναφέρει πως ο συγκεκριμένος άνδρας είχε
το ελεύθερο να επεμβαίνει και να βγάζει
από δύσκολη θέση μέλη του στρατού της εγ-
κληματικής οργάνωσης: «Ακόμα και σε πε-
ριπτώσεις που δεν έχει συμμετάσχει ο ίδιος
σε κάποια αξιόποινη πράξη, προσπαθεί να
δώσει “λύσεις” και παρεμβαίνει προκειμέ-
νου να καταφέρει να αθωώσει τους συμμε-
τέχοντες οπαδούς του Ολυμπιακού στις επι-
θέσεις, προσφέροντας χρήματα σε παθόν-
τες οπαδικών επιθέσεων».

Κρήτη: Βαφτιστήρι 
κατηγορεί τον νονό του 
για σεξουαλική
κακοποίηση

Σοκ προκαλεί η είδηση για 50χρονο
στην Κρήτη που κατηγορείται από το
18χρονο βαφτιστήρι του πως το κακο-
ποιούσε σεξουαλικά την περίοδο
2018-2019, ενώ ήταν 14-15 ετών. Μετά
την καταγγελία ο άνδρας από το Ηρά-
κλειο συνελήφθη, ενώ από την έρευνα
ήρθαν στο φως και άλλες υποθέσεις
που αφορούν ασελγείς χειρονομίες σε
βάρος ατόμων όταν ήταν 5 ή 6 ετών.

Η μια καταγγέλλουσα είναι μια
24χρονη, αδερφή του 18χρονου, και η
παρενόχληση αφορά το 2006 και το
2010, ενώ η δεύτερη περίπτωση αφο-
ρά 17χρονο σήμερα κορίτσι, το οποίο
επίσης είχε βαφτίσει ο 50χρονος και
χρονικά αφορά την περίοδο του 2012
ενώ ήταν μόλις 5 ετών. Ο 50χρονος κα-
τηγορείται για κατάχρηση των τριών
ανηλίκων κατ’ εξακολούθηση και παι-
δική πορνογραφία, πράξεις οι οποίες
έγιναν από το 2006 μέχρι και το 2019.
Αστυνομικοί της Ασφάλειας βρήκαν
στην κατοχή του μια κάρτα μνήμης με
υλικό παιδικής πορνογραφίας στο
οποίο απεικονίζεται ένα από τα τρία
παιδιά.

Άγριο ξύλο μεταξύ
ανηλίκων στα Ιωάννινα,
στο νοσοκομείο ένα
από τα παιδιά

Συμπλοκή μεταξύ ανηλίκων σημει-
ώθηκε στα Ιωάννινα, με αποτέλεσμα
ένας εξ αυτών να καταλήξει στο νοσο-
κομείο. Σύμφωνα με τις σχετικές πλη-
ροφορίες του ΣΚΑΪ, τέσσερις ανήλικοι
προσέγγισαν έναν πέμπτο και για
άγνωστη, ακόμα, αφορμή του επιτέθη-
καν. Αποτέλεσμα της συμπλοκής, που
ήταν ιδιαίτερα έντονη, ήταν να χρει-
αστεί ο ένας εκ των πέντε να μεταφερ-
θεί στο νοσοκομείο. Κατά την ίδια πη-
γή, χρειάστηκε ιατρική εξέταση για
προληπτικούς λόγους και δεν κινδυ-
νεύει η υγεία του. Τα άλλα τέσσερα
άτομα συνελήφθησαν και αφέθηκαν
ελεύθερα. 

Χειροπέδες σε ηγετικό
μέλος της Θύρας 7

Σύμφωνα με τη δικογραφία, 
ο χούλιγκαν εμφανίζεται 

να συμμετέχει στη λήψη αποφάσε-
ων σχετικά με την εκδήλωση 

επεισοδίων, λαμβάνοντας μέρος 
τις περισσότερες φορές σε αυτά

ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΓΙΩΡΓΟΥ ΛΥΓΓΕΡΙΔΗ

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη



«Προσύμφωνο Τεχνολογικής
Αδελφοποίησης» με τους Δήμους
Ruvo di Puglia της Ιταλίας και Mislata
της Ισπανίας υπέγραψε ο δήμαρχος
Κηφισιάς Βασίλης Ξυπολυτάς, στο
πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμ-
ματος Horizon και του έργου OpenD-
BL.  Στόχος της αδελφοποίησης αυ-
τής είναι η από κοινού υιοθέτηση και
προώθηση της ψηφιοποίησης των δημοτικών υποδομών με Scan
to BIM, με χρήση drones με laser scanner και ειδικούς αισθητή-
ρες για τη δημιουργία ψηφιακής αναπαράστασης των δημοτικών
κτηρίων με υψηλή ακρίβεια.

Το Scan to BIM είναι μια διαδικασία που «μεταφράζει» ψηφια-

κά μοντέλα που έχουν σαρωθεί με
laser (scan) σε πλατφόρμες μοντελο-
ποίησης πληροφοριών κτηρίου (BIM)
που ερμηνεύουν τα δεδομένα και τα
ενσωματώνουν σε μια τρισδιάστατη
τοποθεσία ή ένα μοντέλο κτηρίου για
ομάδες ανάπτυξης, σχεδίασης και
κατασκευής. Αυτά τα μοντέλα προ-
σφέρουν οπτική ακρίβεια και λεπτο-

μερή χωρική γνώση για μελλοντικά νέα κατασκευαστικά έργα και
για έργα ανακαίνισης ή προσαρμοστικής επαναχρησιμοποίησης.
Ο Δήμος Κηφισιάς θα είναι ο πρώτος στην Ελλάδα που σε πιλοτι-
κό επίπεδο θα δοκιμάσει αυτού του είδους τα προηγμένα τεχνο-
λογικά εργαλεία.
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ΥΠΕΣ: 15 εκατ. ευρώ 
σε δήμους για
ναυαγοσώστες

Με 15 εκατ. ευρώ επιχορηγούνται
οι δήμοι «για δαπάνες παροχής
υπηρεσιών ναυαγοσωστικής κά-
λυψης σε οργανωμένες ή μη παρα-
λίες» έπειτα από σχετική απόφαση
του υπουργού αναπληρωτή Εσωτε-
ρικών Θόδωρου Λιβάνιου και με
χρέωση του λογαριασμού του
υπουργείου Εσωτερικών που τη-
ρείται στο Ταμείο Παρακαταθηκών
και Δανείων υπό τον τίτλο «Κάλυ-
ψη των πάσης φύσεως αναγκών
των ΟΤΑ κ.λπ.». Η απόδοση των
ανωτέρω ποσών στους δικαιού-
χους δήμους θα γίνει με χρηματική
εντολή του υπουργείου Εσωτερι-
κών προς το Ταμείο Παρακαταθη-
κών και Δανείων. Επισημαίνεται
παράλληλα ότι τυχόν αδιάθετο τα-
μειακό υπόλοιπο της επιχορήγη-
σης επιστρέφεται στον ΑΛΕ
1590789001 «Λοιπές Επιστροφές
Ποσών» του κρατικού προϋπολογι-
σμού μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου
2024, με άμεση ενημέρωση της Δι-
εύθυνσης Οικονομικής και Ανα-
πτυξιακής Πολιτικής του υπουρ-
γείου Εσωτερικών.

Ημερίδα με θέμα «Το Δημογραφι-
κό: Ένα πρόβλημα με πολλές επι-
πτώσεις» συνδιοργάνωσαν η Ένω-
ση Δημάρχων Αττικής (ΕΝΔΑ), η
Περιφερειακή Ένωση Δήμων Αττι-
κής (ΠΕΔΑ) και ο Δήμος Παιανίας
με τη συμμετοχή της υπουργού Κοι-
νωνικής Συνοχής και Οικογένειας
Σοφίας Ζαχαράκη, της υφυπουργού
Μετανάστευσης και Ασύλου Σοφίας
Βούλτεψη και του καθηγητή Ασφα-
λιστικής Επιστήμης στο Πανεπιστή-
μιο Πειραιά Μιλτιάδη Νεκτάριου.

«Όταν μιλάμε για Δημογραφικό, αναφερόμαστε και στη γήρανση
του πληθυσμού που επηρεάζει την κοινωνία μας ποικιλοτρόπως.
Στο Ασφαλιστικό, στην αύξηση υπηρεσιών υγείας, στη χαμηλή πα-
ραγωγικότητα, στην εκπαίδευση, στη μείωση των δημόσιων εσό-
δων, στην αγορά εργασίας, στην ανάπτυξη. Η Αυτοδιοίκηση μπορεί
να παίξει σημαντικό ρόλο για την αντιμετώπιση του Δημογραφι-
κού», σημείωσε ο Παύλος Καμάρας, πρόεδρος Ένωσης Δημάρ-

χων Αττικής ανοίγοντας την εκδή-
λωση.

Ο δήμαρχος Παιανίας Ισίδωρος
Μάδης, οικοδεσπότης της ημερίδας,
επισήμανε πως «κάποιοι θεωρούν
ότι το Δημογραφικό μπορεί να αντι-
μετωπιστεί με τη μετακίνηση μετα-
ναστευτικών ροών. Ναι, έτσι θα πε-
ριοριστούν οι οικονομικές συνέπει-
ες του Δημογραφικού, όχι όμως η
διατήρηση της εθνικής μας ταυτότη-
τας».

Στη δυνατότητα χρηματοδότησης
των δήμων για τη δημιουργία 20.000 θέσεων σε βρεφονηπιακούς
σταθμούς από το ποσό των 70 εκατ. ευρώ που εξασφαλίστηκε μέ-
σω του Ταμείου Ανάκαμψης και στη στεγαστική πολιτική και τα
προγράμματα ύψους 2,3 δισ. ευρώ που υλοποιούνται ήδη αναφέρ-
θηκε η υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας Σοφία Ζα-
χαράκη, ζητώντας τη συνδρομή των δήμων για το επικείμενο πρό-
γραμμα «Κοινωνικής Αντιπαροχής».

Λύση στην περιβαλλοντική επιβάρυνση 
του Δήμου Ραφήνας-Πικερμίου ζητάει η δήμαρχος

Την τεράστια περιβαλλοντική επι-
βάρυνση που δημιουργεί η «ανεξέ-
λεγκτη απόθεση μπάζων» (υπερ-
βαίνουν ήδη τα 100.000 κυβικά μέ-
τρα από τον Αυτόνομο Οικοδομικό
Οργανισμό Αξιωματικών - ΑΟΟΑ)
και το μεγάλο πρόβλημα σκόνης
που αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι της
ευρύτερης περιοχής του Πικερμίου

εξαιτίας της παραβίασης από τα εργολαβικά συνεργεία της ΕΥΔΑΠ συζήτησε ο γενικός
γραμματέας Διαχείρισης Αποβλήτων του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας Μανώ-
λης Γραφάκος με τη δήμαρχο Ραφίνας-Πικερμίου Δήμητρα Τσεβά. Σημειώνεται ότι οι σχετι-
κές καταγγελίες για ανεξέλεγκτες χωματερές έχουν τεκμηριωθεί με δύο τουλάχιστον εκθέ-
σεις ελέγχου από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας Αττικής, χωρίς όμως να υπάρξει
οποιαδήποτε συμμόρφωση των υπευθύνων, με αποτέλεσμα η τελευταία έκθεση να σταλεί
και στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών. Ο γενικός γραμματέας Μανώλης Γραφάκος κατα-
νόησε πλήρως την περιβαλλοντική επιβάρυνση της περιοχής και έδωσε εντολή για «άμεση
αποκομιδή των παράνομων αποθέσεων και αυστηρή τήρηση της περιβαλλοντικής νομοθε-
σίας» από τον ΑΟΟΑ και την ΕΥΔΑΠ. Η δήμαρχος Ραφήνας-Πικερμίου δήλωσε ότι θα παρα-
κολουθεί επισταμένως «αν η περιβαλλοντική νομοθεσία τηρηθεί από τούδε και στο εξής».

Ειδικό Σχέδιο Δράσης 
από Δήμο Φυλής ύψους 27,5
εκατ. ευρώ
Με στόχο παρεμβάσεις βελτίωσης της
ποιότητας ζωής των δημοτών και όραμα
να αναδειχθεί ο Δήμος Φυλής σε τόπο πο-
λιτισμού και τουρισμού, ο αντιδήμαρχος
Τεχνικών Υπηρεσιών Θανάσης Σχίζας πα-
ρουσίασε στο Δημοτικό Συμβούλιο το «Ει-
δικό Σχέδιο Δράσης» του δήμου για την
προγραμματική περίοδο 2021-2027, το
οποίο εντάσσεται στη στρατηγική
ΟΧΕ/ΒΑΑ της Δυτικής Αθήνας, με αρμό-
δια χωρική αρχή τον Αναπτυξιακό Σύνδε-
σμο Δυτικής Αθήνας (ΑΣΔΑ). Οι κύριοι
άξονες του Ειδικού Σχεδίου Δράσης είναι
η ενίσχυση, η προστασία και η ανάδειξη
του φυσικού περιβάλλοντος, η ισόρροπη
ανάπτυξη των οικισμών του δήμου, η ανα-
νέωση και η ολοκλήρωση των υποδομών,
η διάσωση και η ανάδειξη της πολιτισμι-
κής και ιστορικής κληρονομιάς, η θεσμι-
κή θωράκιση του δήμου και η προστασία
της Πάρνηθας. Ο προϋπολογισμός του Ει-
δικού Σχεδίου Δράσης ανέρχεται στα
27.452.000 ευρώ, εκ των οποίων τα
16.800.000 ευρώ αποτελούν «επιλέξιμη
δημόσια δαπάνη». Αξίζει να σημειωθεί ότι
ο Δήμος Φυλής είναι ο πρώτος δήμος που
κατάρτισε ένα ώριμο και ολοκληρωμένο
Ειδικό Σχέδιο Δράσης.

Ημερίδα από ΕΝΔΑ, ΠΕΔΑ και Δήμο Παιανίας για το Δημογραφικό

Τεχνολογική αδελφοποίηση των Δήμων Κηφισιάς, Ruvo Di Puglia και Mislata



E
ιδικές συνθήκες και έξτρα αμοι-
βές για όσους εργαστούν αλλά
και νέα δεδομένα για όσους πά-

ρουν ρεπό ή νόμιμη άδεια από σήμερα
έως τη μεταφερόμενη αργία της Τρίτης

του Πάσχα προβλέπει η ερ-
γατική νομοθεσία. Πιο συγ-
κεκριμένα, με βάση τον νό-
μο προβλέπονται τα εξής:

1. Σήμερα, Μεγάλη Παρα-
σκευή, είναι υποχρεωτική
ημιαργία για τα καταστήματα
και απαγορεύονται η απα-
σχόληση των μισθωτών και η

λειτουργία των καταστημάτων μέχρι τις
13.00 σήμερα. Για τις υπόλοιπες επιχει-
ρήσεις η Μεγάλη Παρασκευή δεν περι-
λαμβάνεται στις υποχρεωτικές αργίες,
ωστόσο οι ιδιωτικές επιχειρήσεις αργούν
σε περίπτωση που η Μεγάλη Παρασκευή
έχει χαρακτηρισθεί αργία ή ημιαργία από
διάταξη της Συλλογικής Σύμβασης Εργα-
σίας ή τον Κανονισμό Εργασίας της επι-
χείρησης ή λόγω εθίμου. 

2. Αύριο, Μεγάλο Σάββατο, εργάζον-
ται όσοι νομίμως απασχολούνται το
Σάββατο, εκτός αν αποτελεί αργία βάσει
ΣΣΕ ή Κανονισμού Εργασίας ή συνήθει-
ας.

3. Μεθαύριο, Κυριακή του Πάσχα,
ισχύει ο γενικός κανόνας της Κυριακής
ως αργίας, δηλαδή απαγορεύεται η απα-
σχόληση των εργαζομένων. Όσοι από
τους μισθωτούς απασχοληθούν σε επι-
χειρήσεις που νόμιμα λειτουργούν κατά
τις Κυριακές και τις λοιπές από τον νόμο
αργίες δικαιούνται προσαύξηση 75% στο
ημερομίσθιο ή στο 1/25 των μηνιαίων
αποδοχών, αν είναι υπάλληλοι. Επιπλέ-
ον, όσοι απασχοληθούν τη μέρα του Πά-
σχα πάνω από πέντε ώρες δικαιούνται
ρεπό σε άλλη εργάσιμη μέρα.

4. Η Δευτέρα του Πάσχα (6/5) είναι
από τον νόμο ημέρα υποχρεωτικής αρ-
γίας για όλες τις επιχειρήσεις, ωστόσο
οι εργαζόμενοι αμείβονται κανονικά με
το ημερομίσθιο που τους αναλογεί σαν
να δούλευαν μια συνηθισμένη Δευτέρα.
Όποιοι εργαστούν όμως δικαιούνται

προσαύξηση 75% στο ημερομίσθιο ή στο
1/25 του μισθού εφόσον είναι υπάλλη-
λοι.

5. Η Τρίτη του Πάσχα φέτος είναι με-
ταφερόμενη αργία και όσοι εργαστούν
θα λάβουν προσαύξηση 75% επί του
ημερομισθίου ή του 1/25 του μισθού.

6. Για τις αμοιβές όσων εργαστούν
στις αργίες και εντάσσονται σε πιο ευ-
νοϊκό καθεστώς βάσει ΣΣΕ ή Κανονι-
σμού Εργασίας, θα λάβουν αυτά που
προβλέπει η σύμβαση, τα οποία πρέπει
να είναι οπωσδήποτε περισσότερα από

τις νόμιμες προσαυξήσεις που προβλέ-
πει η εργατική νομοθεσία.

7. Απαγορεύεται ο συμψηφισμός ρε-
πό και υποχρεωτικής αργίας.

8. Δεν περιλαμβάνονται στην ετήσια
άδεια με αποδοχές οι ημέρες υποχρεω-
τικής αργίας.

9. Τις Κυριακές και τις υποχρεωτικές
αργίες απαγορεύεται κάθε βιομηχανι-
κή, βιοτεχνική, εμπορική εργασία και
κάθε επαγγελματική γενικά δραστηριό-
τητα, πλην των εξαιρέσεων που αναφέ-
ρονται ρητά στη νομοθεσία.

10. Όσες επιχειρήσεις δεν υπάγον-
ται στις εξαιρέσεις του νόμου δεν
μπορούν να λειτουργήσουν νόμιμα
και συνεπώς δεν μπορούν να απασχο-
λούν εργαζομένους χωρίς να έχουν
λάβει ειδική άδεια από την αρμόδια
Επιθεώρηση Εργασίας και σε περί-
πτωση επείγουσας ανάγκης (κίνδυνος
καταστροφής προϊόντων ή βλάβης εγ-
καταστάσεων ή υλικών) ύστερα από
αναγγελία στην Αστυνομία.

11. Η παράνομη απασχόληση προ-
σωπικού κατά την Κυριακή ή τις μέρες
υποχρεωτικής αργίας κατατάσσεται
στην κατηγορία των πολύ σοβαρών πα-
ραβάσεων με υψηλότατο πρόστιμο και
επισύρει ποινικές κυρώσεις για τον ερ-
γοδότη. 
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Τα έντεκα SOS του πενθημέρου 
για όσους εργάζονται ή θα... καθίσουν 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Τι ισχύει με την εργασία από
σήμερα έως Τρίτη του Πάσχα

Περίπου 7.600 επιχειρήσεις βγαίνουν από τη λίστα των...
υποψηφίων για πρόστιμα από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημο-
σίων Εσόδων, καθώς αποδείχτηκε ότι η καθυστέρηση στη
διασύνδεση των POS με τις ταμειακές μηχανές οφειλόταν
στα ασύμβατα συστήματα που τηρούσαν.

Έτσι, μετά τους σχετικούς ελέγχους και τις συνεννοή-
σεις των επιχειρήσεων με την ΑΑΔΕ, κρίθηκε σκόπιμο από
την υπηρεσία να δοθεί παράταση. Ειδικότερα, με απόφαση
του διοικητή της ΑΑΔΕ Γιώργου Πιτσιλή παρατείνεται η
προθεσμία διασύνδεσης για αυτές τις επιχειρήσεις έως

και τις 10 Ιουνίου, ώστε να προβούν, χωρίς τον κίνδυνο επι-
βολής κυρώσεων, στην προμήθεια ταμειακού συστήματος
ή Μέσου Πληρωμής, ο συνδυασμός των οποίων θα δια-
σφαλίζει τη δυνατότητα διασύνδεσής τους για τη σύννομη
λήψη πληρωμών με κάρτα από την επιχείρησή τους.

Οι επιχειρήσεις αυτές έχουν ήδη λάβει σχετικό email
από την ΑΑΔΕ, με το οποίο ενημερώνονται για τη σχετική
παράταση της διασύνδεσης και τη δυνατότητα πληροφό-
ρησής τους από τον πίνακα ετοιμότητας διασύνδεσης μον-
τέλων POS με τύπους ταμειακών μηχανών, ο οποίος βρί-

σκεται αναρτημένος στην ιστοσελίδα της ΑΑΔΕ, στη διεύ-
θυνση https://www.aade.gr/syndyasmoi-tameiakon-mi-
hanon-pos.

Στην ιστοσελίδα αυτή μπορούν να δουν τους συνδυα-
σμούς ταμειακού συστήματος και τερματικού POS που
διασυνδέονται με επιτυχία ώστε να προβούν άμεσα στις
απαιτούμενες ενέργειες για την προμήθεια του κατάλλη-
λου και με ετοιμότητα διασύνδεσης ταμειακού συστήμα-
τος με το Μέσο Πληρωμής που διαθέτουν ή, αντιστρόφως,
ανάλογα με την επιλογή τους.

ΑΑΔΕ: Πίστωση χρόνου σε 7.600 επιχειρήσεις με ασύμβατα συστήματα POS-ταμειακών
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Η
μείωση της εισιτηριοδιαφυγής
αποτελεί βασικό ζητούμενο για
τις Σταθερές Συγκοινωνίες (ΣΤΑ-

ΣΥ) της Αθήνας. Η προσπάθεια της εται-
ρείας προς αυτήν την κατεύθυνση απο-
δίδει καρπούς, καθώς μέσω των ομάδων
αποτροπής, οι οποίες παραμένουν πριν
τα μηχανήματα ακύρωσης αποτρέποντας
την είσοδο χωρίς εισιτήριο, και του σώ-
ματος ελεγκτών κομίστρου, οι οποίοι αυ-
ξήθηκαν το 2023 από 45 σε 122, επήλθε
σημαντική αύξηση στα έσοδα της εται-
ρείας κατά 20,2%, ενώ, παράλληλα, αυ-
ξήθηκε και η επιβατική κίνηση, σε ποσο-
στό 16,5%. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που διέ-
θεσε η ΣΤΑΣΥ, οι έλεγχοι σε μετρό
και τραμ την περασμένη χρονιά ση-
μείωσαν αύξηση κατά 173%, κατα-
γράφοντας συνολικά 81.451 βεβαι-
ωμένες παραβάσεις. Η διοίκηση της

εταιρείας δηλώνει ιδιαίτερα ευχαρι-
στημένη από το αποτέλεσμα και θα
συνεχίσει με μεγαλύτερη δυναμική

τους ελέγχους και το 2024. 
«Αυτό μας δίνει τη δυνατότητα να πού-

με ότι το σχέδιο που εφαρμόζουμε για τη
μείωση της εισιτηριοδιαφυγής έχει απο-
τέλεσμα. Παράλληλα, βλέπουμε και τα
αντίστοιχα νούμερα του πρώτου τριμή-
νου του 2024, που, επίσης, σημειώνεται
αύξηση άνω του 12% με 13% των επιβιβά-
σεων και μια αντίστοιχη αύξηση των εσό-
δων που κυμαίνεται στο 16% με 17%. Θα
συνεχίσουμε με τον ίδιο ρυθμό και με τον
ίδιο τρόπο στη μείωση και στην καταπο-
λέμηση της εισιτηριοδιαφυγής», ανέφε-
ρε ο Θανάσης Κοτταράς, CEO της ΣΤΑΣΥ,
στην εκδήλωση που πραγματοποίησαν
Υπερταμείο και Συγκοινωνίες Αθηνών
στο Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης.

Ο κ. Κοτταράς αναφέρθηκε στο πρό-
γραμμα παρεμβάσεων στους σταθμούς
του μετρό, ύψους 2,5 εκατ. ευρώ και στο
εν εξελίξει έργο αναβάθμισης των 14
συρμών της γραμμής 1 (πρώην ηλεκτρι-
κός σιδηρόδρομος), οι οποίοι θα παρα-
δοθούν τμηματικά μέσα στο 2025. 

Παρεμβάσεις 2,5 εκατ. 
«Το έργο θα συμβάλει στην περαιτέρω

μείωση των χρονοαποστάσεων στη
γραμμή. Η Αθήνα αλλάζει, η επισκεψιμό-
τητα της πόλης χρόνο με τον χρόνο μεγα-
λώνει και εμείς καλούμαστε να διαχειρι-
στούμε τα νέα δεδομένα», τόνισε ο διευ-
θύνων σύμβουλος της ΣΤΑΣΥ.

Οι παρεμβάσεις που προωθούν οι Στα-
θερές Συγκοινωνίες δεν σταματούν. Η δι-
οίκηση είναι αποφασισμένη να διαφυλά-
ξει τις εγκαταστάσεις της και με τη χρήση
νέων τεχνολογιών. «Αυτή τη στιγμή υλο-
ποιούμε ένα έργο παρεμβάσεων της τά-
ξεως των 2,5 εκατομμυρίων περίπου που
έχει να κάνει κυρίως με θέματα ασφάλει-

ας», επεσήμανε ο κ. Κοτταράς.
Οι παρεμβάσεις αυτές αφορούν την

ενίσχυση των περιφράξεων κατά μήκος
της γραμμής και σε συστήματα αντιολί-
σθησης τόσο στις αποβάθρες όσο και στα
επίπεδα προσέγγισης των σταθμών.

Για τη φύλαξη των εγκαταστάσεων η
ΣΤΑΣΥ έχει επιστρατεύσει και drones με
θεαματικά αποτελέσματα, θα έλεγε κα-
νείς, καθώς αυτή τη στιγμή το μεγαλύτε-
ρο μέρος της γραμμής επιτηρείται, με
απτά αποτελέσματα σε θέματα αποτρο-
πής. «Μόνο το 2023 τα drones έχουν
αποτρέψει πάνω από 100 εισόδους στη
γραμμή είτε για βανδαλισμούς είτε για
γκράφιτι είτε ακόμη και για απόπειρες
αυτοκτονιών», σημείωσε ο Θανάσης
Κοτταράς.

Αναφορικά με την αναβάθμιση των 14

συρμών της γραμμής 1 του μετρό, έχει
υπογραφεί η σύμβαση με την ισπανική
Construcciones y Auxiliar de Ferrocarri-
les (CAF) και μέσα στο 2025 αναμένεται
να παραδοθούν σταδιακά οι πρώτοι συρ-
μοί. Παράλληλα, και στις τέσσερις επι-
σκευαστικές βάσεις της εταιρείας, προ-
χωρά το πρόγραμμα ανάταξης συρμών, οι
οποίοι παρέμεναν ακινητοποιημένοι για
αρκετά χρόνια. 

Φιλικές προς το περιβάλλον
« Έχουμε καταφέρει να ανατάξουμε

πάνω από 15 συρμούς στο μετρό και αντί-
στοιχα 5 με 6 συρμούς στη γραμμή 1, συ-
νολικά δηλαδή πάνω από 20 συρμούς.
Περιμένουμε και τον διαγωνισμό της Ελ-
ληνικό Μετρό για την προμήθεια των 15
νέων συρμών, που θα δώσει μια διαφο-

ρετική εικόνα και έναν διαφορετικό τρό-
πο λειτουργίας στις Σταθερές Συγκοινω-
νίες», υπογράμμισε ο κ. Κοτταράς.

Εκτενής αναφορά έγινε και στη μεγάλη
προσπάθεια προς την κατεύθυνση «πρά-
σινων» επενδύσεων, μιας ήδη πράσινης
εταιρείας όπως είναι η ΣΤΑΣΥ, η οποία
συνεχίζει τις προσπάθειές της για περαι-
τέρω μείωση του περιβαλλοντικού απο-
τυπώματος.

«Οι σταθερές συγκοινωνίες είναι οι πιο
φιλικές προς το περιβάλλον συγκοινω-
νίες, γιατί όλα τα μέσα είναι ηλεκτροκι-
νούμενα. Παρ’ όλα αυτά έχουμε έναν
προγραμματισμό πράσινων επενδύσεων
με πιο σημαντικό κάτι που γίνεται για
πρώτη φορά στην Ελλάδα και αφορά το
σύστημα ανάκτησης ενέργειας από την
ηλεκτροπέδηση των συρμών, το φρενά-
ρισμα δηλαδή. Στην πραγματικότητα εί-
ναι η μετατροπή της κινητικής ενέργειας
σε ηλεκτρική. Ήδη ο διαγωνισμός αυτός
έχει ξεκινήσει και είναι σε διαδικασία
ολοκλήρωσης, και πιστεύω ότι πριν από
το καλοκαίρι και μέσα στο επόμενο δίμη-
νο θα έχουμε και την υπογραφή της σχε-
τικής σύμβασης», ανέφερε ο διευθύνων
σύμβουλος της ΣΤΑΣΥ.

Το έργο αφορά την ανακαίνιση δύο
υποσταθμών έλξης της γραμμής 1, στο
Νέο Φάληρο και στο Ηράκλειο, μέσω της
εκμετάλλευσης ενέργειας από την επι-
βράδυνση των συρμών και τη μετατροπή
της σε ηλεκτρική. 

Εκτιμάται πως θα επιτευχθεί ανάκτηση
ενέργειας σε ποσοστό 12,5% από τη συνο-
λική ετήσια κατανάλωση και ο προϋπο-
λογισμός του συγκεκριμένου έργου θα
αγγίξει τα 4 εκατ. ευρώ.

ΘΑΝΑΣΗΣ ΚΟΤΤΑΡΑΣ

«Φέρνει αποτέλεσμα
το σχέδιό μας για

καταπολέμηση της…
εισιτηριοδιαφυγής»

Ο CEO της ΣΤΑΣΥ μίλησε για τη νέα εποχή στην οποία
περνούν οι Σταθερές Συγκοινωνίες και την αύξηση τόσο

της επιβατικής κίνησης όσο και των εσόδων της εταιρείας 

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου



Π
ερισσότερους και πιο
ασφυκτικούς ελέγχους σε...
120άωρη βάση ξεκινούν

εκατοντάδες κλιμάκια της Εφορίας
και της Επιθεώρησης Εργασίας από
σήμερα έως την προσεχή Τρίτη σε
ολόκληρη τη χώρα, βάζοντας στο
στόχαστρο καταρχάς τις περιοχές με
υψηλή παραβατικότητα ως προς την

τήρηση της φορολογι-
κής και εργατικής νο-
μοθεσίας.

Οι έλεγχοι θα γί-
νουν σε δύο διαφορε-
τικά στάδια, καθώς
σήμερα και αύριο το
μεγάλο ενδιαφέρον
εστιάζεται στις εμπο-

ρικές πιάτσες, στη διακίνηση αγα-
θών (κυρίως αμνοεριφίων) και στα
καταστήματα εστίασης, ενώ από το
βράδυ της Ανάστασης και τη δεύτερη
μέρα του Πάσχα το βάρος θα πέσει
σε κέντρα διασκέδασης, καφέ και
λοιπές επιχειρήσεις. Εκτός από τις
Περιφέρειες Αττικής και Θεσσαλονί-
κης, όπου παραδοσιακά εστιάζεται
το ενδιαφέρον, καθώς παράγεται το

60% του ελληνικού ΑΕΠ, η πρώτη πε-
ριφέρεια που μπαίνει στο στόχαστρο
λόγω υψηλής παραβατικότητας είναι
αυτή της Κρήτης και ακολουθεί η
Θεσσαλία, ενώ η μικρότερη παραβα-
τικότητα εντοπίζεται στην Περιφέ-
ρεια Δυτικής Μακεδονίας.

Οι φορολογικές αρχές θα εστιά-
σουν στον έλεγχο της δήλωσης των
τιμολογίων και των συναλλαγών
που γίνονται μέσω POS, που έχουν
διασυνδεθεί με τις ταμειακές μη-
χανές και αποτελούν πλέον έτοι-
μο... φαγητό! 

Οι ελεγκτές της ΑΑΔΕ θα είναι
εφοδιασμένοι με laptop και θα έχουν
μέσα σε... δευτερόλεπτα το προφίλ
της ελεγχόμενης επιχείρησης, ενώ
θα χρησιμοποιηθούν και τεχνικές

τεχνητής νοημοσύνης προκειμένου
να διαπιστωθούν η... επικινδυνότητα
και η ροπή προς φοροδιαφυγή. Οι
ελεγκτές θα είναι εφοδιασμένοι και
με κάμερες προκειμένου να υπάρχει
online σύνδεση με το κεντρικό σύ-
στημα της ΑΑΔΕ.

Από την άλλη μεριά, οι ελεγκτές
της Ανεξάρτητης Αρχής Επιθεώρη-
σης Εργασίας θα είναι με laptop τε-
λευταίου τύπου και θα διενεργούν
ελέγχους σε επιχειρήσεις εστίασης
και ψυχαγωγίας, όπου παρατηρείται
και η μεγαλύτερη παραβατικότητα
τόσο ως προς την αδήλωτη όσο και
ως προς την υποδηλωμένη εργασία.
Σημειώνεται ότι με βάση το νέο νομι-
κό πλαίσιο το πρόστιμο ακόμη και για
την υποδηλωμένη εργασία ανέρχε-
ται σε 10.500 ευρώ. 

Οι ελεγκτές της ΑΑΕΕ θα προβαί-
νουν σε άμεσες διασταυρώσεις με τα
στοιχεία που έχει δηλώσει η επιχεί-
ρηση στο σύστημα ΕΡΓΑΝΗ προκει-
μένου να ελέγχει αν ο εργαζόμενος
είναι δηλωμένος με βάση την εργα-
σιακή σύμβαση που έχει υπογράψει
(πλήρους ή μερικής απασχόλησης). 
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Στο στόχαστρο 
οι περιοχές 

και οι δραστηριότητες
υψηλής... 

επικινδυνότητας

Τα τρία «πρέπει» 
για τα τέλη
κυκλοφορίας 
με τον μήνα

Τρεις απαραίτητες προϋποθέσεις πρέπει

να εκπληρώνουν οι κάτοχοι ΙΧ που έχουν

θέσει σε ακινησία τα οχήματά τους και θέ-

λουν να κάνουν χρήση του ευνοϊκού μέτρου

της πληρωμής των τελών κυκλοφορίας με

τον μήνα. Ειδικότερα, σύμφωνα με το

«ευαγγέλιο» της Ανεξάρτητης Αρχής Δημο-

σίων Εσόδων, προβλέπονται τα εξής:

1. Ελάχιστο διάστημα άρσης ακινησίας

λογίζεται ολόκληρος ο μήνας. Επομένως,

ακόμη και στις περιπτώσεις που η άρση

αφορά διάστημα μικρότερο του μηνός, κα-

ταβάλλεται ποσό ίσο με το 1/12 των ετήσιων

τελών κυκλοφορίας.

2. Όσοι έχουν καταθέσει τις πινακίδες

του οχήματός τους πρέπει να υποβάλουν αί-

τημα άρσης ακινησίας στην αρμόδια ΔΟΥ για

να τις παραλάβουν.

3. Όταν λήξει το διάστημα κίνησης για το

οποίο έχουν καταβληθεί τα τέλη, το όχημα

πρέπει να τεθεί ξανά σε ακινησία. Σε αντίθε-

τη περίπτωση, προβλέπεται πρόστιμο ίσο με

το διπλάσιο των ετήσιων τελών κυκλοφο-

ρίας, μειωμένο κατά το διπλάσιο των αναλο-

γικών τελών που έχουν ήδη καταβληθεί.

Η άρση ακινησίας του οχήματος που

ισχύει από 1ης Μαΐου για τους ιδιοκτήτες

ιδιωτικής χρήσεως οχημάτων, αυτοκινήτου

ή μοτοσικλέτας γίνεται μέσω της ψηφιακής

πύλης myAADE, όπου ο ενδιαφερόμενος

από το... κινητό του ή το laptop και το tablet

εισέρχεται στο banner «Φορολογικές Υπη-

ρεσίες» και επιλέγει την εφαρμογή Οχήμα-

τα > myCAR. Εκεί θα δει τα στοιχεία του αυ-

τοκινήτου που έχει θέσει σε ακινησία και

μπορεί να κάνει άρση, καταβάλλοντας τη

μηνιαία αναλογία των τελών. Δηλαδή, αν

έχει ένα ΙΧ 1.200 κυβικών εκατοστών που

πληρώνει ετησίως 135 ευρώ, μέσω του τρα-

πεζικού του λογαριασμού και του συστήμα-

τος IRIS μπορεί να πληρώσει 11,25 ευρώ για

ένα μήνα, 22,50 ευρώ για δύο, 33,75 ευρώ

για τρεις ή 45 ευρώ συνολικά για το διάστη-

μα από 1ης Μαΐου έως 31 Αυγούστου.

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Πού θα γίνουν σαρωτικοί έλεγχοι
από Εφορία και Επιθεώρηση Εργασίας



Τη δυνατότητα να τοποθετηθεί η πελατεία του Pri-
vate Banking της Alpha Bank σε επενδύσεις ιδιω-
τικών κεφαλαίων θα παρέχει η τράπεζα μέσα από
τη νέα συνεργασία της με την Partners Group. Η
νέα συνεργασία της Alpha Bank καθιστά την τρά-
πεζα το πρώτο χρηματοπιστωτικό ίδρυμα στη χώ-
ρα που δίνει τη δυνατότητα στους πελάτες του να
επενδύσουν στη συγκεκριμένη αγορά και συγ-
χρόνως τον πρώτο συνεργάτη διανομής προϊόντων
της Partners Group στην Ελλάδα. Έτσι, η Alpha
Bank εντάσσεται σε ένα επίλεκτο δίκτυο συνερ-
γατών διανομής που διατηρεί η Partners Group σε
ολόκληρο τον κόσμο. Η συνεργασία των δύο ομί-
λων θα επικεντρωθεί στις επενδύσεις ιδιωτικών κεφαλαίων και υποδομών της Partners Group, με ιδιαίτερη
έμφαση στην Ευρώπη και τις ΗΠΑ. Σύμφωνα με την πολιτική κατ’ αναλογία κατανομής (pro rata allocation
policy) που εφαρμόζει η Partners Group, οι πελάτες του Private Banking της Alpha Bank θα έχουν τη δυνα-
τότητα να συμμετάσχουν στις ίδιες επενδύσεις με μεγάλους διεθνείς θεσμικούς επενδυτές.
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Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου

Η
Πειραιώς Financial Holdings ανακοί-
νωσε ότι η θυγατρική της, Τράπεζα Πει-
ραιώς ΑΕ, ολοκλήρωσε την πώληση του

συνόλου των απαιτήσεών της σε χαρτοφυλάκιο
αποτελούμενο κυρίως από μη εξυπηρετούμενα
ανοίγματα (NPE), Project Delta, πιστωτικής
απαίτησης 0,4 δισ. ευρώ με 0,16 δισ. ευρώ μει-
κτή λογιστική αξία. Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανα-
συγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD) απέκτησε
το 30% της συμμετοχής, ενώ το υπόλοιπο ποσο-
στό πωλήθηκε στην APS funds και σε διαχειρι-
ζόμενους λογαριασμούς. 

Το συμφωνηθέν συνολικό τίμημα ανήλθε πε-
ρίπου στο 34% της μεικτής λογιστικής αξίας του
χαρτοφυλακίου. Η συναλλαγή ολοκληρώθηκε
αφού έλαβε όλες τις απαιτούμενες εγκρίσεις. Η
συναλλαγή δεν έχει επίδραση στα αποτελέσματα χρήσε-
ως της Πειραιώς Financial Holdings, ενώ έχει μικρή θετι-
κή επίδραση (+1 μβ) στον συνολικό δείκτη κεφαλαιακής

επάρκειας κατά τις 30 Μαρτίου 2024, από την ελάφρυνση
των σταθμισμένων ως προς τον κίνδυνο στοιχείων από το
χαρτοφυλάκιο Delta.

Jefferies: Αυξάνει 
την τιμή-στόχο για
Πειραιώς στα 5,25 ευρώ -
Στα 10,20 ευρώ για Εθνική

Σε αύξηση της τιμής-στόχου της Πειραι-
ώς προχώρησε η Jefferies στα 5,25 ευρώ,
από 5,20 ευρώ προηγουμένως, μετά την
ανακοίνωση των αποτελεσμάτων του α’ τρι-
μήνου του 2024. Για την Εθνική, κράτησε
την τιμή-στόχο στα 10,20 ευρώ, διατηρών-
τας και για τις δύο μετοχές τη σύσταση buy
(αγορά), καθώς τα περιθώρια ανόδου είναι
της τάξης του 35%.

ΔΕΗ: Εκλέχτηκαν δύο νέα
ανεξάρτητα μη εκτελεστικά
μέλη στο ΔΣ

Στην εκλογή δύο ανεξαρτήτων μελών στο
Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΗ προχώρησε
η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων
της εταιρείας στις 30 Απριλίου. Συγκεκριμέ-
να, προχώρησε η εκλογή του Χρήστου-
Στέργιου Γκλαβάνη, ως ανεξάρτητου, μη
εκτελεστικού μέλους ΔΣ για τριετή θητεία
(30/4/2024 έως και 29/4/2027) και της Χα-
ρίκλειας Σινανιώτου, ως ανεξάρτητου, μη
εκτελεστικού μέλους ΔΣ για τριετή θητεία
(30/4/2024 έως και 29/4/2027).

Τεχνική Ολυμπιακή: Βγήκε
το πόρισμα της KPMG για 
το τίμημα του Πόρτο Καρράς

Η Τεχνική Ολυμπιακή ΑΕ ενημέρωσε το
επενδυτικό κοινό ότι ο τρίτος ανεξάρτητος
σύμβουλος KPMG Advisors Single Mem-
ber SA κατέθεσε στην εταιρεία το από
30/4/2024 πόρισμά του (final completion s-
tatement). Με βάση αυτό, από το συνολικό
τίμημα των 168.885,57 χιλ. ευρώ θα πρέπει
να εκπέσουν 65.005,21 χιλ. ευρώ για χρη-
ματοοικονομικές και λοιπές υποχρεώσεις.
Έτσι το τελικό τίμημα της πώλησης ανέρχε-
ται σε 103.880,36 χιλ. ευρώ. Η εταιρεία εξε-
τάζει ενδελεχώς το πόρισμα του ανεξάρτη-
του σύμβουλου και θα ενημερώσει άμεσα
το επενδυτικό κοινό για κάθε εξέλιξη επί
του θέματος.

Νέα συνεργασία της Alpha Bank με την Partners Group 

Μυλωνάς: Αρχές Ιουνίου 
η απάντηση SSM για μέρισμα
από τα κέρδη του 2023

Την ετυμηγορία του SSM αναφορικά με τη διανομή
μερίσματος προς τους μετόχους από τα κέρδη του
2023 αναμένει η διοίκηση της Εθνικής Τράπεζας, η
οποία το α’ τρίμηνο του 2024 κατέκτησε δύο σημαντι-
κές πρωτιές: την ανάκτηση της επενδυτικής βαθμί-
δας και την αποπληρωμή του προγράμματος TLTRO.
Σύμφωνα με τον διευθύνοντα σύμβουλο της τράπε-
ζας Παύλο Μυλωνά, η απάντηση από τον επόπτη ανα-
μένεται στις αρχές Ιουνίου, με τις συζητήσεις να
έχουν ως βάση ένα payout ratio μεταξύ 20% και 25%.
«Το ποσοστό που θα εγκριθεί θα καθορίσει ουσιαστι-
κά και τη διανομή από τα κέρδη του 2024», ανέφερε
χαρακτηριστικά, στο πλαίσιο τηλεδιάσκεψης με τους
αναλυτές, με αφορμή τα αποτελέσματα α’ τριμήνου
του 2024, συστήνοντας υπομονή για έναν μήνα.

ΕΥ: Ο Γιώργος Καρυστινός
νέος εταίρος στο Τμήμα
Συμβουλευτικών Υπηρεσιών

Η ΕΥ Ελλάδος ανακοίνωσε την ένταξη του Γιώρ-

γου Καρυστινού ως εταίρου στο Τμήμα Συμβου-

λευτικών Υπηρεσιών της εταιρείας. Ειδικότερα, ο κ.

Καρυστινός θα ηγηθεί του Τομέα Υγείας και Βιοε-

πιστημών στην Ελλάδα, ενισχύοντας τη δέσμευση

της ΕΥ για τον μετασχηματισμό και την περαιτέρω

ανάπτυξη του ελληνικού οικοσυστήματος υπηρε-

σιών υγείας. 

Ο κ. Καρυστινός είναι κάτοχος τίτλων Bachelor of

Science και Master of Science στη Βιολογία από το

Πανεπιστήμιο McGill του Καναδά, PhD στη Φαρμα-

κολογία και Θεραπευτική από το ίδιο πανεπιστήμιο,

καθώς και τίτλου MBA από το Wharton School του

Πανεπιστημίου της Πενσιλβάνια.

Πειραιώς: Πώληση του Project Delta, η EBRD απέκτησε το 30%
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Π
ερισσότερο από μια δεκαετία με-
τά την επώδυνη λιτότητα ο ευρω-
παϊκός Νότος αναπτύσσεται τα-

χύτερα από παραδοσιακές δυνάμεις
όπως η Γερμανία, όπως αναφέρουν σε
εκτενές δημοσίευμά τους οι έγκυροι
«New York Times», κάνοντας ειδική
μνεία στην Ελλάδα και επισημαίνοντας
τα οικονομικά προβλήματα που αντιμε-
τωπίζουν οι άλλοτε ηγέτιδες χώρες της
οικονομίας της ΕΕ.

Όπως σημειώνεται στο κείμενο που
υπογράφουν η Λιζ Άλντερμαν και η Με-
λίσα Έντι, κάτι εξαιρετικό συμβαίνει
στην ευρωπαϊκή οικονομία: οι χώρες του Νότου, που
παραλίγο να διαλύσουν το νομισματικό μπλοκ του ευ-
ρώ κατά τη διάρκεια της χρηματοπιστωτικής κρίσης
το 2012, αναπτύσσονται ταχύτερα από τη Γερμανία και
άλλες μεγάλες χώρες που αποτελούσαν επί μακρόν
τους κινητήριους μοχλούς ανάπτυξης της περιοχής.

Η δυναμική αυτή ενισχύει την οικονομική υγεία της
περιοχής και εμποδίζει την Ευρωζώνη να διολισθήσει.
Σε μια αντιστροφή της τύχης οι υστερούντες έχουν γί-
νει ηγέτες. Η Ελλάδα, η Ισπανία και η Πορτογαλία ανα-
πτύχθηκαν το 2023 με ρυθμό υπερδιπλάσιο του μέσου
όρου της Ευρωζώνης. Η Ιταλία δεν έμεινε πολύ πίσω.

Λίγο περισσότερο από μια δεκαετία πριν, η Νότια
Ευρώπη ήταν το επίκεντρο μιας κρίσης χρέους της
Ευρωζώνης που απειλούσε να διαλύσει το μπλοκ των
χωρών που χρησιμοποιούν το ευρώ. Χρειάστηκαν
χρόνια για να ανακάμψει από τις βαθιές εθνικές υφέ-
σεις και τις διεθνείς διασώσεις πολλών δισεκατομ-
μυρίων δολαρίων με σκληρά προγράμματα λιτότη-
τας. Έκτοτε οι ίδιες χώρες εργάστηκαν για να επι-
διορθώσουν τα οικονομικά τους προσελκύοντας
επενδυτές, αναζωογονώντας την ανάπτυξη και τις
εξαγωγές και αντιστρέφοντας την ανεργία σε επίπε-
δα-ρεκόρ. Τώρα η Γερμανία, η μεγαλύτερη οικονομία
της Ευρώπης, συμπαρασύρει τις τύχες της περιοχής.
Αγωνίζεται να βγει από την ύφεση που προκάλεσε η
εκτίναξη των τιμών της ενέργειας μετά την εισβολή
της Ρωσίας στην Ουκρανία.

Αυτό κατέστη σαφές όταν νέα στοιχεία έδειξαν ότι η οι-
κονομική παραγωγή του μπλοκ του ευρώ αυξήθηκε κατά
0,3% το α’ τρίμηνο του τρέχοντος έτους σε σχέση με το
προηγούμενο τρίμηνο, σύμφωνα με τη στατιστική υπηρε-
σία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Eurostat. Η οικονομία
της Ευρωζώνης συρρικνώθηκε κατά 0,1% τόσο κατά το γ’
όσο και κατά το δ’ τρίμηνο του περασμένου έτους. Η Γερ-
μανία, η οποία αντιπροσωπεύει το ένα τέταρτο της οικο-
νομίας του μπλοκ, μόλις που απέφυγε την ύφεση το α’
τρίμηνο του 2024, σημειώνοντας αύξηση 0,2%. Η Ισπανία
και η Πορτογαλία αναπτύχθηκαν με υπερτριπλάσιο ρυθ-
μό, γεγονός που δείχνει ότι η ευρωπαϊκή οικονομία συ-
νεχίζει να αναπτύσσεται με δύο ταχύτητες.

Πώς τα κατάφεραν;
Μετά από χρόνια προγραμμάτων διάσωσης και

σκληρών προγραμμάτων λιτότητας, οι χώρες της Νό-
τιας Ευρώπης έκαναν κρίσιμες αλλαγές που προσέλ-
κυσαν επενδυτές, αναζωογόνησαν την ανάπτυξη και
τις εξαγωγές και ανέτρεψαν την ανεργία σε επίπεδα-

ρεκόρ. Οι κυβερνήσεις μείωσαν τη γραφειοκρατία και
τους εταιρικούς φόρους για να τονώσουν τις επιχειρή-
σεις και προώθησαν αλλαγές στις άλλοτε άκαμπτες
αγορές εργασίας τους, μεταξύ άλλων διευκολύνοντας
τους εργοδότες να προσλαμβάνουν και να απολύουν
εργαζόμενους και μειώνοντας την ευρεία χρήση των
συμβάσεων ορισμένου χρόνου. Προχώρησαν στη μεί-
ωση των χρεών και ελλειμμάτων προσελκύοντας διε-
θνή συνταξιοδοτικά και επενδυτικά ταμεία να αρχίσουν
να αγοράζουν και πάλι το δημόσιο χρέος τους.

«Οι χώρες αυτές συμμαζεύτηκαν σε μεγάλο βαθμό

μετά την ευρωπαϊκή κρίση και είναι
διαρθρωτικά πιο υγιείς και πιο δυναμι-
κές απ’ ό,τι ήταν πριν», δήλωσε ο Χόλγ-
κερ Σμίντινγκ, επικεφαλής οικονομολό-
γος της Berenberg Bank στο Λονδίνο. Οι
χώρες του Νότου διπλασίασαν επίσης
την οικονομία των υπηρεσιών τους -
ιδίως τον τουρισμό, ο οποίος έχει δημι-
ουργήσει έσοδα-ρεκόρ μετά το τέλος
των περιορισμών για τον κορονοϊό. Και
επωφελήθηκαν από μέρος ενός πακέτου
τόνωσης ύψους 800 δισ. ευρώ που ανα-
πτύχθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση για
να βοηθήσει τις οικονομίες να ανακάμ-

ψουν από την πανδημία.

Διπλάσια από την ευρωπαϊκή η ανάπτυξη 
της ελληνικής οικονομίας

Η οικονομία της Ελλάδας αναπτύχθηκε περίπου δύο
φορές περισσότερο από τον μέσο όρο της Ευρωζώνης
πέρυσι χάρη στην αύξηση των επενδύσεων από πο-
λυεθνικές εταιρείες όπως η Microsoft και η Pfizer, το
ρεκόρ στον τουρισμό και τις επενδύσεις σε ανανεώσι-
μες πηγές ενέργειας. Στην Πορτογαλία, όπου η ανά-
πτυξη οφείλεται στις κατασκευές και τη φιλοξενία, η
οικονομία επεκτάθηκε κατά 1,4% το α’ τρίμηνο σε σύγ-
κριση με το ίδιο τρίμηνο πέρυσι. Ο ρυθμός για την οι-
κονομία της Ισπανίας κατά την ίδια περίοδο ήταν ακό-
μη ισχυρότερος, στο 2,4%. «Διορθώνουν τις υπερβολές
τους και σφίγγουν το ζωνάρι», δήλωσε ο κ. Σμίντινγκ
για τις οικονομίες της Νότιας Ευρώπης: «Έχουν δια-
μορφωθεί αφού ζούσαν πέρα από τις δυνατότητές
τους πριν από την κρίση και ως αποτέλεσμα είναι πιο
αδύνατες, πιο γυμνασμένες και πιο καίριες».

Έπειτα από μια δεκαετία επώδυνης
λιτότητας ο ευρωπαϊκός Νότος

αναπτύσσεται ταχύτερα από
παραδοσιακές δυνάμεις, όπως λένε

οι «New York Times»

Πώς Ελλάδα, Ισπανία 
και Πορτογαλία από 

«χασομέρηδες» έγιναν 
ηγέτες της ανάπτυξης
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έρα Μαγιού μού μίσεψες, μέρα Μαγιού χάθηκε ο

Άιρτον Σένα. Και τι μέρα: 1η του Μαγιού στην

Ίμολα της Ιταλίας. Η Βραζιλία την ημέρα της ερ-

γατικής Πρωτομαγιάς έχει διπλό πένθος, και για το γεγονός

της μέρας αλλά και για το γελαστό παιδί που χάθηκε σε

εκείνη την καταραμένη στροφή το 1994 οδηγώντας τη Γουί-

λιαμς.

Στη ζωή του ο Σένα έγινε ό,τι ήταν. Πιλότος της Φόρμουλα

1. Και πλήρωσε το τίμημα της χρωματοσωματικής σχέσης

που είχε με το αυτοκίνητο. Η ταχύτητα είναι αίσθηση ελευ-

θερίας, λένε. Η πολλή ταχύτητα σκότωσε τον Σένα,

αλλά στην ουσία τον έκανε αθάνατο. Από τους αν-

θρώπους που δεν θα ξεχαστούν ποτέ γιατί εξακο-

λουθεί να υπάρχει ανάμεσά μας. 

Πιστεύουν στη μετεμψύχωση
Οι περισσότεροι Βραζιλιάνοι, ξέρετε, μύστες...

γενικώς καθώς είναι -και όχι μόνο στο ποδόσφαι-

ρο (εκεί είναι σίγουρα)- πιστεύουν στη μετεμψύ-

χωση. Έτσι και για τον Σένα πιστεύουν ότι κυκλοφορεί ανά-

μεσά τους, ζει με άλλο όνομα και άλλο επίθετο και σε άλλο

επάγγελμα. Τα τελευταία χρόνια λεγόταν... Ροναλντίνιο και

μετά Νεϊμάρ. Άλλωστε, σε μια παραφθορά των λόγων του

Καζαντζάκη, «οι δικοί μας άνθρωποι δεν πεθαίνουν ποτέ,

πεθαίνουν μαζί μας». Στο δε Μουντιάλ της Αμερικής, το

1994, ο Σένα ήταν και πάλι εκεί ως... Ρομάριο Φαρίας.

Ο διάσημος Βραζιλιάνος συγγραφέας Πάουλο Κοέλιο

έχει γράψει στον «Αλχημιστή» την ιστορία ενός βοσκού

που άρχισε να περιδιαβαίνει τον κόσμο για να βρει τον θη-

σαυρό. Τελικά επέστρεψε στο μαντρί. Εκεί ήταν ο θη-

σαυρός του. Ήθελε να καταδείξει τη ματαιοδοξία του

ανθρώπινου γένους στην αναζήτηση ενός θησαυρού

που υπάρχει μπροστά μας, αλλά δεν τον βλέπουμε.

Ο δικός του χαμένος θησαυρός
Ο Σένα σίγουρα δεν θα μπορούσε να είναι ο ήρωας

του συγκεκριμένου βιβλίου γιατί ποτέ δεν υπήρξε...

αλχημιστής. Ποτέ. Ήξερε εκ των προτέρων πού εί-

ναι ο δικός του χαμένος θησαυρός. Στους πρόποδες στο

Χριστό του Κορκοβάντο, στο Ρίο. Εκεί ήταν το θρησκευτι-

κό και ψυχολογικό του καταφύγιο. Και τα δύο μαζί. Όταν

ταξίδευε στον κόσμο για να καταπιεί τα χιλιόμετρα για τον

βιοπορισμό του, θα επέστρεφε πάντα εκεί, στον επιβλητι-

κό Ιησού Χριστό, και θα έμενε μονάχος του για μία προ-

σευχή. Λένε οι Βραζιλιάνοι ότι αυτή του η συνεχής επι-

κοινωνία του με τον Θεό, εκεί στα ψηλά του λόφου, τον

έφερνε όλο και πιο κοντά. Όλο και πιο κοντά... Ξέρετε τι

επιγραφή υπάρχει στο μνήμα του; «Τίποτα δεν μπορεί να

με χωρίσει από τον Θεό».

Και η ημερομηνία που διάλεξε ο Θεός να τον πάρει κοντά

του δεν ήταν τυχαία. Πρωτομαγιά, για να θυμίζει λουλούδια,

άνοιξη, ποιήματα, διεκδίκηση. Διότι τέτοιο παιδί ήταν ο Σέ-

να. Του Μαγιού. Ρομαντικός, ιδεολόγος. Ήθελε, λέει, να

ήταν ένα από τα παιδιά του λουλουδιών τον Μάη του ’68 στη

Γαλλία. Κι ας ήταν γόνος πλούσιας οικογένειας, ας μην ήξε-

ρε τι θα τα έκανε τα τόσα λεφτά που έβγαλε οδηγώντας.

Απόδειξη; Στη Βραζιλία λειτουργεί σήμερα το Ίδρυμα «Άιρ-

τον Σένα» και περιθάλπει τα τόσα και τόσα φτωχόπαιδα που

μεγαλώνουν εκεί δίχως να έχουν στον ήλιο μοίρα. 

Έτρεχε πολύ…
Η ζωή του Άιρτον Σένα κράτησε λίγο, αλλά τόσο πολύ. Ήταν

από τους ανθρώπους που ένα λεπτό ζωής τους έμοιαζε με

έναν αιώνα δικό μας. Έτρεχε πολύ, πάρα πολύ. Και η Γουί-

λιαμς και η ζωή. Φοβερός ρυθμός, ανεξέλεγκτος. Άλλωστε,

ελευθερία δεν υπάρχει όταν υφίσταται κάθε είδους έλεγχος.

Σε όλη του την καριέρα ο Σένα δεν έκανε τίποτε άλλο από το να

είναι ελεύθερος να... τρέχει. Όσο και αν ακούγεται περίεργο,

στη ζωή του ήταν τόσο αδέξιος που δεν μπορούσε να βιδώσει

ούτε μια λάμπα ηλεκτρικού, ούτε να καθαρίσει το γραφείο

του, που λέει ο λόγος. Και το πλέον παράδοξο για Βραζιλιάνο,

δεν ασχολήθηκε ποτέ με το ποδόσφαιρο! Κι εκεί αδέξιος

ήταν. Πήγε, λέει, μια φορά να χτυπήσει ένα πέναλτι και το ένα

του πόδι αντί να χτυπήσει την μπάλα χτύπησε το... άλλο. Δεν

ήταν αυτή η αποστολή του επί Γης. Άλλη ήταν... 

Μέρα Μαγιού μού μίσεψες…
Συμπληρώθηκαν 30 χρόνια χωρίς τον
θρυλικό Βραζιλιάνο «μάγο του βολάν»

Άιρτον Σένα, ο οποίος «έφυγε» 
την Πρωτομαγιά του 1994 στην Ίμολα,
αλλά στη συνείδηση των Βραζιλιάνων

ζει ως... Ροναλντίνιο και Νεϊμάρ

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος



Ο Λουτσέσκου έσπασε το ρεκόρ του Ντούσαν Στις 25 Μαΐου 
ο τελικός Κυπέλλου

Από χίλια μύρια κύματα έχει περάσει αυτός ο τελι-
κός Κυπέλλου ανάμεσα στον Άρη και τον Παναθηναϊ-
κό. Τελικά χρειάστηκε να φτάσουμε στα τέλη του Απρι-
λίου προκειμένου να βγει η επίσημη ανακοίνωση από
την ΕΠΟ για την ακριβή ημερομηνία διεξαγωγής του
αγώνα, που θα γίνει τελικά στις 25 Μαΐου στο Πανθεσ-
σαλικό στον Βόλο. Δεν είπαν ότι θα γίνει χωρίς κόσμο
ωστόσο.

ΠΑΕ ΠΑΟ: «Κανένα θέμα
με τον Φατίχ Τερίμ»

Η ΠΑΕ Παναθηναϊκός ξεκαθάρισε πως δεν υπάρχει
κανένα θέμα με το μέλλον του Φατίχ Τερίμ στον πάγκο
της ομάδας. Παρά το γεγονός ότι τέθηκε εκτός τίτλου,
η εικόνα του είναι απογοητευτική και προέκυψαν σε-
νάρια αντικατάστασης του Φατίχ Τερίμ πριν ολοκλη-
ρωθεί η τρέχουσα αγωνιστική περίοδος, η ΠΑΕ τα διέ-
ψευσε. Ο ίδιος ο Τερίμ ωστόσο είχε δηλώσει ότι αν δεν
πάρει το πρωτάθλημα θα φύγει. Μένει το Κύπελλο βέ-
βαια, όπου θα παίξει στον τελικό κόντρα στον Άρη.

Πέθανε ο Άρης Ιωαννίδης
Θλίψη στον χώρο του ελληνικού μπάσκετ προκάλε-

σε η είδηση του θανάτου του Άρη Ιωαννίδη, προέδρου
της Ελευθερούπολης και πρώην προέδρου της ομά-
δας του ΚΑΟΔ όταν αγωνιζόταν στην Α1. Ο Άρης Ιωαν-
νίδης έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 60 ετών, ενώ η ομά-
δα της Καβάλας εξέφρασε την οδύνη της με σχετική
ανακοίνωση στα κοινωνικά δίκτυα. Η ανακοίνωση της
Ελευθερούπολης αναφέρει: «Καλό ταξίδι, Αριστείδη.
Η οικογένεια του ΓΣΕ θρηνεί τον θάνατο του προέδρου
της Αριστείδη Ιωαννίδη. Ο Αριστείδης του μπάσκετ. Ο
Αριστείδης που ως πρόεδρος έζησε τις μεγάλες στιγ-
μές του ΚΑΟΔ. Ο Αριστείδης του ΕΣΑΚΕ. Ο άνθρωπος
που ζούσε για το μπάσκετ. Πρόεδρε, η απώλειά σου
είναι τεράστια. Τα τελευταία χρόνια η εμπειρία σου για
εμάς όλους ήταν οδηγός. Καλό παράδεισο».

Νίκησαν χωρίς 
Γιάννη και Λίλαρντ

Οι Μιλγουόκι Μπακς προσπέρασαν τον πρώτο ύφα-
λο αποκλεισμού από τον 1ο γύρο, επιβλήθηκαν των Ιν-
τιάνα Πέισερς με 115-92, μείωσαν σε 3-2 και προετοι-
μάζονται για τον επόμενο... τελικό αναμένοντας ενι-
σχύσεις. Κατά πάσα πιθανότητα θα επιστρέψουν. Αυτό
θα συμβεί μόνο αν γυρίσουν ο Γιάννης Αντετοκούνμπο
και ο Ντέμιαν Λίλαρντ στο Game 6 της σειράς.

Ο Όσιμ και η μπάλα του…
Την Πρωτομαγιά του 2022 έφυγε από τη ζωή ο Ίβιτσα

Όσιμ έπειτα από χρόνια προβλημάτων υγείας και

εγκεφαλικών επεισοδίων. Στη θητεία του στον Πα-

ναθηναϊκό ο Βόσνιος Όσιμ είχε αποκαλέσει την

μπάλα… πόρνη, μια ατάκα που έγινε viral και χωρίς

να υπάρχει Διαδίκτυο εκείνα τα χρόνια. 

SPORTS
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Εδώ υπάρχει
ένας έρωτας

μεγάλος

Ο
φετινός ΠΑΟΚ, που στον επι-
θετικό τομέα χόρτασε γκολ
τους αντιπάλους, τους οπα-

δούς αλλά και το πανελλήνιο, κατέ-
γραψε ένα απίστευτο ρεκόρ. Παρα-
γωγικότητας. Σε μια χρονιά έχει πε-
τύχει 127 γκολ. Το προηγούμενο ρε-
κόρ του ΠΑΟΚ ήταν τα 126 γκολ που
είχαν σημειώσει οι παίκτες του την
σεζόν 2000-2001 με προπονητή τον
Ντούσαν Μπάγεβιτς. Πλέον η φετινή
ομάδα, με τα τρία γκολ εναντίον της
ΑΕΚ, πέτυχε 127 σε όλες τις διοργα-
νώσεις. Και απομένουν τρεις ακόμη
αγώνες έως το τέλος, που σημαίνει
ότι θα διευρύνει το ρεκόρ η ομάδα
του Ραζβάν Λουτσέσκου. Ο διεθνής
Σέρβος Αντρίγια Ζίβκοβιτς έχει πετύ-

χει 16 γκολ, το τρομερό «μωρό», ο
19χρονος Κωνσταντέλιας, 14, ο Ντε-
σπόντοφ 13, ο Μπράντον Τόμας 11
(ένα λιγότερο από τα 12 που είχε ση-

μειώσει την περσινή σεζόν) και ο
Σβαμπ 10. Πέντε παίκτες με διψήφιο
αριθμό γκολ. Ξεχωριστή η επίδοση.
Και χωρίς σέντερ φορ-εκτελεστή.

Αυτή η εργατούπολη στον γερμανικό Βορρά, το Ντόρτμουντ, 
και η ποδοσφαιρική της ομάδα, η Μπορούσια, κουβαλούν έναν ιδιαίτερο 
ηλεκτρισμό στις σχέσεις των ανθρώπων γενικώς. Μετά το τέλος του αγώνα 
στο «Βεστφάλεν» με την Παρί Σεν Ζερμέν (1-0) στον ημιτελικό του Champions League 
οι παίκτες καθισμένοι στο κέντρο είχαν συνομιλία εκ του μακρόθεν με τους οπαδούς τους…

Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος
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Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Συνέντευξη στη Δήμητρα Δάρδα

Μ
ε υπέροχη γραφή, φαντασία και φλογερό
πάθος στην έκφραση, πνευματώδης, χαρι-
σματική και με διαισθητικά χαρίσματα, η

συγγραφέας Βάσια Μαυράκη για πρώτη φορά απο-
καλύπτει στην «P» βαθιά κρυμμένα μυστικά του θεϊ-
κού σύμπαντος με τη δεύτερη ιδιότητά της, αυτή της
αστρολόγου. Γνωστή από τις τηλεοπτικές εμφανίσεις
της στον ΣΚΑΪ στην εκπομπή της Φαίης Σκορδά
«Fay’s time», η σαγηνευτικής ομορφιάς «κυρία των
άστρων» επιβεβαιώνει τη χάρη του Θεού στο world
space, αναλύει τα Πάθη του Χριστού μέσα από τις
πλανητικές θέσεις και καθηλώνει με τις ιστορίες της.

Η Ανάσταση του Χριστού αστρολογικά εξηγείται;
Η Ανάστασή του -σύμφωνα με τις ιστορικές ανα-

φορές και τη χρονική τοποθέτηση- ήταν μια μέρα
με τον Ουρανό, τον πλανήτη της έκπληξης και του
απροσδόκητου, σε τρίγωνο με τον Ήλιο και τους
Δεσμούς της Σελήνης. Ο Ήλιος συμβολίζει τον «βα-
σιλιά», τον ηγέτη που ήρθε για να αλλάξει τον κόσμο
μέσα από την επανάσταση, ενώ οι Δεσμοί της Σελή-
νης συμβολίζουν το πεπρωμένο. Αλήθεια, μπορείτε
να σκεφτείτε μεγαλύτερη επανάσταση από αυτήν
της Ανάστασης; Την επανάσταση της Ζωής ενάντια
στον Θάνατο;

Πλανητικά αποδεικνύεται η ύπαρξη του Θεού;
Μα ένας αστρολόγος δεν κάνει τίποτα παραπάνω

από το να ερμηνεύει τα σχέδιά Του για τον άνθρωπο.
Η αέναη κίνηση των πλανητών είναι ο δικός Του
ρυθμικός χορός που κρατά το Σύμπαν σε τάξη και
αρμονία. Αν δεν πιστεύεις στον Θεό και δεν αισθά-
νεσαι δικό του δημιούργημα, πώς μπορείς να ερμη-
νεύσεις το έργο Του;

Υπάρχει κωδικός «συνομιλίας» των ανθρώ-
πων και των επιθυμιών τους με το Σύμπαν;

Ο συμπαντικός κωδικός είναι ένας αρχαίος κωδι-
κός επικοινωνίας, όσο παλιός είναι και ο άνθρωπος.
Ο κωδικός αυτός είναι καταγεγραμμένος στα ακα-

σικά μας αρχεία και τα κλειδιά της ερμηνείας του
βρίσκονται κρυμμένα στο Γενέθλιο Κοσμόγραμμά
μας. Κάθε μοίρα, κάθε σημείο, κάθε μεσοδιάστημα
μας αποκαλύπτουν ποια είναι η δυνατότητά μας, τι
μπορούμε να καταφέρουμε, τι περισσότερο είμαστε
από αυτό που νομίζουμε.

Η πιο διασκεδαστική αστρολογική ερώτηση
που έχετε δεχτεί και σας εξέπληξε;

Δεν θα ξεχάσω την περίπτωση μιας όμορφης μι-
κρής κυρίας η οποία ήρθε στο γραφείο μου τόσο
έτοιμη να ερωτευτεί που μου ζήτησε να αναλύσου-
με μια συναστρία, τον αστρολογικό της χάρτη δηλα-
δή, μαζί με εκείνον του καλού της. Πήρα τα στοιχεία
της -ημερομηνία, ώρα και τόπο γέννησης- και για
στοιχεία του αγαπημένου της μου έδωσε του... διά-
σημου Αμερικανού ηθοποιού Κιάνου Ριβς για να
δούμε πώς θα πάει η σχέση τους, αν ποτέ τον συ-
ναντήσει (!), έτσι ώστε να εντοπίσουμε τις όψεις που
δείχνουν την πορεία της σχέσης τους (γέλια).

Εσάς ποια απίθανη συγκυρία σάς ώθησε στη
συγγραφή;

Η απίθανη αυτή συγκυρία ονομάζεται έμπνευση!
Είναι μια ουράνια διαδικασία, μια λάμψη που φωτί-
ζει το μυαλό, που καθοδηγεί το χέρι και που γεμίζει
την ψυχή με ανυπομονησία για αυτό που πρόκειται
να δημιουργηθεί.

Ποιο βιβλίο σας θα επιλέγατε για κινηματο-
γραφική ταινία;

Αγαπώ και τα τρία μου βιβλία εξίσου, για διαφο-
ρετικούς λόγους το καθένα, ωστόσο αυτό που θα

έπρεπε να μεταφερθεί στη μεγάλη οθόνη θα ήταν το
«Χίλια χρόνια μετά… κι άλλα χίλια», μια υπέροχη
ιστορία αγάπης, ενός καρμικού έρωτα που ταξίδε-
ψε μέσα στον χρόνο μέχρι να ικανοποιηθεί και να
πάψει να ζητά ανταπόδοση, με φόντο τα πυκνόφυλ-
λα δάση του Πηλίου, τις μαγικές ακτές της Μυτιλή-
νης και την καστροπολιτεία του Μόλυβου.

Και η ιστορία του ξεκινά...
Ένα θηρίο και μια πριγκίπισσα ερωτεύτηκαν στις

απαρχές του χρόνου, τότε που τα σύννεφα ταξί-
δευαν αδέσποτα χωρίς αφέντη στον Ουρανό.
Ήρωες ο «Άρχοντας», ένας πελώριος Κένταυρος,
μισός άλογο και μισός άνδρας, πανέμορφος, και η
Ιπποδάμεια, μια χρυσαφένια πριγκίπισσα της Μεσ-
σηνίας, αιχμάλωτη της μάχης και της καρδιάς του.
Χρειάστηκαν τρεις ζωές για να τον τιθασεύσει, να
ημερώσει το θηρίο μέσα του και εκείνος από την
πλευρά του να πειστεί πως ζωή χωρίς εκείνη δεν θα
μπορούσε να έχει.

Ποιους ηθοποιούς θα επιλέγατε για τους πρω-
ταγωνιστικούς ρόλους;

Θα μπορούσα να σκεφτώ τον Άντονι Χόπκινς στον
ρόλο του σοφού «Χείρωνα», ενώ στον ρόλο του
«Άρχοντα» τον Μάικλ Γκρέγες, τον καταπληκτικό
Καναδό ηθοποιό με ινδιάνικη καταγωγή από τους
Lakota Sioux. Την «Ιπποδάμεια» θα την εμπιστευό-
μουν στην αγέρωχη Σαρλίζ Θερόν. Ω, σε τι σκέψεις
υπέροχες με βάλατε με την ερώτησή σας και μάλι-
στα τώρα, με τη σύνοδο Δία, Ουρανού σε τρίγωνο με
τον Ήλιο μου, τώρα που οι ευχές καρτερούν ανοι-
χτές και περιμένουν!

Ετοιμάζετε νέα έκδοση;
Ναι και θα εκδοθεί το φθινόπωρο, ενώ υπάρχουν

άλλα δύο σε εκκρεμότητα που περιμένουν να τα
ολοκληρώσω. Θα σας αποκαλύψω κι ένα μυστικό
τώρα: Οι εκκρεμότητες αποτελούν το μυστικό της
μακροζωίας. Αφήστε θέματα ανοιχτά χωρίς φόβο,
γιατί έτσι το Σύμπαν θα σας χαρίζει πάντα χρόνο
προκειμένου να τα ολοκληρώσετε!

ΒΑΣΙΑ ΜΑΥΡΑΚΗ

«Η μεγαλύτερη
επανάσταση ζωής 
είναι η Ανάσταση 
του Χριστού»

Η γνωστή από τις τηλεοπτικές 
εμφανίσεις της στην εκπομπή 

της Φαίης Σκορδά στον ΣΚΑΪ αστρολόγος
αναλύει τα Πάθη του Χριστού 

και καθηλώνει με τις ιστορίες της
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Οίκος Parthenis: 
Brilliant street 
fashion show

Μ
ε μια φαντασμαγορική γιορτή μόδας στην πλατεία Ομόνοιας,

η καλλιτεχνική διευθύντρια του οίκου Parthenis Ορσαλία

Παρθένη υποδέχτηκε το καλοκαίρι με εντυπωσιακές δημι-

ουργίες από τη νέα της συλλογή «Earthbound», εμπνευσμένη από την

αγάπη για τη φύση.

Μιχάλης Πάντος, Άγγελος Μπράτης

Αργύρης Πανταζάρας Μελίνα Κάππη Λάκης Γαβαλάς Έλενα Βρεττού, Αγγελική Τσάνη

Τζένη Οικονόμου-Ρίζου, Κωνσταντίνος Τέγος Δανάη Στράτου Ορσαλία Παρθένη, Παντελής Γουδής
Χρυσιάννα Ανδριοπούλου, Χρυσάνθη Κουρούπη, 

Ξένη Κουβέλη



Η
νηστεία είναι μια δοκιμασία μεταξύ άλλων
και διατροφική, που μας βοηθά μέσα από
την επιλεκτική στέρηση να πλησιάσουμε

την αυτογνωσία και να προσεγγίσουμε τον εαυτό
μας. Κατά βάση αποφεύγουμε τρόφιμα ζωικής
προέλευσης (και των προϊόντων τους) και στηρι-
ζόμαστε στην κατανάλωση οσπρίων, θαλασσινών,
καρπών, φρούτων και λαχανικών. Πολυάριθμες
μελέτες έχουν αναδείξει τα διατροφικά πλεονε-
κτήματα της μείωσης της κατανάλωσης του κόκ-
κινου επεξεργασμένου κρέατος και αντίστοιχα
πολλές είναι και οι αναφορές που αφορούν την
ευεργετική για την υγεία μας πρόσληψη φρούτων,
λαχανικών και οσπρίων. Εκτός από τη μείωση
κόκκινου επεξεργασμένου κρέατος, ένα ακόμη
μεγάλο διατροφικό πλεονέκτημα της νηστείας εί-
ναι η αυξημένη κατανάλωση φυτικών ινών και αν-
τιοξειδωτικών συστατικών.

Είναι γνωστό πως οι φυτικές ίνες μειώνουν τα
επίπεδα λιπιδίων και γλυκόζης στο αίμα, συμβάλ-
λουν στην καταπολέμηση της δυσκοιλιότητας και
προφυλάσσουν από ορισμένες μορφές καρκίνου.
Επίσης, με την αυξημένη κατανάλωση λαχανικών,
φρούτων, ακατέργαστων δημητριακών και λαδιού
(κυρίως ελαιολάδου) θωρακίζουμε τον οργανι-
σμό μας με καροτινοειδή (β-καροτίνη, λυκοπίνη,
λουτεΐνη κ.ά.), φλαβονοειδή (κουερσιτίνη, κατε-
χίνες κ.ά.), βιταμίνες και γενικότερα πολύτιμα βι-
οενεργά συστατικά που είναι γνωστά πλέον για
την ισχυρή αντιοξειδωτική και αντιφλεγμονώδη
δράση τους, την καλή λειτουργία του ανοσοποι-
ητικού μας συστήματος και πρόληψη διαφόρων
προβλημάτων υγείας, μεταξύ των οποίων και δια-
φόρων μορφών καρκίνου. 

Ωστόσο, ο αποκλεισμός των ζωικών τροφίμων
από το διαιτολόγιό μας εύλογα προκαλεί μια ανη-
συχία αναφορικά με τη δυσκολία κάλυψης ορι-
σμένων θρεπτικών συστατικών που αποκλείον-
ται. «Το κύριο μακροστοιχείο που προβληματίζει
κατά τη διάρκεια της νηστείας είναι η πρωτεΐνη.

Τα όσπρια αποτελούν πρωτεϊνική πηγή, αλλά δυ-
στυχώς είναι χαμηλής βιολογικής αξίας, δηλαδή
δεν τόσο αποτελεσματικά αξιοποιήσιμη από τον
οργανισμό μας όσο η πρωτεΐνη του κρέατος, των
γαλακτοκομικών και του αυγού. 

Ο λόγος που συμβαίνει αυτό είναι γιατί από τα
όσπρια λείπουν ορισμένα απαραίτητα αμινοξέα,
προεξαρχόντως της μεθειονίνης. Τα υπολειπόμε-
να αυτά αμινοξέα όμως υπάρχουν στα δημητρια-
κά. Έτσι, τρώγοντας συνδυαστικά όσπρια και δη-
μητριακά (φακές+ρύζι, ρεβύθια+πατάτες, φασό-
λια+σιτάρι) παίρνουμε πρωτεΐνη σχεδόν εφάμιλ-
λη του κρέατος. Όμοιοι συνδυασμοί είναι ρεβύ-
θια+σιτάρι (χούμους) και χαλβάς+αμύγδαλα.
Επίσης, πολύ καλή πηγή πρωτεΐνης είναι και τα
θαλασσινά», αναφέρει ο διαιτολόγος-διατροφο-
λόγος Αναστάσιος Παπαλαζάρου.

Σε σχέση με το σίδηρο, οι φακές, τα φασόλια, οι
ξηροί καρποί έχουν σίδηρο, αλλά ελάχιστα αξιο-
ποιήσιμο. Έχει βρεθεί ότι τρώγοντας βιταμίνη C
(ακτινίδιο, πορτοκάλι, πιπεριά) μαζί με τις παρα-
πάνω τροφές αυξάνουμε έως και στο τριπλάσιο τη
βιοδιαθεσιμότητα του σιδήρου τους. 
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kpapakosto@yahoo.gr

Δίνουμε σημασία 
στην πρόληψη βιταμινών
Η βιταμίνη β-12 και το φυλλικό οξύ, δύο
βιταμίνες που σχετίζονται με την ανά-
πτυξη των ερυθροκυττάρων, προσλαμ-
βάνονται και αυτές σε μικρές ποσότητες
την περίοδο της νηστείας, γιατί κατά κύ-
ριο λόγο βρίσκονται στο ζωικό βασίλειο.
Η Β12 βρίσκεται στα θαλασσινά, στο ρό-
φημα σόγιας, στα εμπλουτισμένα δημη-
τριακά, ενώ καλές πηγές φυλλικού οξέ-
ος είναι οι φακές, τα φασόλια, τα θαλασ-
σινά, το σπανάκι, το μαρούλι, τα μπιζέ-
λια, τα πορτοκάλια. Πλούσιες πηγές
ασβεστίου είναι οι ξηροί καρποί, τα
όσπρια, το σουσάμι και τα παράγωγά του
(ταχίνι, χαλβάς). Επίσης, τα σταυρανθή
λαχανικά (μπρόκολο, λάχανο) εξαιτίας
της μικρής περιεκτικότητάς τους σε
οξαλικά οξέα αποτελούν καλές πηγές
ασβεστίου. Σημαντικό ρόλο στην απορ-
ρόφηση του ασβεστίου παίζει η βιταμίνη
D, που τη συναντούμε κυρίως στα θαλασ-
σινά και στα μανιτάρια.

Αναστάσιος Παπαλαζάρου,
διαιτολόγος-διατροφολόγος 

Εκτός από τη μείωση κόκκινου 
επεξεργασμένου κρέατος, ένα ακόμη 
μεγάλο διατροφικό πλεονέκτημα είναι
η αυξημένη κατανάλωση φυτικών ινών
και αντιοξειδωτικών συστατικών

Νηστεία με καλή
υγεία και θρεπτικά
συστατικά

Νηστεία με καλή
υγεία και θρεπτικά
συστατικά
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Γ
ια πολλούς ανθρώπους η νεφρική
νόσος ή η νεφρική ανεπάρκεια φέρ-
νει ένα κύμα ανησυχιών, η μικρότε-

ρη από τις οποίες είναι το πώς μπορεί να
επηρεάσει τη σεξουαλικότητά τους. Είναι
σημαντικό να αναγνωρίσουμε ότι τα άτομα
με νεφρική ανεπάρκεια μπορούν να διατη-
ρούν υγιείς σχέσεις και να απολαμβάνουν
ικανοποιητική σεξουαλική ζωή. Ωστόσο, η
νεφρική νόσος μπορεί να επιφέρει αλλαγές

που επηρεάζουν διά-
φορες πτυχές της σε-
ξουαλικότητας, συμ-
περιλαμβανομένης
της σωματικής λει-
τουργίας, της συναι-
σθηματικής ευεξίας
και της οικειότητας.

Μια κοινή ανησυ-
χία είναι η διακύμαν-
ση του ενδιαφέρον-
τος προς τις σεξουα-
λικές δραστηριότη-
τες. Αρχικά τα άτομα
μπορεί να βιώσουν
μείωση της λίμπιντο
λόγω της σωματικής
και συναισθηματικής

επιβάρυνσης από την ασθένεια. Αυτό θα
μπορούσε να αποδοθεί στην ανάγκη για
ενέργεια προκειμένου να αντιμετωπιστούν
οι αλλαγές στην υγεία. Ωστόσο, με την πά-
ροδο του χρόνου το σεξουαλικό ενδιαφέ-
ρον μπορεί να επανέλθει σε φυσιολογικά
επίπεδα. Επιπλέον, μπορεί να προκύψουν
ζητήματα όπως η δυσκολία στην επίτευξη ή
τη διατήρηση της στύσης, η οποία είναι συ-
χνή μεταξύ των ατόμων με νεφρική ανε-
πάρκεια. Τα προβλήματα αυτά μπορεί να
οφείλονται σε παρενέργειες φαρμάκων ή
στη συσσώρευση τοξικών ουσιών στο αίμα,
μεταξύ άλλων παραγόντων. Ευτυχώς πολ-
λά από αυτά τα ζητήματα μπορούν να αντι-
μετωπιστούν μέσω ιατρικής παρέμβασης.

Ποιοι παράγοντες επηρεάζουν
Οι συναισθηματικοί παράγοντες παίζουν

επίσης σημαντικό ρόλο στη σεξουαλική
λειτουργία. Το άγχος, η κατάθλιψη, το άγ-
χος για την υγεία του ατόμου ή οι ανησυ-
χίες για τις σχέσεις μπορούν να συμβάλουν
σε αλλαγές στη σεξουαλική επιθυμία και
απόδοση. Επιπλέον, οι σωματικές αλλαγές
που προκύπτουν από τη νεφρική νόσο,
όπως οι διακυμάνσεις του βάρους ή οι αλ-
λαγές στην εμφάνιση, μπορεί να επηρεά-
σουν την αυτοεκτίμηση και την εικόνα του
σώματος, επηρεάζοντας το σεξουαλικό εν-
διαφέρον. Είναι σημαντικό για τα ζευγάρια
που βιώνουν αλλαγές στη σεξουαλική τους
ζωή να επικοινωνούν ανοιχτά με τους πα-
ρόχους υγειονομικής περίθαλψης. Πολλές
από αυτές τις συναισθηματικές και ψυχο-

λογικές προκλήσεις μπορούν να αντιμετω-
πιστούν με υποστήριξη και θεραπεία.

Όσον αφορά τις ανησυχίες σχετικά με
την ασφάλεια, συχνά υπάρχει ανησυχία
μεταξύ των ασθενών και των συντρόφων
τους σχετικά με το κατά πόσον η σεξουαλι-
κή δραστηριότητα θα μπορούσε να ενέχει
κινδύνους για την υγεία, ιδίως όσον αφορά
την πρόσβαση στην αιμοκάθαρση ή τους
μεταμοσχευμένους νεφρούς. Ωστόσο,
εκτός αν η σεξουαλική δραστηριότητα
ασκεί πίεση ή ένταση σε αυτά τα σημεία, εί-
ναι γενικά ασφαλής. Μετά τη χειρουργική
επέμβαση μεταμόσχευσης νεφρού, οι
ασθενείς θα πρέπει να περιμένουν μέχρι η
διαδικασία επούλωσης να έχει προχωρή-
σει καλά πριν επαναλάβουν τη σεξουαλική
δραστηριότητα.

Για τα ζευγάρια όπου η σεξουαλική επα-
φή δεν είναι εφικτή ή δεν προτιμάται, εναλ-
λακτικές μορφές οικειότητας, όπως η αγκα-
λιά, το φιλί και το άγγιγμα, μπορούν ακόμη
να προωθήσουν την εγγύτητα και τη σύνδε-

ση. Επιπλέον, οι επαγγελματίες sex thera-
pists μπορούν να παρέχουν καθοδήγηση
σχετικά με εναλλακτικές μεθόδους για τη
διατήρηση της οικειότητας και την αντιμε-
τώπιση τυχόν σεξουαλικών δυσκολιών.

Φαρμακευτική αγωγή
ή χειρουργική επέμβαση

Ο προσδιορισμός τού κατά πόσον τα σε-
ξουαλικά προβλήματα οφείλονται σε σω-
ματικά ή συναισθηματικά αίτια απαιτεί συ-
νήθως μια ολοκληρωμένη αξιολόγηση, η
οποία περιλαμβάνει ιατρικό, ψυχολογικό
και σεξουαλικό ιστορικό. Οι θεραπείες
μπορεί να κυμαίνονται από προσαρμογές
της φαρμακευτικής αγωγής έως χειρουρ-
γικές επεμβάσεις ανάλογα με την υποκεί-
μενη αιτία.

Για τα άτομα που αντιμετωπίζουν ψυχο-
λογικές προκλήσεις που επηρεάζουν τη
σεξουαλική τους ευημερία, θεραπείες
όπως ασκήσεις χαλάρωσης, τεχνικές μεί-
ωσης του στρες και σεξουαλική θεραπεία

μπορεί να είναι ευεργετικές. Η σεξοθερα-
πεία προσφέρει ένα υποστηρικτικό περι-
βάλλον για άτομα και ζευγάρια για την αντι-
μετώπιση των σεξουαλικών ανησυχιών και
τη βελτίωση της οικειότητας.

Συμπερασματικά, ενώ η νεφρική νόσος
μπορεί να εισάγει προκλήσεις στη σεξουα-
λική υγεία και την οικειότητα, τα άτομα και
τα ζευγάρια που επικοινωνούν ανοιχτά με-
ταξύ τους και με τους παρόχους υγειονομι-
κής περίθαλψης μπορούν να αναζητήσουν
την κατάλληλη υποστήριξη. Με τις σωστές
παρεμβάσεις και τα κατάλληλα συστήματα
υποστήριξης είναι δυνατόν να διατηρηθεί
μια ικανοποιητική και ικανοποιητική σε-
ξουαλική ζωή παρά τις προκλήσεις που
θέτει η νεφρική νόσος.

Πώς μπορεί να επηρεάσει
τη σεξουαλικότητα ενός
ατόμου η νεφρική νόσος;

του

Κώστα 
Γ. Κωνσταντινίδη

Χειρουργός ουρολόγος
- ανδρολόγος

Πρόεδρος 
Ανδρολογικού 

Ινστιτούτου
www.andrologia.gr
k.konstantinidis
@andrologia.gr

Πολλά από αυτά τα ζητήματα μπορούν 
να αντιμετωπιστούν μέσω ιατρικής παρέμβασης
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astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Σήμερα συνεχίζει να σας επηρεάζει η

θετικότατη όψη του Άρη - Πλούτωνα, αλ-

λά η Σελήνη έχει προχωρήσει στον 12ο

τομέα σας, μια θέση που σας καθηλώνει

συναισθηματικά.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Σήμερα θα υπάρξει ένα έντονα συναισθημα-

τικό φορτίο που θα σας ακολουθεί κατά τη

διάρκεια της μέρας. Είναι ίσως κάποιες σκέ-

ψεις ή καταστάσεις που δεν έχουν βρει τις

λύσεις τους ακόμη. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Είναι πολύ σημαντικό να γνωρίζετε ότι

σήμερα θα έχετε μια περίεργη ψυχολογία

που θα σας δημιουργήσει καταστάσεις

που μάλλον είναι υπερβολικά εκτός τό-

που και χρόνου. Είναι σαν να κάνετε μια

ανασκόπηση μιας κατάστασης που δεν

έχει καμία θέση στην τωρινή σας πορεία. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Σήμερα θα μπορέσετε να ολοκληρώσετε το

πρόγραμμά σας, να μετακινηθείτε και να

βρεθείτε κοντά σε αγαπημένα σας πρόσω-

πα. Βέβαια, μια παραφωνία μπορεί να σας

χαλάσει τη διάθεση, μια ανατροπή ή ένα δυ-

σάρεστο γεγονός που θα μάθετε.

Λέων
(23/7-22/8)
Για εσάς τους Λέοντες είναι πολύ πιθα-

νό να βγείτε από τον προϋπολογισμό

σας, να κάνετε κάποιες λάθος οικονομι-

κές κινήσεις ή να αφουγκραστείτε τις

ανάγκες των δικών σας, που με δυσκο-

λία θα μπορέσετε να τις καλύψετε.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Θέλετε σήμερα να απολαύσετε τις μοναχι-
κές σας στιγμές, να γείρετε στα προβλήματα
των άλλων και γενικότερα να έρθετε πιο
κοντά με πρόσωπα του παρελθόντος. 

Ζυγός
(23/9-23/10)
Σήμερα θα έχετε ένα πολύ γεμάτο και
δύσκολο πρόγραμμα να ολοκληρώσετε.
Οι περισσότεροι από εσάς χρειάζεστε
βοήθεια για να τακτοποιήστε κάποιες εκ-
κρεμότητες πριν πραγματοποιηθεί η
Ανάσταση. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Σήμερα είναι πολύ πιθανό να έρθετε πιο
κοντά με τα αγαπημένα σας πρόσωπα. Είναι
μέρα περισυλλογής και ίσως ένα γεγονός
σάς δημιουργεί μελαγχολία και τάση συγ-
χώρεσης για κάποιο πρόσωπο. 

Τοξότης
(22/11-21/12)
Εσείς οι Τοξότες, όσο και να το προ-
σπαθήσετε σήμερα, θα έχετε πολύ έν-
τονη την τάση να αναπολείτε παλιές κα-
ταστάσεις, οικογενειακά τραύματα.
Εσείς του δεύτερου δεκαημέρου, προ-
σέξτε περισσότερο τα οικονομικά σας.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Για εσάς τους Αιγόκερους, οι σκέψεις σας
σήμερα θα έχουν ένα σημαντικό θέμα που
θα σας απασχολεί, αυτό των σχέσεών σας
με τους άλλους. Είναι πολύ σημαντικό επί-
σης για εσάς να βάλετε σε σειρά το καθημε-
ρινό σας πρόγραμμα, γιατί έχετε αναλάβει
πολλές υποχρεώσεις που θα τρέξουν την
επόμενη εβδομάδα.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Σήμερα ένα γεγονός που αφορά τη συ-
ναισθηματική σας ζωή ή τα οικονομικά
σας θα πάρει μεγάλη διάσταση στο μυα-
λό σας, κάτι που καλό θα ήταν να το αφή-
σετε αυτές τις μέρες γιατί θα βρεθούν
πολύ σύντομα οι καλύτερες λύσεις.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Για εσάς τους Ιχθύς, η ψυχολογία σας εί-
ναι αρκετά περίεργη σήμερα, όπως πε-
ρίεργες σας φαίνονται και οι συμπεριφο-
ρές των προσώπων που σας περιβάλλουν. 
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Η Σελήνη προχωρά στο ζώδιο των Ιχθύων,
μια θέση όπου οι συνθήκες θα καλυφθούν
από υπερχείλιση συναισθημάτων και

έντονων καταστάσεων που δύσκολα μπορούμε να
διαχειριστούμε.
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Έχουμε 
πρόεδρο 
μανεκέν!

Ο
χασάπης της Βαρβακείου

τα είπε όλα την ώρα που

συνάντησε τον Στέφανο:

«Τώρα θα έχουμε πρόεδρο

μανεκέν». Πες τα, άνθρωπέ μου!

Έχουνε σκάσει όλοι από τη ζήλια

τους με τον πρόεδρό μας. Τα

μάτια του μας καίνε γιατί είναι…

μανεκένε.


